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Maps

Lot. 8001                                                                      M 
BORDONE B. “Nio - Cardiaci”, “Amurgo” & “Pario - 

Antipario” 1528-1560, three woodcut maps on one sheet 
from “Libro de tutte l’Isole del Mundo”. Maps dim. 

14x8.5cm. Handwriten period notes on margins, strong 
impression. Excellent condition. Zach.501,502,503 

Starting Price: 200 €

Lot. 8002                                                                             M 
BORDONE B. “Rhodo” & “Simie” 1528-1560, two woodcut 
maps on one sheet from “Libro de tutte l’Isole del Mundo”. 
Maps dim. 14x8.5cm. Handwriten period notes on margins, 
strong-dark impression. Excellent condition. Zach.517,519 

Starting Price: 160 €

Lot. 8003                                                                    M 
BORDONE B. “Nisaro - Chirana” & “Caloiero” 1528-

1560, two woodcut maps on one sheet from “Libro 
de tutte l’Isole del Mundo”. Maps dim. 14x8.5cm. 
Handwriten period notes on margins, strong-dark 

impression. Very Fine condition. Zach.522,523 
Starting Price: 130 €

Lot. 8006                                                                                     M 
“Cyprus” Munster S. in “Cosmographia” by H. Petri, 1550-1572, 

German edition, woodcut map 14.5x9.5cm, early depiction of  
Cyprus with Nicosia, Famagusta & Kyrenia located. Oared warship 

sails the Mare Aegyptium. In complete sheet 19.5x33cm, with 
an extra same dim. engr. depicting stags. In Excellent condition. 

Framed ready to hang. Zacharakis 2447. 
Starting Price: 500 €



2 A. Karamitsos # 470

Lot. 8004                                                                                                                                                                         M 
MUNSTER S. “New Griechenlandt...” 1544-1572 from “Cosmographia” German ed. The map presents Greece, Aegean,  
part of  Crete & Asia Minor. Cartouche with text “Griechenlandt...”. Map dim. 37x22cm. Margins soiled, else in Very Fine 

condition. Very Good Copy. Zach.2439. 
Starting Price: 140 €

Lot. 8005                                                                                                                                                                          M 
MUNSTER S. Two sheets with woodcut maps of  Asia Minor and prob. Greek Archipelago “Von den Landern Asie” dim. 
18x14cm & “Von den Inseln” dim. 15x10cm from “Cosmographia” German ed. 1544-1572. Sheet dim.19x30cm. Foxing 

throughout. Zach.2450. 
Starting Price: 130 €
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Lot. 8008                                                                                  M 
“RHODUS” handcoloured copper engraving of  the town of  

Rhodes (15,5 x 23,5 cm), complete page with wide margins, from 
the book “Civitates Orbis Terranum” by Georg Braun & Frans 

Hogenberg published 1572 in Cologne. Sheet size: 20 x 27,5 cm. 
Latin text on back. Very Rare. 

Starting Price: 130 €

Lot. 8009                                                           M 
“SANTORINI” copper engr. map by Porcacchi 

da Castilione T. in “L’isole piu famose del mundo” 
1572-1713. Engr. dim. 15x11cm. Santorini Aegean 
island, sorounded by sea monsters. Strong - clear 

impression. Tear (3cm) on left side. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8007                                                                       M 
“Rhodus” woodcut map of  the island of  Rhodes on page 

432 in: “Strabonis nobilissimi et doctissimi philosophi 
ac geographi RERUM GEOGRAPHICARUM 

Henricpetri...” published by Gulielmus Xylander, 1571. 
This is the third edition of  Xylander’s interpretation 
of  Strabo, wholly in Latin. Size: 12,5x8cm. Excellent 

condition. Ref. Zacharakis 2608/1678. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8010                                                           M 
PORCACCHI T. “Il Sito de’ Curzolari” woodcut 

map of  Echinades islands and “Gulf  of  Lepanto” 
from “L’Isole piu Famose del Mondo” 1572-1713. 

On sheet whith descriptive text in italian. Large 
cut on left margin professionally repaired. Map 
dim. 14x10cm, Sheet dim. 19x28cm. Zach.2744. 

Starting Price: 70 €
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Lot. 8011                                                                                                                                                                                   M 
“Candia / La Cita de Corfu” by Braun & Hogenberg 1575-1612, hand-coloured woodcut, from “Civitates Orbis Terrarum” 

Volume II. Depicting two (2) bird’s-eye high detailed plan-views of  the towns of  Kerkyra & Herakleion (Crete) with numerous 
fishing & rowing boats. Latin text on verso. Dim. 37x46cm. Chipped edges & small tears along margins (few slightly reaching 

the engraved area). Lower margin shaved. Rare item. 
Starting Price: 430 €

Lot. 8012                                                                               M 
ORTELIUS, Abraham: “Corcyra vel Corfu”, Antwerp, 1595, 
Italian text. 80 x 110 cm. A delightful copper engraved hand-

coloured miniature map of  the island of  Corfu, decorated with 
a sailing vessel and a sea monster. From the “Epitome theatri 

Orteliani” by Philip Galle. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8013                                                                             M 
“CORCYRA vel CORFU” copper engraving by A. Ortelius 

in “Epitome” 1595 (Latin ed.), without cartouche. Size: 
11x8cm, Ref. Zacharakis 2516/1627. 

Starting Price: 55 €
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Lot. 8014                                                               M 
“ARCIPELAGO” copper engraved map by 
Porcacchi da Castilione on a complete page 

“DESCRITTIONE DELL’ARCIPELAGO” 
(p.74) from book “L’Isole piu famose del mondo” 
published in 1605 at Padova. Size: 15x11cm (map), 
19x27cm (sheet), VF condition with stain on sheet’s 

left part. Ref. Zacharakis 2727/1779. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8015                     M 
“MOREA olim 

Peloponessus / Per 
Gerardum Mercatorum 
cum privilegio” copper 

engraved map from 
Gerard Mercator’s “Atlas 

sive cosmographicae 
meditationes...” 

augmented and published 
in 1606 by Jodocus 

Hondius. Latin text on 
verso. Size: [41 x 34 cm]. 
In excellent condition. 
Ref.: Koeman, Atlantis 

Neerlandici, part II, 
p.291, entry [172]. 

Zacharakis No.1449. 
Starting Price: 250 €

Lot. 8018                                                                                         M 
J. HONDIUS, P. BERTIUS, “Cyprus” - “Descriptio Cypri” 

(92x132mm) page 698, copperplate, coloured. A charming miniature 
map of  Cyprus that is decorated with two sailing ships off  the south 

coast. The title appears in a decorative surmounted by a pair of  
compasses. A further title above the map reads “Descriptio Cypri”. 
The map was published in “P.Bertij Tabularum Geographicarum...” 

from 1616, Amsterdam. Latin text to the verso. Zacharakis: 376/241. 
Starting Price: 170 €
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Lot. 8017                                                              M 
“CEFALONIA” (1616-1650) coloured copper 

engraved miniature map by P. Bertius, in Latin text 
sheet entitled “DESCRIPTIO CEPHALLENIAE”. 

Map Dim: 13x9,5cm in Very Fine condition. Ref: 
Zacharakis 371/236. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8016                                                                                              M 
MERCATOR G. “Macedonia Epirus et Achaia” hand coloured copper 
plate map from “Atlas sive cosmographicae meditationes” French ed. 

1607-1633. MAp of  central and north Greece, dim 43x36cm. Few faults 
on white margins, mapped area in Very Fine condition. Zach.2207. 

Starting Price: 130 €

Lot. 8019                                                                                                                                                                               M 
“Archipelagi Insularum aliquot descrip. / Candia insula - Metelino - Cerigo - Scarpanto - Nicsia - Santorini - Milo - Stalimene 

- Negroponte - Rodos - Scio” handcoloured copper engraved map by A. ORTELIUS from the book “Theatrum Orbis 
Terrarum, Abrahami Ortelii Antverp. Geographi Regii. Antwerpen, Plantin Press, 1601”. Verso text: Latin. Size: 50 x 36 cm.  

(53 x 43 cm. with margins). Excellent condition. Ref. Zacharakis 1617. 
Starting Price: 400 €
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Lot. 8020                                                                                      M 
MERCATOR G. “MOREA olim Peloponnesus” copper engr. 

map, Latin ed. of  “Atlas sive cosmographicae...” 1589-1638. Traces 
of  contemporary colouring. Map dim. 41x34cm. Small tears along 

the edges of  the white margins. Zach.2208. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8021                                                                  M 
“CANDIA INSULA, OLIM CRETA” copper engr. 
map by Claudius PTOLEMAEUS on sheet entitled 

“XXII DESCRITTIONE DELL’ISOLA DI CRETA, 
O DI CANDIA” from “Geographia” 1621 Padua ed. 

by the Galignani brothers. Sheet dim:20,5x29cm,  
Map dim:18x14cm. Minor cracks on top sheet frame 

and small stain on text below map frame.  
Ref: Zacharakis 2856/1863.R 

Starting Price: 100 €

Lot. 8022                                                                M 
1630 early copper engraved map of  Greece titled 

“GRAECIA” from Mercator-Hondius “Atlas Minor” 
atlas French ed. Very detailed depiction of  towns and 

villages. Dim. 18x14cm. Stain spots. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8025                                                                                         M 
“CANDIA cum insulis...” inset: “CORFU”, CEFALONIA” & 

“ZANTE”, MERIAN M. 1642-1688 from “Topographiae...”. Copper 
engr. map of  Crete with inset maps of  the three islands of  the Ionian 

sea. Map dim. 28x29cm. Vertical folds & few creases along folds. 
Zach.2297. 

Starting Price: 90 €
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Lot. 8023                                                                                                                                                                              M 
“MACEDONIA EPIRUS ET ACHAIA. G.Blaeu exc.” J. Blaeu 1635-1665 Latin text on verso. Copper engraved uncoloured  
(as issued) map depicting central and north Greece regions, with decorative title cartouche “armed Turk and a satyr bearing 
palm leaf ”. Map Dim: 50.5x41.5cm. Foxing due to age and vrown spot on right margin, otherwise in Very Fine condition. 

Zacharakis 387/248 
Starting Price: 290 €

Lot. 8024                                                                                                                                                                                M 
“GRAECIA. Joh. et Corn. Blaeu exc. / Illustri & incomparab. viro, CLAUDIO SALMASIO...” colour copper engr. map  

by BLAEU J. & C. from “Theatrum Orbis...” 1640 French ed. The cartographic frame includes modern Greece (except Crete) 
& part of  Asia Minor. Map dim. 52x41cm. Self  adhesive tape on upper & lower part of  centerfold, not entering into map 

image. Light soiling. Zach. 384 
Starting Price: 350 €
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Lot. 8026                                                                                                                                                                   M 
LAURENBERG J. “Macedonia Alexandri M. Patria Illustre” 1650-1741, uncoloured copper plate map dim.59x41cm,  
of  central & northern Greece. Ancient place names. Two beautiful title & scale cartouches with figures of  surveyors,  

animals & putti. Very Fine condition. Zach. 1908. 
Starting Price: 260 €

Lot. 8027                                                                                                                                                                     M 
“PELOPONNESUS sive MOREA. Auth. I.Laurenbergio” by J. LAURENBERG, 1650-1741 copper engraved map of  
Peloponnesos & Ionian islands, with French text on verso. Period hand-coulored with two beautiful cartouches. Map  

dim. 55x46cm. Tear on bottom margin along centerfold with old repair, slight foxing. Zacharakis 1911. 
Starting Price: 280 €
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Lot. 8028                                                                          M 
“CEFALONIA” copper engraved coloured miniature 

map by Bertius P., in “Tabularum geographicarum 
contractarum...” 1650 ed. by Janssonius 1650 (Latin). Dim. 
13x9,5cm, in Very Fine condition. Ref. Zacharakis 371/236. 

Starting Price: 70 €

Lot. 8030                                                                            M 
“TURQUIE en EUROPE. P. N. Sanson le fils Geographe du 
Roy.” N. Sanson 1660 from “L’Europe dediee a Monseigneur 

le Tellier...”. Copper engraved map, dim.: 16.5x14.5cm in 
Very Fine condition. Zacharakis 3239. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8029                                                                                                                                                                                   M 
“ACHAIAE Noua & accurata DESCRIPTIO. Autore I.Laurenbergio” by J. Laurenberg, after 1650 copper engraved map  

with German text on verso. German edition (not included in Zacharakis) probably by Janssonius “Atlantis majoris” Amsterdam 
c. 1660.Handcoloured, with two beautiful cartouches. Map Dim: 57x39.5cm, in Very Fine condition with slight browning spots. 

Zacharakis 1910/1281. 
Starting Price: 280 €
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Lot. 8031                                            M 
“REGNI HUNGARIAE, GRAECIAE, 

ET MOREAE ac Regionum quae ei 
quandam fuere Christiani ut.... delineatio 
per Ioannum Danckerum/Amstelodami 

cum privilegio ordinum Holl: et 
Westfrisiae” J. Danckerts 1680-1690 
from “Atlas”. Copper engraved map, 

dim: 59x50.5cm, with Greece in centre, 
depicting all the Balkans Hungary, 

Romania and parts of  Austria, Italy and 
Germany. Title cartouche “Christian 
saint and Hapsburg eagle. Very Fine 

condition. Zacharakis 1278. 
Starting Price: 280 €

-- The following 30 (#8032 - #8062) lots are all full colour copper plate maps by 
MALLET, Allain Manesson, from the “Description de l’Univers”, ed. Paris 1683. 

Atractive prospects of  Aegean, Greece & Turkey. Map dim. ~11x14cm. --

Lot. 8032                                             M 
“Is de NISARO et de PISCOPIA”. The 
islands of  THASOS with the coastline 
of  Macedonia featured prominently, 
including the peninsula off  MOUNT 

ATHOS. Very Fine. Zach.2142. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8033                                              M 
“Isle de CANDIE”. Crete & northern 
adjacent islands. Small wormhole on 

upper right margin not affecting plate. 
Zach. 2152. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8034                                        M 
“I de SIRA SIRNA PAROS”. The 
islands of  Paros, Antiparos, Syros 

& Serfopoula. Very Fine condition. 
Zach. 2153. 

Starting Price: 45 €
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Lot. 8040                                            M 
“Isle de STAMPALIA”. Astypalea 
and sorounding islands. Very Fine. 

Zach.2133. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8039                                           M 
“Is de PELAGNISI DROMI”. 

SPORADES. The coast of  Thessaly 
shown to the upper edge of  image. 

Very Fine. Zach.2143. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8038                                            M 
“I. de NIO NAMPHIO Sta ERINI”. 
Ios, Anafi, Santorini and surrounding 

islands. Very Fine. Zach.2147. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8037                                             M 
“I. de MICONE de NIXIA”. Central 

Cyclades including Naxos & Myconos. 
Very Fine. Zach. 2146. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8036                                            M 
“Is. d’AMORGO et de ZINARA”. The 
islands of  Amorgos, Kinaros & Levitha. 

Fine. Zach. 2134. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8035                                             M 
“Is. de NICARIA et PATMOS”. Patmos 
& Icaria. Some very light dampstaining, 

otherwisw Very Fine. Zach. 2135. 
Starting Price: 45 €
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Lot. 8041                                             M 
“Isle de CORFOU”. Corfou and Greek 

mainland. Very Fine. Zach.2154. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8042                                                M 
“Is de SCHIRO et NEGREPONT”. 

Skiros, Euboea & the mainland. Very Fine. 
Zach.2144. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8043                                        M 
“Is de LERO CALAMO et de 

LANGO”. The islands of  Leros, 
Kalymnos & Kos. Very Fine. 

Zach.2129. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8046                                           M 
“I D’ANDRO et de TINE”. Andros, 
Tinos, Delos & Rineia islands. Tear 

without loss to upper left corner not 
affecting plate. Zach.2145. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8045                                               M 
“De la Turquie Meridionale en Europe”. 

Showing Greece (incl. Crete) and the 
Balkans. Very Fine. Zach.2158. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8047                                          M 
“Les isles de l’ARCHIPEL qui sont 
de l’Europe”. Map of  the islands of  
Aegean Sea. Very Fine. Zach.2140. 

Starting Price: 50 €
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Lot. 8049                                            M 
“Is de NISARO et de PISCOPIA”. The 
islands of  Nisiros (volcano depicted), 

Tilos, part of  KOS & Asia Minor coast. 
Very Fine. Zach.2130. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8048                                            M 
“C des Sept Tours”. Attractive miniature 
view of  CONSTANTINOPLE castle. 

Map dim.11x14cm. Very Fine. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8050                                         M 
“Is de PELAGNISI DROMI”. The 
islands of  SPORADES. Very Fine. 

Zach. 2143. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8051                                        M 
“Isle de CRETE”. Crete & northern 

adjacent islands. Very Fine. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8052                                           M 
“Is. de SIO et de PSARA”. The islands 

of  Chios, Psara & part of  Lesvos. Some 
very light dampstaining, otherwise in 

Very Fine condition. Zach. 2156. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8053                                             M 
“Isle de Rhodes”. Rhodes, Symi, Limonia 

& Halki and part of  Asia Minor coast. 
Some very light dampstaining, otherwise 

in Very Fine condition. Zach. 2131. 
Starting Price: 45 €
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Lot. 8055                                            M 
“MACEDOINE THESSALIE EPIRE”. 
Map of  the central & northern Greece. 

Very Fine. Zach.2138. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8054                                          M 
“Turquie en Europe”. Map of  Greece 
and the Balkans. Very Fine. Zach.2162. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8057                                      M 
“I. de SIFANTO et de MILO”. The 

islands of  Milos & Serifos. Very 
Fine. Zach. 2150. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8056                                            M 
“Grece Particuliere”. Map of  the central 

Greece & Peloponnese. Very Fine. 
Zach.2139. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8058                                       M 
“Turquie en Asie”. Map showing the 
extent of  the Turkish Empire in Asia. 

Very Fine. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8059                                            M 
“I D’ANDRO et de TINE”. Andros, 

Tinos, Delos & Rineia islands. Very Fine. 
Zach. 2145. 

Starting Price: 45 €



16 A. Karamitsos # 470

Lot. 8062                                          M 
“Is. de Tasso et Montesanto” hand 

col. copper-engr. of  Chalkidiki, Mount 
Athos, Thasos & mainland by A. M. 
MALLET, 1686,1719 German ed. 

of  “Description de l’Univers”. Size: 
15x11cm. Narrow left margin, foxing. 

Zach.2142. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8061                                              M 
“Is. de Nicaria et Patmos” hand col. 

copper-engr. of  Ikaria & Patmos by A. 
M. MALLET, 1686,1719 German ed. 
of  “Description de l’Univers”. Size: 
15x11cm. Few light brown spots on 

margins. Zach.2135. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8060                                               M 
“Grece Particuliere” hand col. copper-
engr. of  Greece by A. M. MALLET, 

1686,1719 German ed. of  “Description 
de l’Univers”. Size: 15x11cm. Brown spots 

mainly on margins. Zacharakis 2139. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8063                                                                  M 
“Parte dell Isola di NIXIA” & “Battaglia data a’ Turchi 
Sotto Nixia” on verso. 1688-1707. Two copper engr. 
Map of  Naxos and naval battle of  F. MOROSINI in 
Naxos against the Turks. Engr. dim. 16x13cm. Very 

Fine condition. Zach.1128. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8064                                                         M 
“Citta di RODI” 17th cent. Copper engr. map of  

the town of  Rhodes (Aegean) & fortifications. 
Map. dim. 17x13cm. Very Fine condition. Not in 

Zacharakis. 
Starting Price: 65 €

-- The following 12 (#8063-#8075) lots are all maps by the Italian cartographer Vincenzo 
Maria CORONELLI. All in sheets with text. Sheet dim. ~33x46 cm. --
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Lot. 8065                                            M 
“CORFU Citta e Fortezza Metropoli...” 

& “Fortezza Nuiva di CORFU” on 
reverse, 17th cent. Two copper engr. 

very detailed plans of  CORFU (Ionian) 
fortifications. Map. dim. 29x22cm & 

17x13cm. Chipped sheet edges (slightly 
in engr. area), two small holes on 

margins. Not in Zacharakis.. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8066                                            M 
“S. GIORGIO di SCHIRO” 17th cent. 

Copper engr. map of  the island of  
SKYROS (Aegean) & fortifications of  

the monastery of  St. George. Map. dim. 
17x13cm. Very Fine condition. Not in 

Zacharakis. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8067                                             M 
“Fort di LEMNO” 17th cent. Copper 

engr. map of  LEMNOS (Aegean) island 
fortifications. Engr. of  OTTOMAN 
cachets of  Lemnos on reverse. Map. 

dim. 17x13cm. Small tear on left white 
margin, one brown spot in text. Map 

& engr. in Very Fine condition. Not in 
Zacharakis. 

Starting Price: 65 €

Lot. 8068                                          M 
“CARCHI e LIMONIA” 1688-1696. 
Copper engr. map of  Halki & Alimia 
(Dodecanese). Map. dim. 17x13cm. 

Two tears on left white margin, map in 
Very Fine condition. Zach.1129. 

Starting Price: 65 €

Lot. 8069                                           M 
“Isola di RODI” 1688-1707. Copper 
engr. map of  the island of  Rhodes 
(Dodecanese). Map. dim. 17x13cm. 

33x46.5cm. Very Fine condition. 
Zach.1137. 

Starting Price: 65 €

Lot. 8071                                                M 
“CEFALONIA”, “ARGOSTOLI” & 

“FORTEZZA D’ASSO” 1687-1696 three 
copper engr. dim. 17x13cm. Interesting 
views, not in Zacharakis. Slight foxing. 

Zach.1077 VAR. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 8072                                                                       M 
“Le Sdile o’ DELO” 1690-1696, copper engr. map of  

Delos & Rineia islands from “Atlante Veneto-Isolario”. 
Map dim. 16x13cm. Minor faults on sheet white margins, 

map in Very Fine condition. Zach.1124. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8075                                                                       M 
“SIMIE”, “PISCOPIA” & “Li NISARY” 1688,1695,1707, 

three copper engr. dim. 17x13cm. Tear on left margin, 
folded corners, hole (1cm) in text & slight foxing. 

Zach.1130,1131,1132. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8070                                            M 
“FORT. DI CERIGO” & “PORTO DI 
CERIGO” 1687-1696 two copper engr. 
dim. 17x13cm of  the port and fort of  

Cythera. Slight foxing. Zach.1079. 
Starting Price: 85 €

Lot. 8073                                          M 
“Isola di Piscopia nel mare di Rodi...” 
1688-1707 copper engr. map of  the 

island of  Tilos. Map dim. 16.5x12.5cm, 
on part of  sheet dim35x23cm. Very 
Fine, dark impression. Zach.1131. 

Starting Price: 50 €
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Lot. 8076                                                      M 
CORONELLI V. M. “Isola di S. Maura...” with 

inset “Fortezza di S. Maura” large 45x60cm 
map & smaller “Isola di Cefalonia” 17x13cm 

on verso, from “Atlante Veneto-Isolario” 1690-
1696. Four brown spots otherwise in excellent 

condition. Zach. 1048,1065. 
Starting Price: 280 €

Lot. 8079                                                                                    M 
“RHODUS” copper engraving of  the town of  Rhodes  

(20 x 26 cm), with wide margins on 3 sides, from the book 
“Corso geografico Universale ... in tavole geografice, ricorrette, et 
accrescinte di tutte nuove scoperte... Venetia ... 1692” by Vincenzo 

Maria CORONELLI. Sheet size: 21,5 x 30. Excellent condition. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8077                                                       M 
“RHODOS” handcoloured copper 

engraving on a complete page from the book 
“Naukeurige, Beschryving der Eilanden, in 
de Archipel der Middelantsche zee...” by 

DAPPER Dr. Olfert, Amsterdam 1688. Size of  
engraving: 12,5 x 16 cm. Excellent condition. 

Starting Price: 55 €
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Lot. 8078                                                                                                                                                                              M 
“Nieuwe Pascaart Voor een Gedeelte Van de Zeekusten Van BARBARIA Beginnende Van C. Mesurata Tot Caap Rufato Als 
Meede de Wet Kust Van Candia door Vooght Geometra t’Amsterdam by JOHANNES VAN KEULEN Boeck en Zeekaart 
Verkooper en Graad-boogh Maker Aande Niewen-brugh Inde Gekroonde Lootsman Met Previlegie voor 15 Iaaren / XIX” 

copper engraved map published in Amsterdam ca. 1690. Size: [59 x 51 cm]. Excellent condition. Zacharakis No.2616. 
Starting Price: 280 €

Lot. 8083                                                                           M 
“RHODUS” copper engraving (19 X 25 cm.) by unknown 

engraver on a large page extracted from a book. It is 
believed that it’s a work by Vincenzo Maria CORONELLI 

from one of  his numerous works because this topographical 
view of  the town is similar to the one which comes from 

“Corso Geografico Universale...” only in smaller size.  
Sheet size: 30 x 48 cm. Excellent condition. 

Starting Price: 60 €

Lot. 8080                                                                      M 
“RHODUS” (view of  port) original copper engraving 
from “Philonem Chronographum...”, a book published 

in 1693 in Augsburg. Size: 12,5 x 17,5 cm. This engraving 
is based on the one that appeared in “Archipelagus 

Turbatus” published in the same town in 1686. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 8084                                                                                                                                                                               M 
WELLS E. “A new map Shewing all the several Countries, Cities, Towns and other Places mentioned in the New Testament...

GREECE, CYPRUS, ASIA...ITALY, MESOPOTAMIA...HOLY LAND...” 1700-1738 beautifully original hand coloured 
copper engr. map from “A new set of  maps...”. This sheet contains three maps of: the Holy Land - Palestine, Eastern 

Mediterranean (Greece, Turkey & Cyprus) & a general map of  mediterranean. Tiny tears along margin edges, otherwise  
an excellent copy. Map dim. 47x35cm. Zach. 3683. 

Starting Price: 270 €

Lot. 8081                   M 
MERIAN M. 

“CANDIA” 1695, 
Frankfurt. Double page 

view of  the port & 
harbour of  Heraklion 

(Crete). Engr. dim. 35.5 
x 12.3cm. Small tears 

on upper white margin, 
not affecting engr. area. 

Engr. in Very  
FIne condition. 

Starting Price: 85 €

Lot. 8082                                                                               M 
“DACIARUM MOESIARUM et THRACIAE Vetus et 

Nova Descriptio” P. Cluverius 1695 in “Introductionis in 
Universam...novam”. Copper engraved map, Dim.:24x20.5cm, 

centered on the Danube river incl. Romani, Bulgaria and 
North Greece. Interesting title cartouche. Large margins, light 

foxing along centre fold. Zacharakis 977/635. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 8085                                                                                                                                                                             M 
WELLS E. “A New Map Shewing all the ...” 1701-1738 from “A new sett of  maps...” Three maps on one double page sheet 

presenting the Holy Land, the Mediterranean and Greece with Turkey and Cyprus. Title cartouche.Two small splits along 
lower & upper centerfold edges. Lightly browned overall. Some minor creasing either side of  centrefold. Map dim 47x35cm. 

Zach.3683. 
Starting Price: 85 €

Lot. 8086                                                                                                                                                                                  M 
WELLS E. “A New Map of  the Western Parts of  Asia Minor Largely taken:  Shewing their Antient Divisions, Countries or 

People, Cheife Cities, Towns, Rivers, Mountains, &c.” 1701-1738 from “A new set of  Maps...”. Uncoloured. Double page map 
of  Turkey. Blank on verso. Small split at centre of  lower margin. Tears on upper margin. Lightly browned overall, else in good 

condition. Map dim. 49.5x36.5cm. Zach.3679. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 8087                                                                                                                                                                                   M 
WELLS E. “A New Map Of  Antient Thrace...” 1701-1738 from “A new sett of  maps...” Double page historical map of  

northern Greece and environs divided into panels. Upper panel showing the NE regions of  Greece, extending into Bulgaria, 
Serbia & Turkey. Lower panel showing NW part of  Greece, Ipiros, Thessalia & southern Albania. Title cartouche.  

Map dim. 51x38cm. Light brown stain, Two small splits at lower edge, not affecting image. Zach.3675. 
Starting Price: 80 €

Lot. 8088                                                M 
“Isle de Scarpanto” hand coloured copper-

engraving of  Karpathos & surrounding islands 
by Alain Manesson MALLET, 1686,1719 

German ed. of  “Description de l’Univers”.  
Size: 15x11cm. Very Fine. Zacharakis 2132. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8089                                                                                           M 
“Lero - Calamo - Zanara e Levita - Amorgo” four engraved maps, one 
plate (34x26,5cm.) on a sheet (42x34cm.) from the book “Description 
exacte des Isles de l’Archipel...” by DAPPER Dr. Olfert, the French 

edition of  1703. VF condition. Ref. Zacharakis 1302/886. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 8091                                                                                                                                                                                    M 
“Afbeelding der Oude Stad RHODUS ou Description de la Vieille Ville de RHODE”, “Platte Gront der stad RHODUS / Plan 
de Rhode” & “De Hedendaegsche Stad en Haven van RHODUS / La Ville et le Port de RHODE comm’ils font aujourdhuy” 
2-page folio from the book “Naukeurige, Beschryving der Eilanden, in de Archipel der Middelantsche zee...” by DAPPER Dr. 

Olfert, the French edition of  1703. Size: 27,5 x 35 cm. Small part missing from bottom margin. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8090                                                                M 
“Het Eilant STANDIA” Decorative hand colored in 

wash engraved map from the “Description exacte des 
Isles de l’ Archipel...” by O. Dapper, French edition, 

1703. Size: [17 x 13 cm]. Condition: Excellent, in 
frame. Ref. Zacharakis No. 902. 

Starting Price: 65 €

Lot. 8094                                                                 M 
“Isola di Rodi” copper engraved map (13 x 17 cm), 
with wide margins (without text on verso), from the 

book “Arcipelago” by Vincenzo Maria CORONELLI, 
published 1707 in Venice. Sheet size: 20 x 26 cm. 
Excellent condition. Ref. Zacharakis 1137/697. 

Starting Price: 70 €
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Lot. 8092                                                                                                                                                                                   M 
“A NEW MAP OF ANTIENT THRACE: As also of  the Northern Parts of  OLD GREECE, viz. Macedonia, and Thessalia. 

Dedicated to His Highness William Duke of  Glocester/Sutton Nicholls sculp” colour copper engr. map by Wells E., in “A new 
sett of  maps of  ancient and Present Geography, 1700-1738”. Decorative and Instructional map of  ancient North Greece and 

Balkans, Dim.51x38cm. Zacharakis 3676. Very Fine. 
Starting Price: 200 €

Lot. 8095                                                                                                                                                                                   M 
SENEX J. Two (2) Maps: “Graeciae Pars Meridionalis/Graeciae Antiquae Tabula Nova...” & “Graeciae Pars Septentrionalis” 
1714. Two large maps 63x46cm of  North & South Greece & Asia Minor from the “The English Atlas” 1714. Beautifully hand 
coloured & large title cartouche. Detailed place names, topography & landmarks. Both with faults, mainly affecting the margins 

and upper left corner. Zach. 3337,3338. 
Starting Price: 200 €
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Lot. 8093                                                                                                                                                                          M 
“Isola di TINE” & “Isola di RODI” on one page (without text on verso), two copper engraved maps (25x17,5cm. each) 
on a large sheet (35x48cm.) printed in a double frame border for a special edition of  the “Arcipelago” by Vincenzo Maria 

CORONELLI (1707). Excellent condition. Ref. NOT in Zacharakis’ catalogue. 
Starting Price: 160 €

Lot. 8096                                     M 
TOURNEFORT J. PITTON, “Isle 

de Thermia”, 1717 copper engr. 
map of  the island of  Kythnos. 

Map dim. 10.5x16cm. Slight foxing. 
Zach.3529. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8097                                                  M 
“Die Stadt Rhodes. - Rhodes” Copper-engr. 

Bird’s eye view of  Rhodes with its port, 
ornated with ships. Mallet, A. M. Published: 

Frankfurt, 1719. Size: ~15 x 10 cm. 
Condition: Excellent, hand-coloured. Ref. 

Zacharakis p.108. 
Starting Price: 55 €

Lot. 8098                                           M 
“Die Stadt Rhodes. - Rhodes” Copper-
engr. Bird’s eye view of  Rhodes & port, 
ornated with ships. Mallet, A. M. Publ. 

Frankfurt, 1719. Size: ~15 x 10 cm. 
Condition: Excellent, in frame. Ref. 

Zacharakis p.108. 
Starting Price: 60 €
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Lot. 8099                                                             M 
1720 copper engraved Roadmap of: Southwark, 
Stretham, Croydon, East Grinstead, Newhaven, 

Brighton, New Shoreham by J.Owen & E.Bowen 
in “Britania Depicta” pages 69-70, in VF condition. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8102                                                                                    M 
“Plan de RHODES” copper engraving (12 X 15,5 cm.) by  

“De Berey fils” on a page from the book “Histoire de Chevaliers 
Hospitaliers de Saint Jean de Jerusalem, apelez depuis Chevaliers 
de Rhodes, et aujourd’hui Chevaliers de Malthe” by VERTOT 
(RENE’ AUBERT DE), published 1726 in Amsterdam. Sheet 

size: 21 x 33 cm. Excellent condition. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8100                                                                                                                                                                                   M 
“Peloponnesus Hodie MOREA...” Seutter G. M., 1725-1753, large hand coloured copper engr. map, 58x49cm of  Peloponnesus 

along with Zante, Cefalonia, Cerigo, Leykada islands. Towns, settlements, fortifications in high details, mountains & forests 
pictorially presented. Impressive cartouche showing Venetian Lion of  San Marco fighting the Turks. Few small brown spots.  

In Very Fine condition. Zach. 3343. 
Starting Price: 300 €
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Lot. 8101                                                        M 
“CARTE DES ISLES RHODIENES Dressees 

pour l’ntelligence de l’Histoire de Malte par 
Guillaume Delisle Premier Geographe du Roi 
de l’Academie Rte des Sciences” fine engraved 
map of  Rhodes and surroundings, engraved 

by Delahaye, from the book “Histoire de 
Malte” by M. l’Abee de Vertot, Paris 1726. 

Light horizontal thin on top margin, small part 
missing from lower right margin & crease at 

right. Size: 30,5 x 22,5 cm. Ref. Zacharakis 932. 
Starting Price: 110 €

Lot. 8105                                     M 
“Carte de la Grece pour 

l’Intelligence de la guerre de 
Troye./Filloeul sculpsit” Filloeul, 
Paris 1729 from “Methode pour 

etudier l’Histoire” by l’Abbe 
Lenglet du Fresnoy. Uncoloured 
copper engraved map depicting 

Greece and Asia Minor highlighting 
Troy area. Map Dim: 40x24.5cm. 
One browning spot. Very Fine 

condition. Zacharakis 1524/2760. 
Starting Price: 85 €

Lot. 8106                                        M 
“CARTE GENERALE DE LA 

GRECE/Filloeul sculp. Jenvillers sc.” 
Filloeul, Paris 1729 from “Methode 
pour etudier l’Histoire” by l’Abbe 
Lenglet du Fresnoy. Uncoloured 
copper engraved map depicting 

Greece including Crete and Cyprus, 
Southern Balkans and Asia Minor. 

Map Dim: 39x24cm. Excellent 
condition. Zacharakis 1525. 

Starting Price: 100 €
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Lot. 8104                                                                                                                                                                                   M 
D’ANVILLE J.B.B. “GRAECIAE ANTIQUAE Specimen GeograPIHcum... MDCCLXXXIII... Weigelio-Schneideriana.” with 
inset “GRAECIAE (laxe sumptae) PARTES BOREALES...” 1727-1780?, outline hand coloured copper plate map of  Greece & 

Macedonia. Map dim. 48x51cm. Horiz. & vert. folds. Very Fine. Not in Zacharakis. Zach.101 VAR. 
Starting Price: 120 €

Lot. 8107                                                                   M 
“RHODUS” (view of  port) original engraving from 

“Peregrinus in Jerusalem (Fremdling zu Jerusalem)” by 
Myller, A. M., Vienna & Nurnberg (1735). Engraver: J. 
Hiller, A.J. Mansfelt, J.J. Ditzler, J.F. Fischer and others. 

Size: 14 x 17 cm. Rare & Very good condition. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8108                                                                       M 
“RHODUS” original engr. from “Peregrinus in Jerusalem” 
by Myller, A. M., Vienna & Nurnberg (1729). Engraver: 
J. Hiller, A.J. Mansfelt, J.J. Ditzler, J.F. Fischer and others. 

Size: 14 x 17 cm. Rare & Very good condition. 
Starting Price: 70 €
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Lot. 8112                                         M 
“Macedonia, Thessalia, Epirus / R.W. 
Seale sculp.”, Cellarius C., 1731-1794, 

uncoloured copper-engraving map 
of  central & Northern Greece. Size: 
31x21cm. Slight foxing. Zach.878. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8110                                       M 
“Carte De La Macedoine, De La 

Thessalie, Et De L’Epire: pour servir 
a Histoire Universelle”, Cellarius 
C., French ed. 1731-1794, colour 
copper-engraving map of  North 

Greece. Size: 30x20cm. Very Fine. 
Zach.878 VAR. 

Starting Price: 55 €

Lot. 8111                                               M 
“Graeciae Antiquae et Insularum 

Conspectus / R.W. Seale sculp.”, Cellarius 
C., 1731-1794, uncoloured copper-
engraving map of  Greece, Ionian & 
Aegean islands and Asia Minor. Size: 

31x21cm. Slight foxing. Zach.873. 
Starting Price: 55 €
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Lot. 8114                                                                                                                                                                         M 
“RHODUS INSULA variae olim adpellata Phius, Asteria, Aethrae, Trinacria, Corymbia, Paeesa, Atabyira, Pelagia, Lindus. 
Florentiae apud C. Tartinium et S. Franchium” large hand-coloured engraved map from “Opera Omnia in plures tomos 
distributa quorum quaedam in hac editione primum parent Ioannes Lamius...” by MEURSIUS, Joannes, Florence, 1744.  

Map size: 40 x 32,5 cm., Sheet size: 46 x 40 cm., vertical folds. Ref. Zacharakis No.2522. 
Starting Price: 240 €

Lot. 8113                                                                                                                                                                         M 
“RHODUS INSULA variae olim adpellata Phius, Asteria, Aethrae, Trinacria, Corymbia, Paeesa, Atabyira, Pelagia, Lindus. 
Florentiae apud C. Tartinium et S. Franchium” large hand-coloured engraved map from “Opera Omnia in plures tomos 
distributa quorum quaedam in hac editione primum parent Ioannes Lamius...” by MEURSIUS, Joannes, Florence, 1744.  

Map size: 40 x 32,5 cm., Sheet size: 46 x 40 cm., folded vertically twice. Ref. Zacharakis No.3468/2522. 
Starting Price: 200 €
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Lot. 8115                                                                                                                                                                          M 
DELISLE G. “Graeciae Pars Septentrionalis... 30 Av. 1745” c.1790. Beautifully hand coloured copper engr. map of  North 

Greece, Balkans, Thrace, Dardanelles. Map dim. 65x47cm. Very Fine condition. Zach.1342. 
Starting Price: 180 €

Lot. 8116                                                                                                                                                                                    M 
ROBERT DE VAUGONDY, “ASIA MINOR in suas partes seu provincias...1756” 1749-1793, hand coloured copper engr. map 

from “Atlas Universel”. Asia Minor, Turkey, Cyprus & South coasts of  Black Sea. Map dim. 58x46cm. Self  adhesive tape on 
margin edges on verso, slight foxing otherwise Very Fine. Zach.2919. 

Starting Price: 180 €
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Lot. 8117                                                                                M 
“Plan se la Citadelle d’Athenes / Pl.III” 1758 copper engraving 

by J.D. Le Roy, engraved by Montigny from Le Roy’s “Les 
ruines des plus beaux monuments de la Grece...”. Detailed plan 

of  the Acropolis, engr. dim.: 45x29cm. Crease along margins 
not touching the engr. area, otherwise in Fine condition. 

Starting Price: 50 €

Lot. 8118                                                                          M 
“Plan de la Plain de Sparte / Pl.XXVI” 1758 copper 
engraving by J.D. Le Roy, engraved by Littret from  

Le Roy’s “Les ruines des plus beaux monuments de la 
Grece...”. Detailed topographical plan Sparta plain. Engr. 

dim.: 45x29cm. Crease and small tears along margins 
not touching the engr. area, otherwise in Fine condition. 

Zacharakis 2024. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8119                                                                                    M 
MORNAS C. BUY “Suite de L’Histoire D’Athenes Depuis l’an 

3515 jusqu’ a l’an 3525” from “Atlas Historique et Geographique” 
1762,1783. Hand coloured copper plate map of  Greece, Balkans 

& Turkey, dim.55x39cm. Decorative garland. Very Fine condition. 
Zach. 2377. 

Starting Price: 65 €
Lot. 8120                                                          M 
BELLIN J. N. “Carte de L’Entree Du Canal Des 
DARDANELLES” 1764 copper plate map from 

“Le Petit Atlas Maritime...”. Decorative title & 
scale cartouche. Map dim. 18x21cm. Very Fine 

condition. Zach.285. 
Starting Price: 55 €
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Lot. 8121                                                                                M 
“Golfe de SALONIQUE” Outline coloured of  Thermaic Gulf. 
Small pinholes along left margin & top left corner. Zach.2999. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8122                                                        M 
“I. CEFALUNIA”, Pl.74. Cephalonia. Few light 
brown spots, ink notes & folded on lower part. 

Zach.2992 
Starting Price: 30 €

Lot. 8124                                                       M 
“I. de Sapience” & “MOREE” Pl.78. Sapientza 

island & Methoni. Fine. Zach.2995. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8123                                                                         M 
“Plan de la Rade de NAVARIN”, Pl.77. Fine. Zach.3020. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8125                                                                 M 
“MOREE” & “Isle SERVI” Pl.74. Cephalonia. Traces 

of  light brown spots. Zach.3021. 
Starting Price: 35 €

-- The following 41 (#8121-#8161) lots are all copper engr. maps by the French 
cartographer J. ROUX, from “Receuil des principaux plans des Ports et Rades de la Mer 

Mediterranee...” by J.J. Allezard, ed. 1764. Map Dimensions: 20x14 cm. --
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Lot. 8129                                                                         M 
“Isle de PORO”, Pl.83. Poros. Light brown spots on 

margins, slightly creased on upper right corner. Zach.3025. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8126                                                                       M 
“Port St. NICOLO sur l’Isle Serigo” Pl.80. Cythera. Fine. 

Zach.3022. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8128                                                                        M 
“Isle de l’Especy” Pl.82. Spetses. Light brown spots on 

margins, slightly creased on upper right corner. Zach.3024. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8130                                                                      M 
“Port Lion autresois Port d’Athenes” Pl.84. Light brown 
spots on margins, slightly creased on upper right corner. 

Zach.3026. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8131                                                                        M 
“Plan de la Mandry” Pl.85. Light brown spots on margins, 

slightly creased on upper right corner. Zach.3027. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8127                                                                         M 
“I. MILO”, Pl.86. Light brown spots on margins otherwise 

Fine. Zach.2998. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 8132                                                                    M 
“Plan du Port de ZEA sur l’Isle de ce nom” Pl.88. KEA 

island. Light brown spots on margins. Zach.3029. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8133                                                                    M 
“Plan du Port ZIRA sur l’Isle de ce nom” Pl.89. Syros 

island port (Ermoupoli). Light brown spots on margins. 
Zach.3030. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8134                                                                    M 
“Port PAROS sur l’Isle de ce nom” Pl.90. PAROS port. 

Light brown spots on margins. Zach.3031. 
Starting Price: 35 € Lot. 8135                                                                   M 

“Isle PAROS” Pl.90. Copper engraved map of  PAROS 
island. Traces of  waterstain on margins. Zach.3032. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8136                                                              M 
“Plan du Port NIO sur l’Isle de ce nom” Pl.92. IOS 
port. Traces of  waterstain on margins. Zach.3033. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8137                                                                        M 
“Plan du Port des Trois Bouches sur l’Isle Saint George 
d’Esquiro” Pl.93. SKYROS Island. Traces of  waterstain 

on margins, slightly creased upper right corner. Zach.3034. 
Starting Price: 35 €
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Lot. 8138                                                                         M 
“Plan du Port de Chatte” Pl.94. SKIATHOS Island. Traces 

of  waterstain on margins. Zach.3036. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8139                                                                          M 
“Golphe du VOLLO” Pl.95. Volos & Pagasetic Gulf. 

Traces of  waterstain on margins. Zach.3037. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8140                                                                    M 
“Golphe de CASSANDRE” Pl.97. Gulf  of  Cassandra - 
Chalkidiki. Traces of  waterstain on margins. Zach.3038. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8141                                                                       M 
“Port St.Antoine sur l’Isle de LEMNOS” Pl.100. Lemnos 

island. Traces of  waterstain on margins. Zach.3040. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8142                                                                        M 
“Plan du Port SIGRE sur l’Isle METELIN” Pl.101. Sigri 

port - Lesvos. Traces of  waterstain on margins. Zach.3041. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8143                                                                           M 
“I. SCIO” Pl.106. Chios island & town. Traces of  waterstain 

on margins. Zach.3002. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 8144                                                                        M 
“Isle IPSERA” Pl.107. PSARA island. Traces of  waterstain 

on margins. Zach.3043. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8145                                                              M 
“Plan du Port Siagi” Pl.108. Traces of  waterstain on 

margins. Zach.3044. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8146                                                                   M 
“Plan de L’Isle SPINE LONGUE sur l’Isle CANDIE” 

Pl.110. Spinalonga & the Gulf  of  Eloounda - Crete. 
Traces of  waterstain on margins. Zach.3047. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8147                                                                  M 
“NAPLES DE MALVASIE” Pl.126. MONEMVASIA 

castle & bay. Fine. Zach.3050. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8148                                                                       M 
“P. de la CAVALE et l’Isle de TASSE” Pl.127. Cavalla and 

the island of  Thassos. Fine. Zach.3051. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8149                                                                              M 
“Golfe De Stanchio” Pl.128. “Golf  of  Kos” depicting 

BODRUM Peninsula & Gulf  of  GOKOVA. Fine. Zach.3052. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 8150                                                                     M 
“Port VITULO dans le Golfe de CALAMATA” Pl.129. 
Prob. OITYLO bay at Messenian Gulf. Fine. Zach.3053. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8151                                                                    M 
“Port MASTIC sur l’Isle de SCIO” Pl.130. LIMENAS 
port area on the SW coast of  CHIOS. Fine. Zach.3054. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8152                                                                  M 
“Pt. Du Petes” & “Pt. Boudron” Pl.134. BODRUM & 

area Turkey. Traces of  light crease. Zach.3004. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8153                                                                M 
“Rade de PAYOCASTRO au Rme. de CANDIE” 

Pl.138. PALEKASTRO area East CRETE. Traces of  
light crease. Zach.3058. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8154                                                                       M 
“MARMARA au N.E. de RHODE” Pl.139. MARMARIS 

South Turkey. Fine. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8155                                                         M 
“Port De SCHIATO” Pl.141. SKIATHOS. Fine. 

Zach.3060. 
Starting Price: 35 €
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Lot. 8156                                                                           M 
“Divers Ports sur L’Isle” Pl.143. TILOS island Dodecanese. 

Fine. Zach.3062. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8157                                               M 
“ISLE NACRY”  Pl.144. Fine. Zach.3063. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8158                                                              M 
“Port de PSARA” Pl.147. Psara & port north of  the 

current island port. Fine. Zach.3066. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8159                                                                          M 
“Port PLATTI sur L’Isle de LEMNOS” Pl.149. LEMNOS 

island and small bay of  PLATY. Fine. Zach.3067. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8160                                                    M 
“Golfe de SAROS” Pl.151. Gulf  of  SAROS, 

Turkey. Fine. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8161                                                          M 
“Port VATY sur L’Isle SAMOS” Pl.153. Vathy at 

SAMOS island. Fine. Zach.3069. 
Starting Price: 35 €
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Lot. 8164                                                                                                                                                                                    M 
“A Correct Map of  the OTTOMAN EMPIRE...” BOWEN T. 1777. A finely engraved & beautifully coloured copper plate map, 
extending from Spain to Tartary and from Balkans to Saudi Arabia. Roads & caravan routs, water sources in deserts and detailed 

place names. Map dim.41x31cm. Very Fine condition. 
Starting Price: 130 €

Lot. 8162                                                                              M 
BRION DE LA TOUR “Suite de l’Histoire Sainte Depuis l 

An 3680 jusqu a l An 3802” from Nouvel itineraire general...” 
Paris c.1766. Hand coloure copper plate mapof  Cyprus, Holy 
Land & Sinai with two strips of  historical text. Dim.53x46cm. 

chipped margin edges. Map in Very Fine condition. 
Starting Price: 75 €

Lot. 8163                                                                        M 
“A MAP of  EPIRUS, THESSALY, AND ACHAIA.” 

copper engraved map by Hooke N. from “THE ROMAN 
HISTORY FROM THE Building of  Rome to the Ruin 

of  the Commonwealth” Vol.V Plate VII, printed by James 
Bettenham, London 1766. Illustrating ancient provincies, 

major towns and placenames. In Very Fine condition. 
Dim. 29x22cm. Ref. Zacharakis 1678/1099. 

Starting Price: 50 €
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Lot. 8169                                         M 
“PLAN DU PASSAGE DES 

THERMO-PYLES... Voyage du 
Jeune Anacharsis Par J.D.BARBIE 

DU BOCAGE. Mai 1786 ...” edition 
“An VII” 1799. Some light tears on 
margin edges otherwise in excellent 

condition. Zacharakis 227. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8170                                           M 
“ESSAI SUR LA TOPOGRAPHIE 
DE SPARTE ...” coper plate map by 

Barbie du Bocage from J.J.Barthelemy’s 
“Receuil de cartes et plans...” 1788-

1791,1795. Ancient Sparta, with 
extensive key to 37 sites. Map Dim.: 
20x31.5cm. Lower edge line missing, 

three small worm holes within title area. 
Starting Price: 12 €

Lot. 8171                                             M 
“PLAN DU PASSAGE DES 

THERMO-PYLES ... Novembre 1784” 
copper plate map by Barbie du Bocage 
from Barthelemy’s “Receuil de cartes  

et plans...” 1788-1791, 1795. Map  
Dim.: 21x32cm. Very Fine condition. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8165                                                                      M 
A page from the first edition of  the famous book “M. G. 
F. A. Comte de Choiseul-Gouffier: Voyage Pittoresque 
de la Grece, c.1, Paris, 1782” with the plates 60: “Plan 

de la ville et de ports de Rhodes & 61: “Vue du port des 
bateaux a Rhodes A,P.D.R. Sheet size: 34 x 52 cm. 

Starting Price: 55 €

Lot. 8168                                                                      M 
A page from the first edition of  the famous book “M. G. 
F. A. Comte de Choiseul-Gouffier: Voyage Pittoresque 

de la Grece, c.1, Paris, 1782” with the plates 96: “Plan du 
port et de la ville de Boudroun & 97: “Vue du port et de 

la Citadelle de Boudroun. Sheet size: 35 x 53 cm. 
Starting Price: 70 €
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Lot. 8167                                                                                                     M 
ZATTA A. “La Grecia divisa Nelle Sue Provincie Di nuova Projezione” 1782 

from “Atlante novissimo” Drawn by Pitteri G., Engr. Zuliani G. Original 
outline colour, with coloured title cartouche to upper edge. Double page map 

showing northern Greece, Macedonia and Albania. Blank on verso. Damp 
stains across upper and lower corners, both encroaching onto image. Map 

dim.41x31cm. Zach.3730. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8172                                                                    M 
“LA TURQUIE D’EUROPE et celle d’Asie hors la 
partie situee dans l’Arabie. Par M.Bonne, Ingenieur-

Hydrographe de la Marine” 1787 copper engraved map 
by R.Bonne from “Atlas encyclopedique contenant...”, 

Paris. Depicting Greece, Italy, the BalkansTurkey, 
Palestine, Israel, Ukrania, Armenia etc. Engr. Dim.: 

32x21cm. Very Fine condition. Zacharakis 477/2501. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8173                                                                    M 
“TURQUIE D’EUROPE. Par M.Bonne, Ingenieur 

Hydrographe de la Marine”, 1787 copper engraved map 
by R.Bonne from “Atlas encyclopedique contenant la 
geographie...”, Paris. Engr. Dim.: 35x24cm. Depicting 

southeast Europe with Greece in centre of  map 
and scale at lower right corner. Light brown stains, 

otherwise in Very Fine condition. Zacharakis 468/277. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8175                                                          M 
“Imperii Romani Distracta. Pars Orientalis” 

colour copper engr. map by R. Bonne at 1787. 
Shows eastern part of  Roman Empire with Black 

Sea at the centre of  the cartographic frame. 
Cyprus also represented. Slightly chipped margin 

edges. Very Fine. Map. dim. 24x36cm. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 8174                                                                     M 
“Turquie D’Asie Al’ Exception Des Enclaves Situees en 
Arabie” BONNE R. 1787, uncoloured map extending 

from Aegean to Iraq, incl. Turkey, Cyprus, Syria, 
Palestine, Israel, Armenia, Jordan Azerbaycan. Map 

dim. 35x24cm. Chipped margin edges, folds on margin 
corners, few light brown spots, map in Fine condition. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8176                                                                          M 
“PLAN D’ATHENES Pour le Voyage du Jeune Anacharsis 
Mai 1784...” copper plate map by Barbie Du Bocage from 

J.J.Barthelemy’s “Receuil de cartes..” 1788-1791, 1795. 
Ancient Athens with extensive key to 31 places. Map dim.: 
32.5x21cm. Paper foxing and a pinhole on lower margin. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8177                                                                    M 
“PLAN DE L’ACADEMIE ET DES SES 

ENVIRONS ...Mai 1784..” map by Barbie du Bocage 
from Barthelemy’s “Recuil de cartes...” 1788-1791,1795. 

Map dim.: 16.5x21.5cm. Stains on margins and two 
small worm holes within map. 

Starting Price: 12 €

Lot. 8178                                                                            M 
“PLAN DES ENVIRONS D’ATHENES... Septembre 
1785” map by Barbie du Bocage from J.J.Barthelemy’s 

“Receuil de cartes...” 1788-1791, 1795. Ancient Athens and 
Piraeus port with the long walls connecting them. Map dim.: 

21x16cm. Small holes on lower margin. Zacharakis 235. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8179                                                                                M 
“L’ARCADIE, pour le Voyage du Jeune Anacharsis...Mai 

1786..” map by Barbie du Bocage from J.J.Barthelemy’s “Receuil 
de cartes...” 1788-1791,1795. Map Dim.: 21.5x16cm. Few worm 

holes on upper and left margins. Zacharakis 208/121. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8180                                                                    M 
“L’ELIDE ET LA TRIPHYLIE... Aout 1786..” map 
by Barbie du Bocage from J.J.Barthelemy’s “Receuil de 
cartes...” 1788-1791,1795. Map Dim.: 17x21cm. Few 

worm holes on margins. Zacharakis 199/118. 
Starting Price: 20 €



Maps, Engravings, Books & Photographs 45

Lot. 8182                                                                                                                                                                         M 
TWO MAPS: “GRAECIAE PARS MERIDIONALIS/I.II. GRAECIA ANTIQUA ad accuratas Recentiorum...” and 
“GRAECIAE PARS SEPTENTRIONALIS Autore Guillemo Delisle.” copper engraved maps by G.Delisle c. 1795. 
Greece is presented in high detail in these two large maps, Dim:65x48cm each, based on the “scientific” approach 

cartography of  G. Delisle, who incorporated the most current information on exploration and topography into his maps. 
Both in Excellent Condition. 

Starting Price: 280 €

Lot. 8181                                                             M 
“ATTICA from an Actual Survey by Mr. Stuart/

Drawn by  A.Arrowsmith/J.Walker sculpt.” J. 
Stuart 1794 from “Antiquities of  Athens”. Large 

detailed topographical map of  Attica from Oropos 
to the north to Sunion to the south and Salamina, 

Egina and Makronisos island with detailed 
depiction of  relief  and use of  land. Map. Dim.: 
65.5x62cm. Few small brown spots, otherwise in 

excellent condition. Zacharakis 3451/2255. 
Starting Price: 120 €
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Lot. 8183                                      M 
“ESSAI SUR LA TOPOGRAPHIE 

DE SPARTE...Juillet 1783..” 
map by Barbie du Bocage from 

J.J.Barthelemy’s “Receuil de cartes...” 
1788-1791,1795. Ancient Sparta & 

extensive key to 37 sites. Map Dim.: 
20x32cm. Very Fine condition. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8184                                                 M 
“TURKEY in EUROPE... Contains 
Romania, Roumelia, Greece, Albania, 

Turkish Illyria, Bulgaria, Tributary States, 
Islands” Unidentified copper engraved map 

c. 1795, depicting Greece and the wider 
Balkan area. Map Dim:22x27cm. Very Fine 

condition. Zacharakis 3788/2425. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8185                                                              M 
“L’ARCADIE...Mai 1786..” map by Barbie Du 
Bocage from Barthelemy’s “Receuil de cartes...” 

edition “An VII” 1799. Some tears on margin edges 
otherwise in excellent condition. Zacharakis 210. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8186                                                                                 M 
“TURKEY in EUROPE and HUNGARY” P. Barlow c. 1800 

from “Complete & Universal Dictionary”. Map, dim.:22x18.5cm 
depicting the extent of  Turkish domination in Europe. Some 

foxing on lower part, otherwise Very Fine condition. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8189                                                  M 
“Hongrie, Turquie Europ” c.1800 copper 
engr. map by Robert de Vaugondy, revised 

& publ. by Delamarche, presenting the 
extent of  Hungary, Balkans & Greece. 

Outline hand colour. Map dim. 21x25cm. 
Very Fine. Not in Zacharakis. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8188                                     M 
“Port de Rhode”. Two maps 
by J. Roux, from “Recueil des 

principaux...”, Marseilles, ed. by 
J.J. Allezard. Pl. 127 is from the 

edition of  1800. In the 1801 
edition this plate is paginated 

127.A. & it has been re-engraved 
with a few changes. Dimensions: 

20x14cm. Very good condition. Ref. 
Zacharakis No. 3071/2033. 

Starting Price: 65 €
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Lot. 8187                                                           M 
“GRECE, ARCHIPEL, ET PARTIE DE 

L’ASIE MINEURE.” G.A. Olivier 1801 in “Atlas 
pour servir au voyage dans l’Empire Othoman, 
L’Egypte” ed. Paris. Rare copper engraved map, 
uncoloured presenting Greece, Aegean and Asia 
Minor. Map Dim.: 43.5x34cm. Cut on left lower 
corner margin due to detachment from book, 
otherwise in Very Fine condition. Rare edition. 

Starting Price: 100 €

Lot. 8190                                                                       M 
VAUGONDY R. “Carte des Premiers Ages du Monde. 

GEOGRAPHIE ECCLESIASTIQUE...”, Paris, late 18th 
century map of  Turkey, Anatolia & Arabic peninsula, 
showing the geographical division of  Patriarchs. Map 

dim.25x24cm. Map area in Very Fine condition. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8191                                                                                         M 
“Chart of  the BAY of  MARMORICE on the Coast of  

ANATOLIA...from an Actual Survey taken in 1801” Neele S. J. 
Copper engr. sea chart of  MARMARIS bay in TURKEY, publ. by 

Cadell & Davies in 1803. Map dim. 25x20cm. Few light brown spots. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8192                                                                              M 
“ENVIRONS OF CONSTANTINOPLE.” M.Arrowsmith 

1806. Interesting uncoloured map, presenting Greece, 
Southern Balkans, Black Sea and Asia Minor as the environs 

of  Constantinople. Map Dim:40x25.5cm. Slight foxing due to 
age. Excellent condition. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8193                                                                       M 
TWO MAPS: “HELLAS sive GRAECI 

PROPRIA,THESSALIA, et EPIRUS...” and 
“PELOPONNESUS, (quae antea APIA,PELASGIA et 

ARGOS) antequam Romanae ditionis fuit, cum INSULIS 
...” Macpherson 1807. Uncoloured maps. Foxing and two 

stains on lower part. Maps Dim: 40.5x25.5cm each. 
Starting Price: 40 €



48 A. Karamitsos # 470

Lot. 8194                                                                       M 
“PELOPONNESUS, (quae antea APIA,PELASGIA et 

ARGOS) antequam Romanae ditionis fuit, cum INSULIS 
adjacentibus; cura et studio D.Macpherson” copper plate 
map by W.W. Macpherson, engraved by J.Russell, publ. 

Longman,Hurst,Rees & Orme, 1807, London. Depicting 
Peloponnese, Cyclades and inset of  Crete at bottom right. 

Map Dim.: 40.5x26cm. Fine condition. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8195                                                                            M 
“GRAECIA Pars Septentrionalis aliter MACEDONIA 

THESSALIA & EPIRUS cum THRACIA”, copper engraved 
map “Published April 1st.1808, by R.Wilkinson” in London, 

engraved by B.Smith with detailed topography and place 
names. Size: 22x28cm, condition: VF, with minnor stains. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8196                                                                       M 
“GRAECIAE Pars Borealis” publ. by C. Smith, 1809, Jos. 
Bye sculp. Copper plate map of  ancient Central Greece. 
Outline handcoloured. Map dim. 56x35cm. Very Fine. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8197                                                                              M 
Copper engraved map of  Greece, Asia minor, southern 

Balkans and Crete in lower left inset, “Published Nov.1st.1814 
by S & G.Neele 352 Strand”, with “J WHATMAN/1813” 

paper watermark, size: 28x43cm in excellent condition. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8200                                                                        M 
“ACHAIA Exhibiting the Travels of  ANACHARSIS 

between the years CCC.LXIII & CCC.LVI Before Christ / 
E. Baker E. Bourne”, pub. Wilkinson 1818. Map depicting 
the travels of  Anacharsis in Greece. Map dim. 27x43cm. 

Small tear on bottom margin. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 8198                      M 
“ATTICA / Turkish 

Dominions in Europe” 
Thomson J. c.1815, 

Engr.: Mitchel E. Two 
highly detailed maps on 
single sheet. Attica on 
left & Greece and the 

Balkans (Rumelia, Serbia, 
Bulgaria, Bosnia, Croatia, 
Dalmatia etc). Each map 
dim.33x46cm, sheet dim. 

75x55cm. Tear along 
lower part of  centerfold 
(on margin), otherwise 
Very Fine condition. 
Starting Price: 120 €

Lot. 8199                                         M 
THOMSON J. “TURKEY in ASIA” 
1817, engr. by Dessauville W. Hand 
coloured copper engr. map of  the 
Ottoman Empire in Asia, the map 
frame extending from Asia Minor 

to Iran & from Black Sea to Egypt. 
Including Cyprus & Middle East. Map 
dim.51x39cm. In Excellent condition. 

Starting Price: 90 €

Lot. 8201                                              M 
“Carte de L’Asie Mineure et des Contrees 

Adjacentes... 1822 a Paris” beautifully 
hand coloured map centered on Turkey, 

extending from east Aegean to Iraq, 
including Cyprus & Syria. Map dim. 

44x30cm. Very Fine condition. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 8202                                            M 
“Essai sur la Topographie de SPARTE et 
de ses Environs” engr. by A.Tardieu and 
publ. in “Voyage du Jeune Anacharsis en 
Grece”, 1825. Very good. Size: ca. 21 x 

14 cm. plus margins, in frame. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8203                                             M 
“Essai sur les Environs de DELPHES” 
eng. by A.Tardieu and publ. in “Voyage 
du Jeune Anacharsis en Grece”, 1825. 
Very good. Size: ca. 20 x 14 cm. plus 

margins, in frame. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8205                                       M 
3 pages from “Bernard Eugene 

Antoine ROTTIERS: Description 
des monumens de Rhodes” publ. in 
Brussels (1828). 1) “Monumens de 

RHODES”, 2) Pl. LIII “Details”, 3) 
“Carte de l’Ile de Rhodes...” lithogr.

map. All pages sized 31x44cm. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8204                                                                       M 
“Essai sur la Bataille de Platee” engr. by A.Tardieu and 
publ. in “Voyage du Jeune Anacharsis en Grece”, 1825. 
Very Good. Size: ca. 22 x 15 cm. plus margins, in frame. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8208                                                                                     M 
“Expedition du Jeune CYRUS et retraite des Dix Mille” 

DELAMARCHE 1836, outline coloured map, presenting the route 
of  Cyrus the Younger and the Ten Thousand Greek mercenaries 

through Persia. Map dim.41x28cm. Very Fine condition. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8207                                                                                                                                                                            M 
“CHART of  the Communication between the ARCHIPELAGO and BLACK SEA” Lizard D. 1831. Large 84x17cm colour 

engr. map of  Dardanelles, Sea of  Marmora & Bosporus-Constantinople. Slight foxing. 
Starting Price: 80 €
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Lot. 8206                                                                                                                                                                               M 
WYLD J. “European Dominions of  the Ottomans, or Turkey in Europe” c.1830, large 73x55cm, coloured copper plate map. 

Very detailed map of  Greece, Turkey, Black Sea, part of  Cyprus. Railways indicated. Few tears along margins, crease along 
upper part of  centerfold. The same map pattern is met in a map by Faden W. in 1797Zach.1468. 

Starting Price: 120 €

Lot. 8211                                                                                                                                                                                M 
“Map of  the OTTOMAN DOMINIONS in ASIA with the adjacent frontiers of  the Russian and Persian Empires...” WYLD 
J. 1855/1864 large 50x70cm hand coloured, high detailed map. Presenting the extent of  Ottoman Empire, including Turkey, 

Cyprus, Anatolia, Middle East, Irak, Iran etc. Tears along margins. 
Starting Price: 90 €
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Lot. 8210                                                             M 
TARDIEU A. “TURQUIE D’EUROPE & 
GRECE” mid. 19th cent. steel engr. map 

of  Balkans, Greece & Asia Minor. Accurate 
topography & hydrography. Outline hand coloured. 

Map dim.34x43cm. Very Fine condition. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8213                                                                                M 
RAPKIN J. “ASIA MINOR” c.1856 (Tallis J. London) Original 
outline colour. Double page steel engraved map concentrating 

on what is now modern Turkey. Three vignette illustrations 
including one of  Rhodes. Stamp of  Barrow Public Library to 

verso. Map dim.24.5x32.5cm. Very good condition. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8216                                                                      M 
ATHENS. Two maps depicting the topography of  the 

ancient times & early 20th century. Map dim.: 25.5x19cm 
& 23.5x18.5cm. Both in Fine condition. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8209                                                                                        M 
“Petit Bocas de SAMOS” No. 48, prob. from“Recueil des Principaux 

Plans..., Genes 1848...” with works of  J. Roux. Size: 17 x 22,5 cm. 
Sheet size: 21,5 x 29 cm. Some stain spots - mainly on the margins. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8212                                                                           M 
RAPKIN J. “Ionian Isles and Greece” c.1856 (Tallis J. 

London) outline colour. Double page steel engraved map of  
Greece with vignette illustrations of  the Temple of  Jupiter 
Olympus, Corfu, ships and an ancient chariot. Very good 

condition. Map dim.24x32cm. Very good condition. 
Starting Price: 60 €
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Lot. 8215                                                                                                                                                                            M 
“(The Hydrographic Office of  the Admiralty) Eastern Portion of  the Mediterranean Sea / compiled from the most recent 

surveys / London, published by James Imray & son, 1879” three large size naval charts with maps of  Northern Africa, 
Ionian islands & Peloponesse, Crete & Archipelago, Southern Turkey, Cyprus & Palestine, insets of  towns, etc. Generally 

VG condition, light repairs at parts. Size: 3 x (100 x 65 cm.). 
Starting Price: 300 €

Lot. 8214                                                                          M 
BRITISH ADMIRALTY “Mediterranean Grecian 

Archipelago. RHODES ISLAND. By Commander Thomas 
Graves in H.M.S. Beacon. 1841. London 1862 (Updated 
to 1961.) B/W. 84 x 102 cm. Intensely detailed chart of  

the island in the Dodecanese Group between Greece and 
Turkey in the Aegean Sea. Folded in 4 parts, VF condition. 

Starting Price: 60 €

Lot. 8218                                                                     M 
BRITISH ADMIRALTY “Archipelago. LERO AND 

KALIMNO. By Commander Thomas Graves in H.M.S. 
Beacon. 1837. London 1844 (Updated to 1939.) B/W. 
48 x 64 cm. Intensely detailed chart of  the 2 islands in 
the Dodecanese Group between Greece and Turkey in 

the Aegean Sea. Folded in 4 parts, with faults. 
Starting Price: 15 €
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Lot. 8217                                                                           M 
“Samos, Icaria, Fournoi, Patmos, Lipsoi, Arkoi, Agathonissi, 

Farmakonissi” Turkish map (only Ottoman names), scale 
1:200.000, litho. printing (ca. 1920), folded in 8 parts & 

mounted/enforced on cloth. Size: 60 x 50 cm. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8219                                                                  M 
“Η νήσος Ρόδος δι’ εικόνων / Καλλιτεχνική έκδοσις - 

σχεδίασις Αδελφών Γ.Δ.-Κ.Ιωάν. Βαρβάτη / Έργον 5ον 
Έκδοσις 1η 1946”: Large lithographed colour map, 

printed by the Army Geographical Service. Size: 43 x 
63 cm. Very beautiful & impressive in VG condition. 

Starting Price: 60 €

Lot. 8220                                                 M 
“Mittelmeer / Turkische Kuste / Bodrum 

bis Fethiye” large hydrographic map Nr.614 
of  the German Hydrographic Institute 
of  Hamburg, edition of  October, 1976 
(with 8 detailed maps incl. some of  the 
Dodecanese islands). Size: 115 x 90 cm. 

Starting Price: 50 €

Lot. 8221                                                     M 
“Agaisches Meer / Haffen und Ankerplatze 

der Kykladen und Dodekanes, Blatt III” large 
hydrographic map Nr.1091 of  the German 

Hydrographic Institute of  Hamburg, edition 
of  March, 1978 (14 detailed maps of  islands). 

Size: 115 x 85 cm. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 8223                                                                ENGR 
“RHODIS” complete page with a woodcut engraving of  

the town of  Rhodes (17,5 x 22,5 cm) from the book “Liber 
chronicarum Secunda etas Mundi” by Hartmann Schedel, 

popularly known as “The Nuremberg Chronicle”. German 
edition, published in Nuremberg 1493 by Anton Koberger 
for Sebald Schreyer and Sebastian Kammermeister. Sheet 

size: 28 x 40 cm. Three tears on margins repaired, few 
brown spots & two small holes. 

Starting Price: 100 €

Lot. 8224                                                                      ENGR 
“Lacedemonia” complete page with a woodcut engraving of  
the town of  Sparta (14,5 x 22,5 cm) from the book “Liber 
chronicarum Secunda...” by Hartmann Schedel, popularly 

known as “The Nuremberg Chronicle”. German edition, publ. 
in Nuremberg 1493 by Anton Koberger for Sebald Schreyer 
and Sebastian Kammermeister. Sheet size: 28 x 40 cm. One 

large & three small tears on margins repaired, few brown 
spots & two small holes. 

Starting Price: 100 €

Lot. 8226                                    ENGR 
“Execution uber sodomitigsc der Statt 

Brug / 26 Julij MDLXXVIII” Execution 
of  godlessness in the city of  Bruges 
1578, engraving by HOGENBERG 

Franz, engr. dim. 28x21cm. Very Fine 
condition. Rare item. 
Starting Price: 100 €

Engravings
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Lot. 8225                                                                    ENGR 
NUREMBERG CHRONICLE, SCHEDEL H. “Athene vel 

Minerva”, Nuremberg 1493. Original incunable leaf  from the 
Nuremberg Chronicle featuring a woodcut view of  Athens. 

Latin text above image and on verso. Numerous portraits set 
within text on recto and verso, with a portrait of  Joseph and 

Jacob on the lower edge of  the recto. Header cropped on 
recto and verso. Light browning across sheet, otherwise in 

good condition. Image dim.14x22.5cm, page dim.40x27cm. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8227                                                                     ENGR 
“MERCANTE GRECO” Single leaf  Full-page woodcut 

costume with decorative border, design by Cesare Vecellio (c. 
1530-1601) & woodcut probably by Christopher Krieger from 

Nuremberg, published in the contemporary fashion book 
“Degli Habiti Antichi e Moderni di Diversi Parti di Mondo” 
in Venice in 1590 by Cesare. Sheet size: 115x182 mm. Colas, 

2976; Lipperheide Aa33; Benezit xiv, p. 82; Adams V, 314. VF. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8228                                     ENGR 
“CANDIA” Merian M., 1638 from 

“Neuwe Archontologica...”, birdeye wiew 
of  Candia - Heraklion, showing harbor, 

town, fortifications, topographical details 
& ships. Dim. 35x12cm. Vertical folded, 

otherwise very fine. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8229                                ENGR 
“CORPHV” Merian M., 1638 from 
“Neuwe Archontologica...”, birdeye 

wiew of  Corfu, showing harbor, town, 
fortifications, topographical details & 
ships. Dim. 35x12cm. Vertical folds, 

otherwise very fine. 
Starting Price: 70 €
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Lot. 8230                                  ENGR 
Two untitled engravings from the 

extensive collection of  Nicolas 
de Nicolay’s 1570s illustrations in 

“HISTOIRE DES TURCS, TOME 
SECOND, by Blaise de Vigenere. Paris, 

1663. Engravings with faults, both 
stuck on thick buff  paper. 

Starting Price: 50 €

Lot. 8231                              ENGR 
“Porte du Serail / Derrierre du 
Serrai” Full colour copper plate 

by MALLET, A. M., publ. in 
Paris 1683 in “Description de 

l’Univers”. Attractive miniature view 
of  CONSTANTINOPLE. Map 

dim.11x14cm. Very Fine. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8232                                  ENGR 
“F.les De L’Isle De Chio”. Full colour 

copper plate by MALLET, Allain 
Manesson, publ. in Paris 1683 in 

“Description de l’Univers” showing 
the figures of  two females in the 

traditional dress of  the island of  Chios. 
Engr. dim 15x11c. Very Fine. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8233                                 ENGR 
“CANDIE” Full colour copper plate 

by MALLET, A. M., publ. in Paris 
1683 in “Description de l’Univers”. 

Attractive miniature view of  Heraklion 
harbour on the island of  Crete. 

Illustrations of  fighting ships. Map 
dim.11x14cm. Very Fine. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8234                              ENGR 
“DAPHNE” Full colour copper 

plate by MALLET, Allain Manesson, 
publ. in Paris 1683 in “Description 

de l’Univers”. View of  Daphne, near 
Antioch (Antakya, Turkey). Map 

dim.11x14cm. Very Fine. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8235                               ENGR 
“DAPHNE” Full colour copper plate 
by MALLET, Allain Manesson, publ. 

in Frankfurt 1685 in “Description 
de l’Univers”. View of  Daphne, near 

Antioch (Antakya, Turkey). Map 
dim.11x14cm. Very Fine. 

Starting Price: 40 €
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Lot. 8240                               ENGR 
“Les Isles de l’Archipel”, off-text first 

page of  book “Description Exacte 
des Isles... Chypre, Rhodes, Candie, 

Samos, Chio...” by DAPPER O., 
Amsterdam: G. Gallet , 1702. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8236                                       ENGR 
“EPHESEN in Anatolie oft kleyn Asie / 
Gasp. Bouttats fecit, I. Peeters ex.” 1685 
copper engr. of  Ephesus in Asia Minor 

from “Description des principales villes...”. 
Engr. dim. 23.5x12.5cm. Foxing along 

white margins & few small brown spots. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8237                                                                                            ENGR 
CORONELLI V. M. 17th cent. Two fine engr. depicting naval battles of  

Francesco MOROSINI against the Ottomans during the Ottoman-Venecian 
war and the battle of  St. Pelagia (small island NW of  Candia). Engr. dim. 
17x13cm, on two separate shees dim.33x46.5cm. Few small brown spots, 

otherwise in Very Fine condition. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8238                                    ENGR 
CORONELLI V.M. “RETIMO in 

CANDIA” copper engr. c.1696. View of  
Rethymno port with ships - Crete, engr. 
dim. 17x13cm in a full sheet (p.213-214) 
dim. 38x50. Slightly creased sheet white 
margins, engr. in Very Fine condition. 

Starting Price: 60 €

Lot. 8242                              ENGR 
“COLOSSE” copper plate engraving 

by MALLET, A. M., publ. Paris 
1686 or 1719 in “Description de 

l’Univers” (German ed.). Attractive. 
Engr. Dim.: 10x14 cm. VF. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8241                                 ENGR 
“Concubina di Rodi” very fine copper 
engr. from the book “Il Mediterraneo” 

of  M. V. Coronelli (father), Venice 
1706. Engr. Dim: 8,5 x 13 cm. Sheet 

size: 26,5 x 20 cm. 
Starting Price: 30 €
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Lot. 8239                                                                       ENGR 
“STANCHIO” and “RHODUS” Wonderful copper engraved 

views of  Chios and Rhodes, from “Reizen van Cornelis de 
Bruyn, Door de vermaardste Deelen van Klein Asia. De 
Eylanden Scio, Rhodus, Cyprus, Metelino, Stanchio, &c. 

Mitsgaders de voornaamste Steden van Aegypten, Syrien En 
Palestina ...” published 1698 in Delft by Herik van Krooneveld. 

Size of  view: 28 x 37 cm. Size of  paper: 33 x 40 cm. Minor 
repaired faults, mainly on margins. 

Starting Price: 130 €

Lot. 8243                                                          ENGR 
Scheuchzer Johann Jacob, b&w copper engr. 16x18cm, 

presenting a DRAGON flying over mountainous 
landscape, in “Ouresiphoites Helveticus...” 1723.  

Very small holes within engr.area. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8244                                                 ENGR 
“Helepole de Demetrius Poliorcete au Siege de 
Rhodes avec ses Ponts Baissans” 1729 folding 

copper engraving 32x22cm. Very Fine condition. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8245                                                                       ENGR 
MYLLER “Schebet Seman”, c.1730 copper engr. from the rare 
book of  Myller A. M. “Peregrinus in Jerusalem...”. Engraved 
by Fischer I., designed by Dizler. Depicting the ruins of  St. 

Simeon’s basilica near Aleppo-Syria. Tears on upper part, few 
small wormholes & folded on lower left corner. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8247                                                                   ENGR 
“TURKISH DRESSES. 1 a Bashaw of  three Tails.. 

2 an Officer of  the Janisaries & Superintendant of  their 
Kitchen. 3 a Turkish Gentleman. / Engraved for BANKES’s 

New System of  GEOGRAPHY Published by Royal 
Authority”, 17.5x12cm, circa 1775. Very Fine condition. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 8248                                                                 ENGR 
“The famous COLOSSUS of  Rhodes” very fine decorative 

copper engraving , complete page from the book 
“MIDDLETON, CHARLES THEODORE. A New and 
Complete System of  Geography. London, 1778.” Size of  

engraving: 25 x 16 cm. Sheet size: 35 x 22 cm. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8250                                                                          ENGR 
“Vue du port des bateaux a Rhodes / Lemmonier del. / 

Lithographie a la Calcographie Royale de J. Goulaud a Bruxelles” 
copper engraving, Pl.45 from “Choiseul-Gouffier, M. G. F. A. 

Comte de : Voyage Pittoresque de la Grece, Paris, 1782”. Size of  
engraving: 34 x 22 cm. Size of  sheet: 31 x 44 cm. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8249                                                         ENGR 
“Vue du Kiosk du Palais d’Ainalu - Kavak” & Vue de 
la Porte dite d’Andrinople”, 1782, two copper engr. 

on single sheet from “Voyage pittoresque de la Grece” 
by M. G. Choiseul Gouffier. Sheet dim.53x33cm, engr. 

dim. 22x16cm (each). Few very small brown spots, 
otherwise Very Fine. 
Starting Price: 85 €

Lot. 8246                                                           ENGR 
“LES ENFERS. Hell. Die hell. De Helle / B. Picart 

del. 1730” large b&w copper engr. 25x35cm, presenting 
scenes of  hell, strong impression. Very Fine. 

Starting Price: 50 €
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Lot. 8252                                                                                                                                                                        ENGR 
“Habillemens des femmes de Smyrne, des Grecques et de Iuifves de cette ville”, 8 copper engravings in one frame (44x40cm.) 

on a large two-page sheet (52x44cm.) extracted from a book of  the 18th century. Excellent condition. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8251                                   ENGR 
“Nobile Greco di Rodi / Isola del 

Arcipelago - Noble Grec du Rodi / Isle 
de l’ Archipel - Apud Theodorum Viero 
Ven.” profusely handcoloured copper 
engraving by Teodoro Viero (Venice, 

1783). Size 17 x 23 cm. with good 
margins all round. Excellent condition. 

Starting Price: 55 €

Lot. 8253                                 ENGR 
“Homme Grecque”, Marichal Sylvain 

from ‘Costumes Civils Actuels de 
Tous les Peuples Connus’, Paris:Pavard 

(et al.) 1788. Original hand coloured 
copper engraving depicting Greek man 
with musical instrument (TAMBURA). 

Dim.12x18cm. Very Fine. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8254                                ENGR 
“Tchingui ou Danseur Turc”, Marichal 

Sylvain from ‘Costumes Civils 
Actuels de Tous les Peuples Connus’, 

Paris:Pavard (et al.) 1788. Original 
hand coloured copper engraving 

depicting dancing Turkish woman. 
Dim. 12x18cm. Very Fine. 

Starting Price: 45 €
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Lot. 8255                                   ENGR 
“Turc amoureux”, Marichal Sylvain 

from ‘Costumes Civils Actuels de Tous 
les Peuples Connus’, Paris:Pavard (et al.) 

1788. Original hand coloured copper 
engraving. Dim.12x18cm. Very Fine. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8256                                 ENGR 
“Femme Grecque”, Marichal Sylvain 

from ‘Costumes Civils Actuels de 
Tous les Peuples Connus’, Paris:Pavard 

(et al.) 1788. Original hand coloured 
copper engraving depicting Greek 
woman. Dim.12x18cm. Very Fine. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8257                                   ENGR 
“Femme de la Carie”, Marichal Sylvain 
from ‘Costumes Civils Actuels de Tous 
les Peuples Connus’, Paris:Pavard (et al.) 

1788. Original hand coloured copper 
engraving depicting woman of  Caria 

(Asia Minor). Dim.12x18cm. Very Fine. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8258                                   ENGR 
“Femme Turc allant par les rues”, 

Marichal Sylvain from ‘Costumes Civils 
Actuels de Tous les Peuples Connus’, 

Paris:Pavard (et al.) 1788. Original hand 
coloured copper engraving depicting 

Turkish woman. Dim.12x18cm.  
Very Fine. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8259                                  ENGR 
“Marchand Juif  a Constantinople”, 

Marichal Sylvain from ‘Costumes Civils 
Actuels de Tous les Peuples Connus’, 

Paris:Pavard (et al.) 1788. Original hand 
coloured copper engraving depicting 

Jewish merchant. Dim.12x18cm.  
Very Fine. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8262                             ENGR 
“SMYRNIOTES” 19th cent. copper 
engr. drawn by N. Diaz, engraved by 
Em. Boilvin. Engr. dim. 14x18cm, 

slight paper foxing. 
Starting Price: 20 €
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Lot. 8261                                                                      ENGR 
3 sheets prob. from the same book “Abbidung des Tempels 

von der Minerva zu Athen / T.V. p.187” copper engr. 
27x16.5cm, “Tempel der Minerva zu Athen & Der Tempel 

Erectheion zu Athen” & “Zeichuing von Athen & Ein 
Tempel zu Athen”, presenting the monuments, topographical 
diagrams and detailed plans, mid. 18th century. Foxing, small 

tears along folds (as issued). 
Starting Price: 70 €

Lot. 8264                                                                  ENGR 
“(Costume from Dodecanese)” very beautiful handcoloured 

engraving “Octavier Delviant, Delin. - Dadley sculpt.” 
published (1.1.1802) by W. Miller, Old Bond Str. London. 

Size of  engraving: 22 x 30 cm. Framed & VF. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8260                                     ENGR 
“PLATON SUR LE CAP SUNIUM AU 
MILIEU DE SES DISCIPLES / No.24”, 

large 30x19cm, from “Voayge du jeune 
Anacharsis en Grece...” J. J. Barthelemy, 

center folded, foxing throughout. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8263                                  ENGR 
“Porta del Mercato di AStene / Tav.29” 
early 19th cent. copper engr. Coloured. 

Dim. 17x11cm. Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8265                             ENGR 
“Inhabitants of  Naxia, an Island in 
the Grecian Archipelago. Rouvier 

del. Wooding sculp.”, colour copper 
engr. from “Voyages and Travels” 

Cooke, 1806. Engr. size 18x13.5cm. 
Faults on white paper frame. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8267                                                ENGR 
1829, 9 lithographies on one sheet, with “Koloss 

von Rhodus” among them, on folded in three 
parts page 40x27cm detatched from book. Few 

dump stains. 
Starting Price: 20 €
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Lot. 8266                                                                                                                                                             ENGR 
“SOLDATS ALBANOIS / Dessine  par J.B. Hillair, Grave par J.B. Tilliard” copper b&w engr. 22x15cm, from “Voyage 

pittoresque de la Grece...” Choiseul-Gouffier, 1822. In gilt wooden frame. Excellent. 
Starting Price: 120 €

Lot. 8268                                                                                                                                                                   ENGR 
RHODES. 43 large engr. dim. 30x41cm. with various views of  Rhodes, panoramas, architecture, monuments, costumes 

etc. from “Description des monumens de Rhodes...” by B.E.A. ROTTIERS, publ. by Colinez, Bruxelles 1828-1830. Mostly 
uncoloured. Mostly in FINE condition. 

Starting Price: 250 €
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Lot. 8269                                ENGR 
“Landing Place in a Small Harbour at 
Rhodes / W.H. Bartlett J.H. Le Keux”, 
Fisher Son & Co London-Paris 1837, 

b&w engr., paper size 27x20.5cm. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8270                                  ENGR 
“CASTELORIZO, Near Rhodes” b&w 

copper engraving by W.H. Bartlett & 
H. Adlard, 1840. Some brown spots. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8271                              ENGR 
“Corinth, from the Acrocorinthus 
- Greece” steel engraving c.1840 

drawn by Major Irton, engraved by 
R.Brandard. Engr. Dim.: 19x12.5cm. 

Stains mainly over margins. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8272                               ENGR 
“The Castle of  Smyrna. Asia Minor” 

c.1840 steel engraving drawn by 
T.Allom, engraved by W.J.Cooke 

from R.Walsh’s “Constantinople and 
the Scenery at the Seven Churches of  
Asia Minor”. Engr. Dim.: 19x12.5cm. 

Few stains mainly along margin. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8273                            ENGR 
“Prise de Rhodes par les Chevaliers 

de St. Jean (15 Aout 1310)” steel 
engraving “Peint par Feron, grave 

par P. Brunelliere, dessine par 
Girardet, diagraphe et pantographe 

Gavard” from the “Gallerie 
historiqoe de Versailles. Size of  
engraving: 18,5 x 18 cm., size of  

sheet: 46x31cm. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8274                                     ENGR 
“Lake of  Tiberias, or Sea of  Galilee” 

c.1840 steel engraving drawn by T.Allom, 
engraved by W.Floyd from R.Walsh’s 

“Constantinople and the Scenery at the 
Seven Churches of  Asia Minor”. Engr. 
Dim.: 19x12.5cm. Very Fine condition. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8277                                                                                                                                                                           ENGR 
Nine (9) engr. of  ITHACA (2), CORFU (3), Nauplion (1), RHODES (2) & CASTELORIZO (1), c.1840, depictions by Bartlett, 

Allom, Bentley, Prout & Salmon, from “The shores and islands of  the Mediterranean” by G.N. Wright, publ. Fisher c.1840. 
Mostly in Fine condition. 

Starting Price: 80 €
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Lot. 8275                                            ENGR 
“A Street in the Suburbs of  Adrianople” 1840 
copper engr. 19x13cm from “Constantinople 
and the Scenery of...” drawings by Thomas 

Allom. Foxing on white margins. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8276                                 ENGR 
“Corfu” copper engr. & table with 

information about the population and 
local economy of  the Ionian Islands. 

Dim.14x10cm, 1840. from a single sheet 
from “TEATRO UNIVERSALE”. Fine. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8278                                        ENGR 
“Pergamos/ From the Collection of  

G.Virtue,ESQ” c. 1850 steel engraving by 
J.Cousen after a picture by T. Allom, on 

heavy paper, publ. London, James S. Virtue. 
Engr. Dim.: 18x25cm. Very Fine condition. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8279                               ENGR 
“The Gorge of  Kadisha_Lebanon” 

c. 1850 steel engraving by S.Bradshaw 
after a picture by H.Fenn, on heavy 

paper, publ. London, J.S. Virtue. 
Engr. Dim.: 17x27cm. Few small 

stain traces on margin. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8280                                      ENGR 
“Temple of  Jupiter Panhellenius” c.1850 
engr. by J.B.Allen, drawn by J.M.W.Turner 

“In the Collection of  Wynne Ellis,...”. 
Engr. Dim.: 26.5x17.5cm. Stain within 

image area and spot on lower margin part. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8281                            ENGR 
“Entrance to the Valley of  Petra” c. 
1850 steel engraving by C.Bertrand 
after a picture by J.D.Woodward, on 
heavy paper, publ. London, James 
S. Virtue. Engr. Dim.: 17x27cm. 
Few small stain traces on margin. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8282                                                            ENGR 
“Gate of  the Seraglio Constantinople...” c. 1850 steel 

engr. by J.T.Willmore after a pict. by F. Danby, “London 
publ. for the Proprietors”. Engr. Dim.: 18x25cm. VF. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8286                                                                   ENGR 
“Griechische Raumtrummer auf  Candia” (Χανιά). Steel engr. 

from “Bibliographisches Institut in Hildburghausen”, ed. 
Verleger, ca. 1859. Dimensions: 100x137mm., in frame. VF. 

Starting Price: 10 €
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Lot. 8283                                        ENGR 
“A GREEK GIRL. From the picture in the 
Vernon Gallery”, steel engr. Engraved by 

R. Graves after a picture of  C. L. Eastlake, 
c.1850. Engr. dim.19x24cm. Very Fine. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8284                                                                      ENGR 
1. Facade du Palais des Grands - Maitres (Pl.22), 2. Niche 

placee audessus de la porte d’Aubusson a Rhodes (Pl.4). Two 
lithographed prints (page size: 35x53cm.) and four pages 

with text titled “Chevaliers de l’Hopital ou de Saint-Jean de 
Jerusalem / premiere partie” (pp. 5-8) from the monumental 

work “L’Orient” by FLANDIN (Eugene Napoleon) published 
in Paris by Gide et J. Baudry, 1853-[1876], in 4 volumes. 

Starting Price: 80 €

Lot. 8285                                                                       ENGR 
1. Vieux Chateau de mer de Trebisonde (Pl.5), 2. Plage de 

Trebisonde (Pl.6), 3. Interieur d’un Couvent Grec a Trebisonde 
(Pl.7), 4. Chapelle Grecque a Trebisonde (Pl.8), 5. Interieur 
d’un Couvent Grec a Trebisonde (Pl.9). Five lithographed 
prints (page size: 36x55cm.) from the monumental work 

“L’Orient” by FLANDIN (Eugene Napoleon) published in 
Paris by Gide et J. Baudry, 1853-[1876], in 4 volumes. 

Starting Price: 120 €

Lot. 8287                                                                             ENGR 
“The Arrival of  King George I. at Athens”, wood engr. from “The 
Illustrated London News” 1863. Engr. dim.:35x24cm. Very Fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8288              ENGR 
“GEORGE I., King of  

Greece, and his Queen, the 
Grand Duchess OLGA 
CONSTANTINOVA of  
Russia”, wood engr. from 
“The Illustrated London 

News” 1867. Engr. 
dim.:23x21cm. Fine. 
Starting Price: 5 €
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Lot. 8290                                                          ENGR 
“CORFOU / T. HILDIBRAND” end 19th cent. engr. 
Dim. 17x11cm. Beautifull vie of  the port with sailling 

& steam boats. Slight foxing. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8296                                                           ENGR 
“Ile de Crete.-Le couvent d’Arcadion, au pied de mont 
Ida”, half-page (16x13cm) engraving in a page from the 
French magazine “L’Univers illustre”, March 16, 1867. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8295                                                      ENGR 
“L’insurrection Cretoise”, a letter to the director 
of  the French magazine “L’illustration, Journal 

Universelle” written at Suda (Crete) on Aug. 1, 1867, 
published in the issue of  Aug. 24, 1867. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8297                                                         ENGR 
“COLOSSUS of  Rhodes” engraving (10 x 14 cm.) on 
a page from an issue of  the newspaper “Εφημερίς των 
παίδων” published in Greece from 1868 through 1893. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8289                                                                                                                                                             ENGR 
CORFU c.1880. Three engr. views of  the city & the citadel on two pages from italian magazines (Emporio Pittoresco).  

Engr. dim.: 24x16cm (full page), 22x12cm & 22x9cm. Fine. 
Starting Price: 10 €
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Lot. 8291                                                     ENGR 
“New canal and town of  SANTA MAURA, one of  
the Ionian islands. From a sketch by W.L. Leitch” 
ca. 1859. Very detailed & decorative item, inframe. 

Dimensions: 12x23cm. VF. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8292                            ENGR 
“Burning of  the old SERAGLIO, 
CONSTANTINOPLE” copper 

engr. 24x16cm. Front-page5.9.1863. 
Sheet dim. 28x40cm. Fine. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8293                   ENGR 
“His Majesty George I., King 

of  the Greeks”, 18x25cm. 
Oct. 10, 1863. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8294                              ENGR 
“Eruption of  a submarine Volcano 

at SANTORIN, Greek Archipelago” 
wood engr. 24x17cm. 1866. VF. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8298                                      ENGR 
“Mount Ida, island of  Crete”, whole-page 

(24x35cm). Feb. 6, 1869. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8299                                ENGR 
“The Censorship of  the Press in 

Constantinople: Examining Telegrams 
and Despatches. 21.5x16cm. One 

brown spot. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8300                                 ENGR 
“The plains of  Marathon”, whole-page 

(18x36cm). May 7, 1870. 
Starting Price: 12 €

Lot. 8301                        ENGR 
“The Patrol at Smyrna. From the 
picture by Decamp.” 49x31cm. 

August 29, 1874”. VF. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8302                              ENGR 
“H.M.S. Serapis, with the Prince of  

Wales on board, leaving the Piraeus”, 
whole-page (24x34cm). Nov. 6, 1875. 

Starting Price: 18 €

-- The following 57 lots are all engravings coming from the British magazine  
“The Illustrated London News” issued in London. --
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Lot. 8334                   ENGR 
“The carnival at Athens: 

Agamemnon the morning 
after the carnival”, (22x26cm) 
front page. March 10, 1877. 

Starting Price: 14 €

Lot. 8336                             ENGR 
“...ancient Greece: Eleusis / 

Marathon”, (16x22cm each) in one 
page. March 24, 1877. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8335                               ENGR 
“The carnival at Athens”, whole-page 

(23x31cm). March 10, 1877. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8338                           ENGR 
“Dr. Schliemann.. Troy and 

Mycenae” & “Plan of...excavations 
in the Acropolis of  Mycenae”. In 

one page. March 24, 1877. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8340                                ENGR 
“The Acropolis of  Mycenae”, double-

page (33x45cm). April 7, 1877. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8337                                     ENGR 
“Dr. Schliemann’s excavations in the 
Acropolis of  Mycenae”, two-page 

(34x50cm) Double page. March 24, 1877. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8332                                           ENGR 
“Heavy rains at Constantinople: People going 

to hear the reading of  the Constitution”, 
whole-page (24x34cm). Jan. 13, 1877. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8303                                      ENGR 
“State barge of  the King of  Greece 

conveying the Royal Party to the Serapis”, 
whole-page (25x23cm). Nov. 13, 1875. 

Starting Price: 20 €
Lot. 8304                      ENGR 
“The Prince of  Wales leaving 

Athens”, front-page (25x23cm). 
Nov. 13, 1875. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 8342                                    ENGR 
“The Princess of  Wale’s visit to Athens: 
the temple of  Jupiter Olympius” front-

page (22x26cm). April 14, 1877. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8343                            ENGR 
1) “...wall of  Tiryns”, 2) “...pyramid 
near Argos” and 3)+4) “...Argos & 

Nauplia”. 1877. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8344                                  ENGR 
“Recent antiquarian discoveries in 

Greece”: 1) “...Mycenae” & 2) “...New 
Mycenae” two half-page (22x13cm) 

plus 3) “...excavations of  the Acropolis, 
Mycynae”  (19x48cm). 1877. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8341                                          ENGR 
“...Mycenae: The treasury of  Atreus 

(entrance), The second treasury, The third 
treasury, The fourth treasury”. April 7, 1877. 

Starting Price: 16 €

Lot. 8345                                   ENGR 
1) “Tomb-hunters, Isthmus of  Corinth” 
& 2) “Interior at Mycenae” (18x24cm 

each) in one page. April 21, 1877. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8346                                    ENGR 
1) “The Acro-Corinthus, Corinth” & 2) 

“Parnassus and Helicon, with the gulf  of  
Corinth” two half-page (18x24cm each) 

on one page. April 21, 1877. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8348                                 ENGR 
“Visit of  the Princess of  Wales to 

Greece: In the Palace gardens, Athens” 
(16x22cm) 1877. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8347                                   ENGR 
“The Princess of  Wales at Athens: ...the 
Acropolis in the distance” whole-page 

(24x32cm). 1877. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8349                                      ENGR 
“Visit of  the Princess of  Wales to Greece: 

Street flower-sellers of  Athens” whole-
page (32x22cm). May 5, 1877. 

Starting Price: 18 €
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Lot. 8351                                 ENGR 
“Sketches in the Troad: 1) The tomb 

of  Achilles & 2) The ancient Dardanus, 
on the Dardanelles” (16x22cm) on one 

page. Jan. 12, 1878. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8350                                       ENGR 
“Sketches of  the war: Greek refugees from 

Kavarna embarking at Baltchik, on the 
Black Sea” whole-page (30x22cm). 1877. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8352                                    ENGR 
1) “H.M.S. Ruby cruising off  the Boulair 

lines, Gallipoli” & 2) “View looking 
towards Boulair, and the gulf  of  Saros” 

(12x32cm each). 1878. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8354                                ENGR 
“A woman of  Constantinople” 

whole-page (22x32cm). Oct. 26, 1878. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8353                                           ENGR 
“The insurrection in Crete: Skirmishing in 

the mountains” whole-page (31x22cm).1878. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8363                            ENGR 
“The trouble in Crete: Retimo...

murders by Turkish soldiers” front-
page (24x30cm). Aug. 1, 1896. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8364                ENGR 
“The trouble in Crete: 1) 

...British Consul at Canea & 
2) Canea...”. Aug. 1, 1896. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8365                    ENGR 
“The Insurrection in CRETE: 

A turkish war-ship off  
Platanias” full front page 
24x29cm 20 June 1896. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8366                  ENGR 
“Christian deputies attending 
the National Cretan assembly 

in Canea - District of  
Sphakia” (13x16cm). Oct. 3, 

1896. 
Starting Price: 7 €

Lot. 8367                    ENGR 
“Flooded Athens: 1) Wreck 

of  the Vatrochonesion bridge, 
the Ilissus 2) ...The Ilissus 

nearly dry again 3) Piraeus and 
suburbs...”. Dec. 10, 1896. 

Starting Price: 18 €



Maps, Engravings, Books & Photographs 73

Lot. 8368         ENGR 
“Graeco-Turkish War:  

VELESTINO and 
VOLO” 5 b&w lithogr. 

on full page.15 May 
1897. 23x32cm. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8369              ENGR 
“... Post-Ofiice, LARISSA” 

full-page 24x32cm & 
“Graeco-Turkish War: 

bridge... Reveni” smaller 
17x24cm  May 1897. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8374                                       ENGR 
“The Eastern Crisis: The Turkish Bastion 
in Canea” whole-page (21x32cm) March 

20, 1897. Also, “Mutiny of  the Mussulman 
gendarmes in Canea” whole-page print 

(24x33cm) on back page. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8376                                                                                                 ENGR 
“The Eastern Crisis: protestation..Royal Palace, Athens” whole-page (22x32cm) 
1897. Also, “Canea: Colonel Bor...mutineers, and their colonel, Suleiman Bey, 

shot deat” whole-page print (24x33cm) on back page. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8375          ENGR 
“The Turkish Bastion 
in Canea (21x32cm) 
1897. Also, “Italian 
and Russian marines 

attacking the mutineers” 
whole-page (24x33cm) 

on back page. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8372           ENGR 
“The King of  Greece” a 
printed photo (17x23cm) 

Feb. 27, 1897. 
Starting Price: 12 €
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Lot. 8385                         ENGR 
“Captain Negroponte”, print 
(10x18cm)  April 24, 1897”. 

Graeco-Turkish War. On back: 
“1) mixed force .. at Butsunaria, 

2) In the Cretan insurgents’ camp 
at Alykianon: Colonel Vassos...”. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8386                              ENGR 
“Captain Negroponte, aide-de-camp 

to the Crown Prince of  Greece”, 
print (10x18cm) REPAIRED page 
f  April 24, 1897”. Graeco-Turkish 
War.Also, “1)Butsunaria ..protect 

the water supply at Canea,2) In the 
Cretan insurgents” on back. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8387                    ENGR 
“The Graeco-Turkish War /  

1) Prevesa on the gulf  of  Arta, 
surrounded by the Greeks & 
2) Italian volunteers and three 
Greek chiefs of  Armatoles” 

April 24, 1897. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8383           ENGR 
“The representatives 
of  the combined fleet 
holding a conference 

on board H.M.S. 
‘REVENGE’” complete 

front page. April 17, 
1897.” 

Starting Price: 10 €

Lot. 8382            ENGR 
“Russian ironclad ‘Sissoi 

Veliki’ off  Crete: 1) 
Burial of  the victims at 

Suda & 2) The dead lying 
in state on board the 

ironclad”. April 3, 1897. 
Starting Price: 18 €

Lot. 8381      ENGR 
“...Russian ironclad 
‘Sissoi Veliki’ off  

Crete: 1) Explosion 
& 2) Funeral service” 
(17x24cm each) April 

3, 1897. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8378               ENGR 
“The Eastern Crisis: 

English and French sailors 
... Canea to Suda. Turkish 

patrol”, whole-page 
(23x32cm) March 20, 1897. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 8392         ENGR 
“The Graeco-Turkish 

War: The Turkish 
garrison of  Malaxa 
prisoners in general 

Vassos’ camp at 
ALYKIANON, Crete” 
print (14x18cm) 1897”. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8395              ENGR 
“The Graeco-Turkish War 
/ 1) Interior of  a Greek 
blockhouse..., 2) Men 

from H.M.S. ‘RODNEY’ 
and the ‘PRINCESS 

STEPHANIE’ pulling 
down unsafe ruins in 

Canea”, 1897. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8396            ENGR 
“The Graeco-Turkish 

War: Views of  Velestino 
and Volo” full-page 1897. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8400           ENGR 
“The battle of  

VELESTINO, etc...” 
complete article together 

with 6 prints on four 
pages (779-782) June 5, 

1897. ‘Tempe’, ‘Meteora, 
‘Bivouac’  

Starting Price: 30 €

Lot. 8402                                           ENGR 
“The Cretan QuestionQ Officers of  the 

International Forces now at Canea” half-page 
(18x23cm) Feb. 5, 1898. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8409                            ENGR 
“The BALKAN Trouble: Scenes of  
the attempt to destroy SALONICA 
with bombs”, 7 printed photos on a 

whole page 1903. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8410                       ENGR 
“The trouble in the BALKANS: 

Scenes on the Macedonian-
Bulgarian Frontier”, 8 printed 
photos on a whole page 1903. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 8309                                   ENGR 
“Porte du tresor d’Atree, a Mycenes” 
16x12cm engr. & “Plaine d’Argos” 

16x12cm engr. on reverse. Slight foxing. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8310                               ENGR 
“Vue prise dans un village de la plaine 
d’Argos” 16x10cm engr. Very Fine. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8311                             ENGR 
“Pont sur l’Eurotas” 16x12cm engr. 

Very Fine. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8312                                    ENGR 
“Mur pelasgique sur le plateau d’Aklado-

Kambos” 16x12cm engr. Very Fine. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8313                                        ENGR 
“Tribune de Demosthene” 16x12 engr. VF. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8314          ENGR 
“Femme d’Egine” 

8x16cm engr. Very Fine. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8308                                                   ENGR 
“Temple de Jupiter, a Nemee” 16x10cm engr. VF. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8306                               ENGR 
“Ruines a Mistra” 12x16cm engr. VF. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8307            ENGR 
“Femme du village de 

Hagios-Basilios” 8x16cm 
engr. Slight foxing. 
Starting Price: 5 €

-- The following 26 lots are all engravings coming from the French magazine “Le Tour 
Du Monde” 1876-1878. --
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Lot. 8315                           ENGR 
“Temple de Minerve, a Egine: Vue 
generale” 16x12cm engr. Brown 

spot. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8316                                        ENGR 
“Isthme de Corinthe, vu du haut de l’Acro-

Corinthe” 16x8cm engr. Fine. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8317                            ENGR 
“Monastere de Daphne (cote de 

l’ouest montrant la facade ajoutee 
par le Francs” 16x12 engr. & Coats 

of  Arms of  Athenian families 
16x12cm engr. on reverse. VF. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8318                                   ENGR 
“Golfe d’Eleysis” 16x8 engr. Very Fine. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8319                    ENGR 
“Eglise Saint-Theodore” 

16x12 engr. & “Stele funeraire 
decouverte en 1875” 8x12cm 
engr. on reverse. Very Fine. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8320                                       ENGR 
“Valee de Sparte” 16x8cm engr. Very Fine. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8321                                  ENGR 
“Acropole de Corinthe” 16x12cm engr. 

Brown spot. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8322                                  ENGR 
“Monastere de Hagion-Asomaton, pres 
d’Athenes” 16x10cm engr. Brown spot. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8323                     ENGR 
“Brigands et bergers” full page 

24x16cm engr., with part of  
corresponding article. Few 

brown spots. 
Starting Price: 5 €
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Lot. 8326                                                ENGR 
“Les vignes de Koumi” full page 24x16cm engr., 

with part of  corresponding article. Very Fine. 
Starting Price: 7 €

Lot. 8324                         ENGR 
“Femmes de Khalandri” full 

page 24x16cm engr., with part of  
corresponding article. Few brown 

spots. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8325                           ENGR 
“Metropolitain” full page 24x16cm 
engr., with part of  corresponding 

article. Very Fine. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8327                                    ENGR 
“Peche des sangsues” full page 24x16cm 
engr., with part of  corresponding article. 

One small brown spot. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8328                                     ENGR 
“Fete a Thebes” full page 24x16cm engr., 

with part of  corresponding article. VF. 
Starting Price: 7 €

Lot. 8329                                     ENGR 
“Une election de depute a Tripolitza” full 
page 24x16cm engr. & “Palikare mettant 

sa ceinture” 12x8cm engr. on reverse, 
with part of  corresponding article. VF. 

Starting Price: 7 €

Lot. 8330                                                             ENGR 
“Cafe d’Aphrodite, a Livadie” full page 24x16cm engr. & 
“Iconostase de Saint-Jean de Livadie” 16x18cm engr. on 

reverse, with part of  corresponding article. Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8331                                                              ENGR 
“Eglise Saint-Nicolas, a Mistra” 16x12cm engr. Very Fine. 

Starting Price: 5 €
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Lot. 8358                                ENGR 
“ANCIENT SPARTA (Restored)” late 
19th. century lithographed print, size 
190x125 mm, signed by artist, from 

British magazine. Impressive & LUX. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8359                                       ENGR 
“Alcibiades interrupting the Banquet of  

Agathon” late 19th. century lithographed 
print, size 190x125 mm, signed by artist, 

from British magazine. Impressive & LUX. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8360                               ENGR 
“Cimon courting the favor of  

the Athenians” late 19th. century 
lithographed print, size 190x125 mm, 
from American magazine. Impressive 

& LUX. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8355                                   ENGR 
“Rectification (Graeco-Turkish 

frontier)” whole-page print (20 x 27 cm) 
from the British magazine “Punch, or 
the London Charivari”, July 10, 1880. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8356                              ENGR 
“George I., King of  the Hellenes” 

half-page (16x23cm) engraving from 
the British magazine “The Graphic”, 

June 26, 1880. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8357                                   ENGR 
“A five day’s tour among the mountains 
of  Crete (15 views collage)” two-page 
(34x52cm) engraving from the British 

magazine “The Graphic”, Feb. 16, 1884. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8361               ENGR 
“Island of  Rhodes” print 
(12,5x17cm) on page 597 
of  the book “The World’s 
Great Nations” (1893). VF. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8362                                                      ENGR 
“A Royal Group” (with Prince Nicholas of  Greece), 

whole-page engraving on a page from the British 
magazine “Black and White”, March 14, 1896. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 8370                                  ENGR 
“1) Le Prince Georges de Grece, 2) 

Berovitch-Pacha, gouverneur de Crete 
& 3) Batterie d’artillerie turque dans la 
citadelle de la Canee”, three front-page 
engravings on the French magazine “L’ 

Illustration”, Feb. 20, 1897. 
Starting Price: 17 €

Lot. 8371                                     ENGR 
“Carte de l’ile de Crete” engraved map 

(11x24cm) on top (and relevant text 
below) of  a page from the French 

magazine “L’ Illustration”, Feb. 20, 1897. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8373                                      ENGR 
“S.M. Le Roi Georges de Grece” small 
engraving (9x12cm) in the middle (and 

surrounded by text “Les Affaires de 
Crete”) of  a page from the French 

magazine “L’ Illustration”, March 7, 1897. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8377                                   ENGR 
“The Crisis in Crete: Turkish soliers 

entraining at a depot on their way to the 
Macedonian frontier”, whole front-page 

(23x30cm) lithographed print on the 
front page of  the British magazine “The 

Graphic”, March 27, 1897. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8379                               ENGR 
“Le Selamlik du Sultan Abdul-Hamid 
II” half-page (20x25cm) lithogr. print 

in the middle of  a page from the 
French magazine “L’Illustre Soleil du 

Dimanche”, March 28, 1897. 
Starting Price: 14 €

Lot. 8380                                ENGR 
“The combined force in Crete: 4 

small prints “The British company”, 
“Patrolling the roads”, “French sailors 

in camp” & “British sailors halt for 
dinner” on a page from the British 
magazine “Black and White”, April 

3, 1897. On back, 3 more prints: 
“Troops ordered to the Cape / Third 
Hussars / Third King’s Royal Rifles / 

Fourth King’s Royal Rifles”. 
Starting Price: 12 €
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Lot. 8384                             ENGR 
“Welsh fusiliers ordered to Crete” 

small print (8,5x15cm) in the middle 
of  a page of  the British magazine 

“Black and White”, April 17, 1897.” 
Starting Price: 5 €

Lot. 8388                                          ENGR 
“The War in the East: The Bishop of  

Patras blessing the English volunteers on 
their way to Athens” whole-page print on 
a page from the supplement to the English 
magazine “The Graphic”, April 24, 1897. 
On back, 3 sketches of  The Crown Prince 
of  Greece, Captain Christos E. Hadjipetros 
& Prince Nicolas of  Greece and “Turkish 

troops holding a Cretan village against a raid 
of  the insurgents” half-page print. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8389                                 ENGR 
“(The Graeco-Turkish War) Departure 

of  (British) troops” half-page print 
on a page from the British magazine 
“Black and White”, April 24, 1897. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8390                                 ENGR 
The Graeco-Turkish War: 4 prints, 
portraits of  Mr. A.C. Harmsworth 
(‘Daily Mail’), Mr. G.W. Steevens 

(‘Daily Mail’), Mr. Frederic Villiers 
(‘Black and White’) and Mr. Rene Bull 
(artist to ‘Black and White’ at Larissa), 

all on a page from the Supplement 
to the British magazine “Black and 

White”, April 24, 1897. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8391                              ENGR 
“Les evenements d’ Orient” article 

& 3 maps (‘En Epire’, ‘En Thessalie’, 
‘Carte de la Grece...’) on one page 
and two prints (‘Revue passee le 15 
Avril par les amiraux des puissances, 

a la Canee’ & ‘Arrivee a Syra d’ 
un vapeur portant des volontaires 

grecs’) in the French magazine  
“L’ Illustration”, May 1, 1897. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8393                                 ENGR 
The Graeco-Turkish War, 5 prints on 

a page from the supplement to the 
British magazine “Black and White”, 

May 1, 1897 : 1) The late General 
Hafiz Pasha, 2) Turkish fleet in the 

Bosphorus & Sultan’s yacht, 3) Turkish 
troops descending to the plain, 4) 

Barracks allotted to British volunteers 
and 5) Volunteers waiting their pay. 

Starting Price: 10 €
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Lot. 8394                                  ENGR 
“Prince George of  Greece, officers and 
sailors” print (12x15cm) in the middle 
of  a page from the British magazine 

“Black and White”, May 8, 1897. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8397                            ENGR 
“(The Graeco-Turkish War): 

Interrogating a prisoner” full front-
page print of  the British magazine 
“Black and White”, May 15, 1897. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8398                                 ENGR 
“The Ottoman Debt”: Article and 7 
prints, portraits of  the members of  

“The Council of  administration of  the 
Ottoman Public Debt” on a page from 
the British magazine “The Graphic”, 

May 22, 1897. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8399                             ENGR 
“Reminiscence of  a tour in the East 

during the Graeco-Turkish war / 
Sir Ashmead Bartlett and his son in 
Turkey” small print (11x16cm) on 
a page from the British magazine 

“The Graphic”, May 29, 1897. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8401                               ENGR 
“The sports held by the Royal Welsh 
fusiliers at Candia, Crete” small print 
(9x12cm) among others related to the 

“Celebrations abroad in honour of  
the Queen’s Diamond Jubilee” on a 

page from the British magazine “The 
Graphic”, July 31, 1897. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8403                            ENGR 
“Un execution militaire en Crete” 
complete article together with 2 

prints on a page from the French 
magazine “L’ Illustration”, Dec, 17, 
1898. The prints are titled “Apres 
l’ execution” and “Le cuirasse d’ 

escadre ‘Le Galois’”. 
Starting Price: 15 €
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Lot. 8404                               ENGR 
“Prince George of  Greece (High 

Commissioner of  Crete)” whole-page 
print (20 x 27 cm) from the British 
magazine “Punch, or the London 
Charivari”, December 26, 1898. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8405                            ENGR 
Colour litho. print “EXPOSITION 

DE 1900, Pavillon de la Serbie”, 
back page from an issue of  the 

French magazine “Le Petit Journal, 
Supplement Illustre”. Very fine. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8406                                 ENGR 
“The Royal Family of  Greece - The 

Recent Wedding” complete article with 
6 photos (The King of  Greece, The 
Queen of  Greece, The most recent 
group of  the Greek Royal Family, 

The Crown Prince of  Greece, Prince 
George of  Greece and The Crown 
Princess) on a page from the British 

magazine “The Sphere”, June 2, 1900. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8407                            ENGR 
“The new Commander-in-Chief  
of  the Greek Army” half-page 

photopraphic print in the middle of  
a page from the British magazine 

“The Sphere”, Dec. 27, 1900. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8408                         ENGR 
“The Testament Riots at Athens 

/ Soldiers Charging the Students” 
whole-page lithographic print on 
a page from the British magazine 

“The Sphere”, Dec. 21, 1901. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8411                                ENGR 
“French Troops in the Marshes near 

Monastir: 1) An open-air dining-room 
for French troops near Monastir & 
2) French Machine gunners on an 

old Roman bridge in the marshes of  
Macedonia”, 2 printed photos on a 

whole page from the British magazine 
“The Sphere”, Aug. 11, 1913. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 8412                                     ENGR 
“The Unspeakable Turk: The Optimist 

/ Between Russia and the deep sea” 
whole-page two prints (20 x 27 cm), 

from mag. “Punch”, December 16, 1914. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8413                                 ENGR 
“The Unspeakable Turk: At last! 

(Macedonia - Freedom) / The salt 
water cure (Constitution)” whole-page 

two prints (20 x 27 cm), from mag. 
“Punch”, December 16, 1914. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8414                                     ENGR 
“The Unspeakable Turk: The Optimist 

/ Between Russia and the deep sea” 
whole-page two prints (20 x 27 cm), 

from mag. “Punch”, December 16, 1914. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8415             ENGR 
“The Unspeakable Turk: 

Armageddon: A diversion 
(Austria threatens Servia/

European crisis) / No 
effects” whole-page two 
prints (20x27cm), from 
mag. “Punch”, Dec. 16, 

1914. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8416              ENGR 
“The Unspeakable Turk: 

Everybody’s friend! / 
Turco-Egyptian Frontier 
/ The Throne perilous”, 

whole-page prints (20 x 27 
cm), from mag. “Punch”, 

December 16, 1914. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8417                                                                           ENGR 
“The desolation of  Salonika after the Great Fire: Official 

Pictures of  the Burning City”, three large and two smaller printed 
photos on two SEPARATED pages of  a 2-page panorama from 

the British magazine “The Sphere”, Sept. 22, 1917. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8420                                                             ENGR 
6 modern b/w prints from the archive of  M. Arfaras: 

Rhodes & Nisiros 
Starting Price: 20 €
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Lot. 8418                                                                  ENGR 
“Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΠΟΘΟΣ” Χρωμολιθογραφία Α. 

Απέργη, προσωπογραφία του βασιλιά Κων/νου, με φόντο την 
Αγια Σοφια & πολεμικό ελληνικό πλοίο. 24χ34cm, σε κάδρο. 

Starting Price: 50 €

Lot. 8419                                                                                                                                                                           ENGR 
Χρωμολιθογραφία διαστ. 58χ43εκ. “Ο ΕΞΕΥΤΕΛΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΙΤΑΛΩΝ ΑΠΟ ΜΙΑ ΧΟΥΦΤΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΝΗΣΙΩΤΩΝ” 

& “Η Δωδεκάνησος υπό την μάστιγα του απεχθούς τυράννου”, “Ο Βάσος Βέργης προσεύχεται προ της επιδρομής του στην 
Παναγία”, “Η Διαφυγή του Ηρωος δια μέσου του Ιταλικού στόλου”, Εκδ. οίκος “ΑΣΤΗΡ” Αλ. & Ε. Παπαδημητρίου, Αθήνα.  

Με σχίσιμο στο κεντρικό δίπλωμα και στις άκρες. 
Starting Price: 70 €
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Lot. 8421                                                                                  B 
“Militaris Ordinis Iohannitarum, Rhodiorum... Historia”, 
PANTALEON Heinrich, printed in 1581, Basel [Thomas 
Guarinus]. Folio (20x32cm), 387pp + 11pp Index + 5pp. 
Woodcut printer’s device on title, woodcut illustrations 

including views of  Jerusalem, Tyre & Damascus, Maps of  
Cyprus, Greece, Holy Land, Balkans & Nile delta, Plans of  

Constantinople, Venice & other cities. The maps are from the 
woodblocks by Munster. Contemporary decorative stamped 

boards somewhat rubbed, raised bands gilt spine, marbled edges 
& end papers, , joint slightly loose only on edges, spine head & 
tail slightly chipped, waterstain mainly on bottom white border 
part of  pages, 30 pages with small wormholes on lower right 
page corner margins. Zacharakis 2547, 2548. All woodcuts in 

Very Fine condition. Rare item. 
Starting Price: 1600 €

Lot. 8423                                                                                B 
“NΙΚΗΦΟΡΟΥ ΤΟΥ ΓΡΗΓΟΡΑ ΡΩΜΑΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ, 
Nicephori Gregorae Byzantina historia, Tomus primus, Libri 
XI. ab Hier. Wolfio jampridem latini facti, & in lucem editi; 

iidem nunc auctiores & castigatiores quam antea. Tomus 
secundus. Libri XIII. nu\c primum e codd. mss. eruti, & 
typis mandati, Ex his libros fere XI latine...”. Venetiis, ex 

Typographia Bartholomaei Javarina, 1729. Hard-bound, 750pp. 
total, text Greek & Latin, with 3 whole-page engravings. 

Starting Price: 600 €

Books
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Lot. 8424                                                                                                                                                                           B 
Bruyn Cornelis De, “Voyages de Corneille Le Bruyn au Levant, C’est-a-dire, dans les Principaux endroits de L’ASIE 

MINEURE, Dans les Isles de CHIO, RHODES, CHYPRE, &c. De meme... D’EGYPTE, SYRIE & TERRE SAINTE...” 
P. Gosse & J. Neaulme, La Haye, 1732. Complete, 5 vol. with 91 exceptional copper engr. plates (17 folded with 6 folded 

maps). Half  leather boards slightly rubbed, raised bands, gilt title. Two small tears on Frontis repaired. Small chips on 
hinge upper part of   vols I & II. Book size 19x24cm. Superb panoramas of  cities, landscapes, costumes, natural history, 

monuments etc. Rare book in Excellent condition. 
Starting Price: 3500 €
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Lot. 8422                                                           B 
“RHODI” full chapter (pp. 595-634) taken 
from the original book “L’Egeo redivivo o 

sia Chrographia dell’Arcipelago, e dello stato 
primiero...” by PIACENZA FRANCESCO 

NAPOLITANO, published in Modena, 1688. VF. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8425                                                                                    B 
“Histoire des Chevaliers Hospitaliers de S. Jean de Jerusalem, 

appelez depuis chevaliers de Rhodes....”, Abbe De Verlot, five vol. 
(complete), Fifth ed., La Compagnie, Amsterdam, 1757, 18mo. 
Leather period binding, raised - gilt decorative bands & title. 

Spine cracked on vols. I,II & IV, title page detached on vol.II, 
spine with faults on vol.IV. Rubbed boards. 

Starting Price: 110 €

Lot. 8426                                                                     B 
“PINDARI OPERA - ΤΑ ΤΟΥ ΠΙΝΔΑΡΟΥ 

ΟΛΥΜΠΙΑ, ΠΥΘΙΑ, ΝΕΜΕΑ ΙΣΘΜΙΑ...Illustrata A 
JOANNE COSTA...TOMUS I”, Patavii Typis Seminarii 

1808. pp.227, in greek & latin language. Not original 
covers. Waterstain on ~70 pages on white margin. 

Starting Price: 60 €

Lot. 8427                                                                                        B 
“Travels in Greece, Palestine, Egypt and Barbary, During the years 

1806 and 1807 by F.A. De Chateaubriand”, translated by F. Shoberl, 
New York, Van Winkle & Wiley 1814. 471pp. + 46pp. 13x21cm. 

Folded map 44x38cm depicting Cyprus, Asia Minor & Middle East 
coastal regions. 3 copper & 4 wood engravings. 3 pages with small & 
1 page with large tear. Slightly chipped page corners. Contemporary 

half  leather-marble boards, raised bands & gilt title. VF. 
Starting Price: 80 €
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Lot. 8428                                                                                B 
“La Terre-Sainte et les Lieux Illustres par les Apotres Vues 

Pittoresques”, A. Egron, First edition: Paris Audot 1837. 248pp 
17x25cm. With 48 steel engraved plates (including frontpiece). 
Original binding, decorative leather backstrip, gilt title, marble 

boards quite rubbed. Paper somewhat soiled and stained. 
Highly illustrated book. 
Starting Price: 110 €

Lot. 8429                                                                      B 
“BIBLIOTHEQUE UNIVERSELLE DES VOYAGES. 

Effectues par Mer ou par Terre... PAR M.ALBERT-
MONTEMONT”, Tome XLVI, Armand-Aubree, Paris, 
1837. 487pp. paper boards with small brown spots, some 

pages slightly loose, without maps & engravings. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8430                                                                           B 
“Correspondance D’Orient (1830-1831)” Michaud M. & 
Poujoulat M., 1841, Brussels. Complete set of  8 volumes 

(2032 pages) in 3 volumes. Large folding engraved map, and 
small map of  the Ionian Republic (Vol.I, pp.52). Gilt title 
on spine, marble boards, slight rubed spine and rounded 

board corners, gilt. Interior in Very Fine condition. 
Starting Price: 350 €

Lot. 8431                                                                            B 
“Turquie. L’Univers. Histoire et description de tous les 

peuples. Europe” Jouannin Jh., Jules Van Gaver, Paris, 1843, 
in 8-vo. pp.464 with 2 double page maps & 79 engravings (1 
double page). Leather backstrip, raised bands, gilt title. Some 

foxing mostly on first 40 pp. 
Starting Price: 160 €
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Lot. 8432                                                                           B 
BAUD-BOVY Daniel & BOISSONNAS Fred “En Grece 

Par Monts et par Vaux... Numero Specimen”, Geneva 1907, 
pre-publication Specimen, with 6 full-page photogravure 

plates & 9 illustrations in text. Soft covers, with some faults. 
Interior in Very Fine condition. Rare. 

Starting Price: 200 €

Lot. 8433                                                                             B 
“Η Ιστορία της Νήσου Ρόδου / εις ακτινωτούς συνοπτικούς 
πίνακας / υπό Γεωργίου Θ. Γεωργιάδου / Διδάκτωρος τα 

Νομικά / Εν Ρόδω 1911 / Τύποις ‘ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ’, Ρόδος” 
large loose-cover (unbound) book, 112 pages, 30x42cm. On 

first page, a picture of  the Venetokleion High School. RARE. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8434                                           B 
“100 ANS D’AFFICHES DU 

CIRQUE, Henri Veyer”, edited by 
Jack Rennert, 1974. 112 pages of  black 

& white and mainly colour superb 
reproductions of  late 19th - early 

20th Circus Posters. Softcover. Dim. 
28x40cm. Rubbed front and back cover 

with small crease and slightly rubbed 
spine. Posters in very fine condition. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8435                                           B 
“Φυλαχθήτε Ελληνόπουλα από την 

ΦΘΙΣΙΝ”, έκδοσις Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού Αριθ.4. Εικονογραφημένο 

με σκίτσα ενημερωτικό έντυπο, σελ.15. 
Διαστ.15x19.5εκ. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8436                                     B 
“Γεωργίου Παπανδρέου Πολιτικά 

Θέματα” με αφιέρωση και 
υπογραφή στην πρώτη σελ.:”Στη 

μεγαλόπνευστη καλλιτέχνιδα Κυρία 
Σοφία Κωνσταντινίδου Σπανούδη 

με θαυμασμό και αγάπη Γ. 
Παπανδρέου”, εκδ. ΑΕΤΟΣ, Αθήνα 
1941. Βιβλίο σε μέτρια κατάσταση. 

Starting Price: OFFER
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Lot. 8437                                                                DOC 
1799 “CAPITULATION DE LA PLACE DE 

CORFOU” Surrender of  the French Ionian Islands to 
the Russo-Ottoman force after the SIEGE OF CORFU. 

Rare document prepared on Russian flag ship “Saint 
Paul” on 20.2.1799 (3.3.1799) and written in French 

& Greek languages. States in details the conditions of  
surrender of  the French troops to the Russian-Turkish 
forces. It was printed in the “National Printing Office 

of  Corfu” (three copies were signed) (“De l’Imprimerie 
Nationale De Corfou”). Among the participant 

personalities of  the capitulation are mentioned: Admiral 
Fyodor USHAKOV, Admiral KADIR BEY & Governor 

General Louis CHABOT. The document has various-
regular disinfection slits. Dim. 46x64 cm. RARE & 

important historical document in Excellent Condition. 
Starting Price: 1000 €

Lot. 8439                                                                    DOC 
30 8βρίου 1829. Νο.194 “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ” 

document, seal “ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”, with 
signature “Ι.ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ”. VF and RRR document. 

Starting Price: 450 €

Documents
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Lot. 8438                                                                                                                                                                              DOC 
ADMIRAL SIR EDWARD CODRINGTON. Letter writen and signed on 24 July 1827 at Smyrna. Edward Codrington was 

expecting a letter from Stratford Canning who was the envoy to Constantinople to obtain recognition of  Greek independence 
after the signing of  the Treaty of  London (6 July 1827). The political fermentations & intrigues will lead few days after to the 

naval Battle of  Navarino (20.10.1827) between the Ottoman & the Allied (British, , French & Russian) fleet. 
“Smyrna 24 July 1827

I have found no letter but this for either you or me from Mr. Canning. The answer to the Turkish manifesto cannot come for 
some time. No Dartmouth as Martin reported, nor anything from England. Tablot got here this afternoon before us. Certainly 
keep an eye on ????? & tell your Greek friends to watch all his movements & ??? whom he communicates with. Our straight-
forward ?? will beat the “intrigants” yet. It will do much good to prepare our Greek friends for the tricks of  dear R. Provide? 

me the Greek papers in which Doctor Bailly may say anything.
Edw. Codrington (signature)

I have sent off  the letter to Mr. Canning.” 
Starting Price: 1000 €

Lot. 8440                 DOC 
Smyrne - Izmir 1920. 

Two passport documents 
(issued by the Greek Police 

Department of  Smyrne) 
of  a Bosnian muslim, 

concerning his departure 
from Smyrne-Izmir to 

Constantinople-Istanbul 
and to Menemen. Bearing 
various transit & arrival 
cachets. VF & RARE. 
Starting Price: 80 €
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Lot. 8441                               MAG 
“The Saturday Magazine”, issue 

No. 198 of  August 1st, 1835, with 
a full front page engraving of  

“Tower of  St. Nicholas, at Rhodes” 
and 2-page text “The Greek islands. 

I. Rhodes.”. Size: 17,5 x 28 cm.  
8 pages in all. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8442                                MAG 
1843 long article ARMENIA 

Persecution of  Armenian people 
in 1828, with copper engraving 

16x17cm “Il piemontese Calosso 
ricusa i doni offertigli dagli Armeni”, 

from Italian magazine “Museo 
Scientifico, Letterario ed Artistico”, 

pp.305-312. Fine condition. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8443                                   MAG 
1860, two engravings: “Vue de 
la mosquee de Sainte-Sophie, a 

Constantinople” & “Arc de Triomphe 
du nouveau Palais du Sultan, sur le 
Bosphore” on a full page from the 

French magazine “L’Univers Illustre”. 
Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8444                                   MAG 
French magazine “L’ Univers Illustre”, 

15 Mars 1860, No. 103, with 6 large 
engravings, incl. “Les ruines de Sardes, 

dans l’evalet d’Aydin (Ancienne 
Lydie)”, “Othon 1er, Roi de Grece, 
et la Reine Amelie”, “Le Roi et la 
Reine de Grece dans la cathedrale 

d’Athenes”, etc. Very fine. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8445                                     MAG 
French magazine “L’ Univers Illustre”, 

15 Mars 96, No. 96, with 6 large 
engravings, incl. impressive “Incendie 

de Galata, le Fevrier 1860” on the front 
page. Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8446                                       MAG 
French magazine “L’ Univers Illustre”, 

5 Juillet 1860, No. 112, with 6 large 
engravings, incl. “Khan ou Hotellerie a 

Smyrne”, “Vue du Bosphore”, “Bosniens 
payant l’impot”, “Types de soldats et de 

paysans Valaques”, etc. Very fine. 
Starting Price: 25 €

Newspapers - Magazines
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Lot. 8447                                    MAG 
French magazine “L’ Univers Illustre”, 

8 Mars 1860, No. 95, with 6 large 
engravings, incl. “La quarantaine a 

Odessa”, “Vue de la baie de Varna”, 
“Le pont de Pierre sur la Toungia, a 

Andrinople”, etc. Very fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8448                                    MAG 
“L’ Univers Illustre”, 22 Novembre 

1860, No. 132, with 6 large engravings, 
incl. half-page large “Vue de la 

Mosquee et de la fontaine du Sultan 
Achmet, a Constantinople” on the 

back page. Very fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8449                                             MAG 
“Le Tour du Monde. Nouveau Journal des 
Voyages” Charton Edouard ed. Complete 

1862 year in two “Semestre” volumes, 
427 + 422 pages, with numerous full-page 

gravures. Dim. 21x30cm. Gilt title & all edge 
gilt, bumped board corners, slightly rubbed 

joints. Some foxing on internal pages. 
Starting Price: 80 €

Lot. 8450                                       MAG 
“LA MOSAIQUE Revue Pittoresque 

Illustree” 13 Nov. 1875, No.46, 6 engr.: 
“La Spectroscopie” (3 small engr.), “Un 
Arc en ciel sous les Tropiques”, Prisme 
decomposant un rayon solaire”, “Villes 

de France: Une rue a Vitre en Bretagne”, 
“Du Rhin au Nil: La tour de RHODES” 
& “Mines de cuivre de Falun eb Suede. 

Some faults on front page. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8453                                                                                    MAG 
“Le Petit Journal, Supplement Illustre”, 24 Novembre 1895, No. 262, 
with two full page colour litho. prints “ARMEE OTTOMANE, Sadik 

Bey, Riza Bey, Cherket Bey” (front page) & “Evenements d’Orient, 
Attaque d’une mosquee par les Armeniens” (back page). Very fine. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 8451                                                                    MAG 
Le Tour du Monde - French magazine, 1st Semester 

1878 - Complete. ~300 b&w illustrations, maps and plans 
(many fuull page). Expeditions at P?rou, Bolivie, Colombia, 
Ecuador, Equinoctial America, Empire Annam-Vietnam,  

China, Kyrgyzstan, Tajikistan, Kazakhstan, Canada, 
Zanzibar, Russie, Georgia, Armenia & Greece (Nauplio, 
Argos, Larissa, Tripoli, Sparti, Mistras, Calamata, Koroni, 
Methoni, Navarino). pp.438. Half  leather boards, gilt title. 

Brown spots mainly on white margins otherwise Very Fine. 
Starting Price: 70 €

Lot. 8452                                                           MAG 
Le Tour du Monde - French magazine, 1st Semester 
1879 - Complete. ~300 b&w illustrations, maps and 
plans (many full page). Expeditions at Uzbekistan-
Samarkand, Kyrgyzstan, Turkmenistan, Colombia, 

Ecuador, Peru, Maroco, New Guinea, French 
Guinea, French Guiana & Greece (Arcadia, Navarino, 

Mesene, Karytene, Calamata, Andritsena, Valley of  
Neda). pp.434. Half  leather boards, gilt title. Brown 
spots mainly on white margins otherwise Very Fine. 

Starting Price: 70 €
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Lot. 8454                                  MAG 
“Le Petit Journal, Supplement 

Illustre”, 4 Decembre 1895, No. 264, 
with two full page colour litho. prints 
“La tsarine allaitant la grande-duchese 

Olga” (with inset of  the Queen of  
Greece - front page) & “L’ecole 

superieure de Guerre” (back page). 
Very fine. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8455                                 MAG 
“Le Petit Journal, Supplement 

Illustre”, 4 Octobre 1896, No. 307, 
with two full page colour litho. prints 

“S. M. L’ Empereur de Russie” 
(front page) & “S. M. L’ Imperatrice 

de Russie” (back page). Very fine. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8456                                   MAG 
“Le Petit Journal, Supplement 

Illustre”, 21 Fevrier 1897, No. 327, 
with two full page colour litho. prints 
“ABDUL-HAMID KHAN, Souverain 

de l’Empire ottoman” (front page) 
& “Inauguration de la rue Reaumur” 

(back page). Very fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8458                                NEWS 
“ΠΑΤΡΙΣ / Εβδομαδιαία Πολιτική 
Εφημερίς”, Αρ.1, Έτος Α’, Εν λιμένα 

ΒΑΘΕΟΣ ΣΑΜΟΥ τη 15 Αυγούστου 
1898”, Διευθυντής & Συντάκτης Γ. 
Σ. ΣΒΟΡΩΝΟΣ. Πρώτο φύλλο 

της εφημερίδας με εικόνα “ΜΑΡΙΑ 
ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΜΟΥΣΟΥΡΟΥ /  

ΗΓΕΜΟΝΙΣ ΤΗΣ ΣΑΜΟΥ”. σελ. 4, 
διπλωμένη, με μικρές φθορές. 

Starting Price: 55 €

Lot. 8459                                    MAG 
“Le Petit Journal, Supplement Illustre”, 

28 Juin 1903, No. 658, with two full 
page colour litho. prints “PIERRE 1er 
KARAGEORGEWITCH, Proclame 

roi de Serbie a l’unanimite par la 
grande Skouptchina” (front page) & 

“MARRIAGE DU FILS DU BEY DE 
TUNIS” (back page). Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8460                                     MAG 
17 Vintage “L’Illustrazione Italiana” 
magazines. 1913:5, 1916:1, 1921:1, 

1925:1, 1927:4, 1929:3 & 1933:2. Richly 
illustrated, all with articles concerning 
news and war facts in the Dodecanese-

Egeo region. Various condition. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 8457                                                                                  MAG 
“The Illustrated London News” British Magazine 1897 1st Semester 

JANUARY-JUNE in one vol. A comprehensive reference guide 
on the GRECO-TURKISH WAR & the facts of  CRETAN 

REVOLUTION. More than 100 b&w illustrations, photographs, 
sketches, diagrams, maps of  military operations (many full page & 
double page) and all corresponding articles (more than 30 articles). 

Many reports & articles covered directly from the battlefields 
covering   all the political and military actions taking place at 

CRETE and Greek mainland (THESSALY). Also articles from all 
over the world covering a wide range of  subjects. pp.898, No.3011-
3036 (January-June 1897). Half  leather boards, gilt titles. Slight wear 
on cover edges, the first two pages partly detached, otherwise Very 

Fine. Please inquire for shipping. 
Starting Price: 350 €

Lot. 8461                                                                                                                                                                              MAG 
“L’ILLUSTRATION” French Magazine 1913 COMPLETE YEAR in two vols. A comprehensive reference guide on BALKAN 

WARS. Numerous b&w illustrations, photographs, sketches, diagrams, maps of  military operations and all corresponding 
articles (many full page & double page).  Reports & articles covered directly from the battlefields concerning all involved 

countries: GREECE, TURKEY, SERBIA, BULGARIA, MONTENEGRO, ROMANIA. Some of  the interesting articles: 
Assassination of  King George I in Thessaloniki, Military operations at Epirus, Thrace, Naval battles between Greece & Turkey 
and comparison of  the fleets. Battles of  Kilkis, Serres, Doxato, Demir Hissar, Adrianople-Edirne, Cavalla etc. Also articles from 
all over the world covering a wide range of  subjects. Vol.1: pp.616, No.3645-3670 (January-June 1913). Vol.2: pp.538, No.3671-

3696 (July-December 1913). Half  leather – marbled boards, gilt titles. In Excellent condition. Please inquire for shipping. 
Starting Price: 800 €
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Lot. 8462                                                                                                                                                                          MAG 
“L’ILLUSTRATION” French Magazine 1915 COMPLETE YEAR in two vols. A comprehensive reference guide on 

WORLD WAR I (WWI). Numerous b&w illustrations, photographs, sketches, diagrams, maps of  military operations and all 
corresponding articles (many full page & double page). Reports & articles covered directly from the battlefields concerning 
all involved countries. Some of  the interesting articles: War in Trenches,Zeppelin raid in England, Dardanelles Campaign, 

Battles of  Artois-Champagne, Battle of  Ypres, Battle of  Loos. Various articles concerning Balkan area: Special mention on 
Thessaloniki (Salonique), Serbia, Bulgaria, Albania. Also articles from all over the world covering a wide range of  subjects. 

Vol.1: pp.666, No.3748-3773 (January-June 1915). Vol.2: pp.714, No.3774-3799 (July-December 1915). Half  leather – marbled 
boards, gilt titles. In Excellent condition. Please inquire for shipping. 

Starting Price: 500 €

Lot. 8463                                                                                                                                                                             MAG 
“L’ILLUSTRATION” French Magazine 1916 JULY-DECEMBER in one vols. A comprehensive reference guide on WORLD 
WAR I (WWI). Numerous b&w illustrations, photographs, sketches, diagrams, maps of  military operations (many full page & 
double page) and all corresponding articles. Reports & articles covered directly from the battlefields concerning all involved 

countries. Some of  the interesting articles: Battles of  Somme, Verdun, Isonzo, Jutland, Fort Douaumont, Tanks at war. Various 
articles concerning Balkan area: Special mention on Thessaloniki (Salonique), Serbia, Bulgaria, Albania. Also articles from all 

over the world covering a wide range of  subjects. pp.608, No.3826-3852 (July-December 1916). Half  leather – marbled boards, 
gilt titles. Scratches on boards interior in Excellent condition. Please inquire for shipping. 

Starting Price: 200 €
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Lot. 8464                     NEWS 
Daily anti-

Venizelist newspaper 
“ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ” 

published in Patras, owned 
& directed by Dionysios 

Vassiliades, issue No. 8647 of  
19/3/1916 with main political 
article “Πού είναι ο εχθρός” 
(Where is the enemy) and 

numerous reports on battles & 
events at both fronts of  WWI. 

Very good documentary & 
historic value. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8465                     NEWS 
Bi-weekly newspaper 

“ΑΛΗΘΕΙΑ” published 
in Hania, Crete, owned & 

directed by G. Portalis, TWO 
(2) issues (Nos. 47,48) of  

29/7/1919 & 1/8/1919 with 
main political article “Το 

Κράτος έναντι των εργατών “ in 
2 parts, plus interesting reports 

& articles on events of  the 
period. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8466                     NEWS 
Daily newspaper “NEA 
EPEYNA” published in 
Hania, Crete, owned & 

directed by M. Frangiadakis 
& L. Bortolis, TWO (2) issues 
(Nos. 2193 & 2194) of  24 & 

25/3/1920 with main political 
article “Υπέρ του πολιτεύματος 
/ ο προσεχής εκλογικός αγών 
/ Αγών αρχών και ιδεών” (two 
parts) plus reports & articles 

on events of  the period. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8467                     NEWS 
Weekly anti-

Venizelist newspaper 
“ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΙΣ” 

(Opposition) published in 
Nauplion, owned & directed 

by G. Moutzourides, issue No. 
3-4 of  1-7/5/1920 with main 
& all other articles against El. 

Venizelos. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8468                            NEWS 
Daily newspaper “ΜΕΣΗΜΒΡΙΑ” 

published in Patras, issue No. 2 
of  13/4/1920 with main political 
article “Ας το εννοήσουν καλώς” 

& more referred to Thrace & the 
Greek occupation, plus reports & 
articles on events of  the period. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8469                                 NEWS 
Pro-royalist newspaper “ΤΟ 

ΣΤΕΜΜΑ” published in Herakleion, 
Crete, owned by G.H. Eleftheriades & 
directed by G.I. Androulakis, issue No. 
81 of  31/5/1920 with main political 
article “Και κατά του Πολιτεύματος 
/ και κατά της Δυναστείας” against 

Venizelos plus more reports & articles 
on events of  the period. Small part 

missing from one corner. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8470                               NEWS 
Pro-royalist newspaper “ΝΕΟΣ 
ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ” published in 
Bucuresti, Romania, directed by 

Th. Moschopoulos, issue No. 940 
of  24/7/1924 with main political 

article “Πού βαίνομεν” and a second 
“Βασιλείς εν εξορία” (Kings in exile) 
plus more news, reports & articles 

on events of  the period. Four pages 
in very good condition. Scarce. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 8471                                                                        EPH 
“Ημερολόγιον (calendar) BAYER 1936”, chromolithographed 

(62x47cm.) advertising poster with advertisements for 
medicins, very beautiful and VG (minor cuts at sides). 

Starting Price: 60 €

Lot. 8472                                                                               EPH 
1930s, 22 prospectuces from theatrical, cinema and musical events 

& concerts held held in Athens & Thessaloniki & 8 extensive 
multipage Theatre programmes of  Athens and Thessaloniki. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8473                                                   EPH 
10 βεβαιώσεις με φωτογραφίες & 60 βεβαιώσεις, 
πιστοποιητικά, διπλώματα φοίτησης σε σχολεία, 

διπλώματα εργασίας και χρήσης γεωργικών 
μηχανημάτων από διάφορα χωριά της Θεσσαλίας. 

Μεγάλη ποικιλία ΧΑΡΤΟΣΗΜΩΝ & 
ΣΦΡΑΓΙΔΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8474                                                                 EPH 
Early 20th cent. advertising card “Grand Hotel 

D’Angleterre / Prop. G.Livadas / ATHENS”. Additional 
information “Excursions from Athens”, “Antiquities”, 

“Hints to Travelers visiting Athens”. VF. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8475                                                                              EPH 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Σ.Φ.Π. 1927-1956.  Έγγραφα, Δελτία Εγγραφής 

μελών (από το 1927), Δελτία ταυτότητας Αθλητών και Φιλάθλων, 
Έγγραφα της Διαχειριστικής Επιτροπής Γηπέδου ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ 

ένα που εισηγείται τη συνέχιση των έργων του γηπέδου με 
ημερομηνία 3.2.1940, διοργάνωση φιλικών αγώνων, Εντάλματα 

πληρωμής, ευχετήριες κάρτες και από άλλες ομάδες όπως Εθνικός, 
Σπορτινγκ Παλ. Φαλήρου κτλ. Σύνολο 25 έγγραφα και 15 κάρτες. 

Starting Price: OFFER

Ephemera
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Lot. 8476                                                                                                                                                                                  RP 
“ΛΕΥΚΩΜΑ ΕΙΚΟΣΙΠΕΝΤΑΕΤΗΡΙΣ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΟΥ Α! ΑΘΗΝΑΙ - ΑΔΕΛΦΟΙ ΖΑΓΚΑΚΗ” 1888 with a triple 

folded panorama of  Piraeus (83x22cm), a quatern panorama of  Athens (108x22cm!) and 16 single photo views of  Athens 
(27x22cm). All photos are albumen mounted on thick carton. A list of  120 subscribers - donators most of  them Egyptiot-

Greeks is available in the end of  the album. Faults on album boards, and on internal cartons. Titles in negative. Photos in Fine 
condition. RARE 

Starting Price: 500 €

Lot. 8477                                      RP 
Gerasimos SVORONOS, c.1890 

Photographic Album with 15 
Cabinet & 59 CDV photographs of  

19th century personalities mainly 
from Greece. Photographs of: King 

OTTO of  Greece, King George I of  
Greece, King Constantine of  Greece, 
Princess Sofia, Queen Olga, Princess 

Maria, Prince Christoph, Prince 
Nicholas, CANARIS Constantine, 

SERPIERIS Ioannis, Kaiser 
WILHELM. Many photos with 

dedications to G. Svoronos. Some 
of  the photographers:  J. Pulmann-
Samos, Καραμπετ Γκεδικιάν-Σάμος, 

Moraites Athens, Rhomaides Athens, 
B. Borri-Corfu, Atelier Phebus-

Constantinople, A. SMYRNAIOS 
Athens and many other. 

Photographic Album: Decorative 
relief  leather covers, gilt edges. In 
Very Fine condition. RARE item. 

Starting Price: 750 €

Archive Photographs
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Lot. 8478                                                                                                      RP 
Photographic album, highly decorated (metal coated) containing: 18 Cabinet, 

17 CDV & 6 Real photos covering a period ~1890-1915. Photos from Greece, 
Italy, France, Serbia, Romania, Bulgaria, Ukraine. Very Fine. 

Starting Price: 90 €

Lot. 8480                                                                               RP 
Φωτογραφικό Άλμπουμ 1900-1911. Περιλαμβάνει ~200 
φωτογραφίες διαφόρων μεγεθών. Εκτώς από οικογενειακές 

φωτογρ, και πορτραίτα το Άλμπουμ περιέχει ένα μεγάλο αριθμό 
φωτογραφιών που απεικονίζουν ενδυμασίες εποχής, σημαντικά 

κτίρια & μνημεία, βιομηχανικές εγκαταστάσεις (Μεταλεία 
Λαυρίου), σιδηρόδρομοι (οδοντωτός Καλαβρύτων, Αθηνων-

Πειραιά), ιστορικά γεγονότα (Ολυμπιακοί Αγώνες 1906), καράβια 
(Κέλτικος, Μύκαλη, Βικτώρια) καθώς και στιγμές καθημερινής 

ζωής. Μέρη που αποτυπώνονται: Πάρος, Αθήνα, Λαύριο, 
Πεντέλη, Φάληρο, Πάτρα, Μέγαρα, Τατόϊ, Αίγινα, Κέρκυρα, 
Ισθμός Κορίνθου. Αποκολλημένα εξώφυλα (λείπει η ράχη), 

φθορές στα χαρτόνια, σε κάποιες περιπτώσεις ~10 φωτογραφίες 
του ’30 έχουν κολληθεί πάνω από τις παλιές. 

Starting Price: 180 €

Lot. 8479                RP 
“TOMBEAUX du 

MUSEE NATIONAL” 
c.1900 photographic 
album containing 102 

large (~20x27cm) b&w 
real photos, presenting 
artifacts from National 

Archaeological 
Museum of  Greece. 

Hard covers with 
decorative gilt title, 

slight tears along joint 
& tail. Rare item. 

Starting Price: 350 €
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Lot. 8481                                                                                           RP 
Villa Hugel, 1907 large leather-bound [46x58cm] (with binding faults) 
complete folio album with 2 framed sepia photos & 38 b/w, sepia or 
greenish photo-prints of  the interior & exterior of  the large estate & 

buildings of  the area. The Villa Huegel is a mansion in Bredeney (part 
of  Essen) in Germany. It belonged to the Krupp family of  industrialists 
and was built by Alfred Krupp in 1873. The house has 259 rooms and 

8,100 m². RARE. 
Starting Price: 1000 €
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Lot. 8482                                                                                                                                                                               RP 
“Le Isole dell’Egeo occupate dalle armi italiane / illustrate da Arturo Faccioli. Leggenda e cenni storici / del duca d’Andria 

Carafa”, Riccardo Carafa d’Andria, BRUNNER & C. COMO, 1913. 23x37cm. Including 32 fullpage, 2 double-page, 3 folding 
three-page & 1 folding four-page, b&w photo illustrations and 1 map of  Dodecannese: Rodi, Cos, Piscopi, Simi, Nisiro, Lipso, 

Scarpanto, Caso, Calimno, LerosStampalia, Kalki, Patmos. Excellent condition. R 
Starting Price: 320 €

Lot. 8483                                                                              RP 
1917 photographic album entitled “A CRUISE on the R.M.S.P. 

‘ARCADIAN’ / Davey Hackney Photos” green leather with 
gilt title & edges, with 29 real b&w photos 16x11.5cm of  

Naples (1), Athens (4), Constantinople (8), Smyrna (1), Beyrout 
(2), Haifa (2), Jaffa (2), Alexandria (1) & Messina (2) PLUS 
5 photos of  Constantinople & 1 Jaffa out of  album. Crack 

between front board & hinge. Photos in excellent condition. 
Starting Price: 200 €

Lot. 8484                           RP 
1922 HMS AJAX UK 
battleship at Turkey. 23 
photos (15x10cm each), 

part of  a larger album with 
views of  military actions & 

every6day life from Gallipoli 
defences, Seed Ul Bahr Castle, 
Canakkale, Greek Refugees, 

Constantinople & Rodi. 
Starting Price: 80 €
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Lot. 8485                                RP 
MORAITIS P. Monument of  

Lysicrates. Early c.1870 albumen 
photo 13.5x20cm. Fine condition. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8486                                                                                                    RP 
MORAITIS P. Four (4) early c.1870 albumen photos ~25x19cm of  Athenian 

antiquities: Pnyx, Temple of  Athena Nike, Erechtheion & Caryatids and 
Areopagus. Few corner & horizontal crease, otherwise in Fine condition. 

Starting Price: 180 €

Lot. 8487                                                                                                            RP 
Eight (8) albumen real photos (prob. BONFILS F.) c.1880, Dim. 22x17cm each, 
attached on four thick cartons. Five photos of  Athenian antiquities, one of  Roma, 
one of  Venezia & one portrait of  woman (royal) in ball dress. Some with Bonfils 

signature. Fine condition. 
Starting Price: 200 €

Lot. 8488                                   RP 
Four (4) albumen photos attached 
on carton. On obv: Three portraits 
of  QUEEN OLGA in ball dress & 
traditional costume Dim. 10.5x13, 
6x9.5 & 6x10cm. On Rev: View 
of  Pontikonisi & Vlacheraina - 

CORFU, dim. 18x13.5cm. All in 
Very Fine condition. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8489                               RP 
Albumen photo c.1880, of  the 

weastern propylon of  the Roman 
Agora, surrounded by houses. 

Dim. 20x26cm. Number “30” in 
negative. Very Fine Condition. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8490                        RP 
“Vue generale d’ancienne 
Delphes” Double folded 

real photo (photo-mechanic) 
of  ancient Delphi, c.1880, 
dim.57x22cm. Very Fine 

condition. 
Starting Price: 70 €
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Lot. 8491                                                                                                                                                              RP 
“No1 Panorama d’Olympie en 3 pieces”, TRIPLE folded real photo (photo-mechanic) of  ancient Olympia, c.1880, 

dim.78x22cm!. Very Fine condition. 
Starting Price: 85 €

Lot. 8492                                                                            RP 
Acropolis & the Temple of  Olympian Zeus, c.1870 real photo, 
albumen. Dim. 27x21cm. Very interesting details. Horizontal 

crease on lower part. 
Starting Price: 65 €

Lot. 8493                                                                          RP 
c.1880 Real photo (prob. Rhomaides) with printed inscr. “No 
54 Areopage” on rev. Dim. 29x22cm. No. in negative. Small 
tear (1cm) on upper edge repaired otherwise in Very Fine 

condition. 
Starting Price: 45 €

Lot. 8494                                                                                                                                                            RP 
Five (5) albumen photos ~26x20cm c.1870, depicting antiquities from Athens (4) & Mycenae (1). Fine condition. 

Starting Price: 220 €
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Lot. 8495                                                                           RP 
NAFPLIO-ΝΑΥΠΛΙΟ, c.1880 early albumen photo 

27x21cm c.1880. View of  port from sea. Very Fine condition. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8496                                                          RP 
Carl MERLIN. c.1875. Athens view of  antiquities, 
cachet: “COLLECTION MERLIN ATHENES”. 
15x11.5cm, chipped edges otherwise Very Fine. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8498                                                                                                                                       RP 
Felix BONFILS. c.1875, seven (7) photos of  Athens, on thin photographic paper. Size: 21 x 29 cm. 

each. Signature & titles in negative. Rare & VF. 
Starting Price: 400 €

Lot. 8501                                                                                                                                                                                  RP 
Thirtytwo (32) 1870-1880 large 27x21cm albumen photographs of  Athens (31) & Salamina Bay Panorama (1), depicting 

antiquities and city panoramas. Prob. RHOMAIDIS photos. Detatched from photographic album. All attached on thick carton. 
Some numbered in negative. All original Very Fine condition. 

Starting Price: 500 €
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Lot. 8499                                                                                                                                                                             RP 
Felix BONFILS. c.1875, “Panorama of  Athens” three (3) albumen photos of  Athens consisting a panoramic view 21x84cm! 
(21 x 28 cm each). Signature & titles in negative: “544 Athenes No1”, “545 Athenes No2”, “546 Athenes No3”. RARE & VF. 

Starting Price: 280 €

Lot. 8502                                RP 
Twelve (12) late 19th or early 
20th cent. real photos attached 

on thin carton, of  Athenian 
antiquities with handwriten descr. 
& titles in negative. SCARCE. In 

Very Fine condition. 
Starting Price: 300 €

Lot. 8504                                   RP 
“Νοσοκομείον Ευαγγελισμού 1902” 

& “Μετσόβειον Πολυτεχνείον 
1902”.Two (albumen) real photos 
Dim. 25x19cm each, attached on 
one thick carton. Fine condition.

Starting Price: 150 €

Lot. 8503                                                            RP 
K. DIMITRIOU. “Nauplie / Κ. Δημητρίου Αθήναι” 
& “Voie sacree” c.1900. Two (albumen) real photos 
Dim. 25x18.5cm each, attached on one thick carton. 

Title & signature in negative. Fine condition. 
Starting Price: 90 €

Lot. 8505                                                                        RP 
“Laurium” & “Vue d’Egine” c.1900. Two (albumen) real 

photos Dim. 25x18.5cm each, attached on one thick carton. 
RARE views of  Aegina & Laurium. Titles in negative. Fine 

condition. 
Starting Price: 150 €
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Lot. 8497                              RP 
Four real photographs c.1890 
of  ancient Greek sculptures, 

dim.22x29cm (2) & 21x27cm (2). 
Fine condition. 

Starting Price: 50 €

Lot. 8506                                             RP 
Ορχήστρα (Φιλαρμονική Αθηνών 

??), ασπρόμαυρη φωτογρ. 29x22εκ με 
χειρόγραφη “Αθήνα 20 Δεκεμβρίου 1909”. 

Με πολλά τσακίσματα και σκισίματα. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8507                                                 RP 
Constantinople, view from the walls, real 

b&w photo, early 20th cent. 15x10cm, redish 
stains on corners caused by gum on reverse. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8508                                    RP 
Couple on vintage “New Imperial” 
motorcycle with sidecar, real b&w 

photo, 19.5x14cm, on passe-partout 
with photographer’s “Peter & Son” 
relief  cachet, in wooded - gilt frame, 

ready to hang. 
Starting Price: 170 €

Lot. 8509                                                    RP 
Queen Sophia, large b&w photo (28x37cm) 
on thick carton frame. Few small holes. Tear 

on lower left corner part & few light scratches. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8510                                          RP 
King Constantine I of  Greece, large 

b&w photo (28x37cm) on thick carton 
frame. One small hole & few light spots. 

Starting Price: 50 €



110 A. Karamitsos # 470

Lot. 8511                                        RP 
B/w real photo, 196x143mm, showing 

the famous archaeologist Sir Arthur 
Evans and a group of  tourists at 

Knossos, Crete. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8512                                        RP 
B/w real photo, 198x146mm, showing 

the famous archaeologist Sir Arthur 
Evans and team at Phaistos, Crete. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8513                                       RP 
Rhodes - Rue des chevaliers: B/w real 
photo, 194x142mm, from the personal 
album of  the famous archaeologist Sir 

Arthur Evans. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8514                                         RP 
Rhodes: B/w real photo, 194x144mm, 

from the personal album of  the famous 
archaeologist Sir Arthur Evans. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8515                                         RP 
Rhodes: B/w real photo, 194x143mm, 

from the personal album of  the famous 
archaeologist Sir Arthur Evans. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8516                                          RP 
Rhodes: B/w real photo, 193x142mm, 

from the personal album of  the famous 
archaeologist Sir Arthur Evans. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8517                                         RP 
Rhodes: B/w real photo, 194x143mm, 

from the personal album of  the famous 
archaeologist Sir Arthur Evans. 

Starting Price: 40 €

Lot. 8518                                         RP 
Rhodes: B/w real photo, 194x143mm, 

from the personal album of  the famous 
archaeologist Sir Arthur Evans. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8519                                         RP 
Rhodes: B/w real photo, 195x143mm, 

from the personal album of  the famous 
archaeologist Sir Arthur Evans. 

Starting Price: 35 €

Lot. 8520              RP 
Rhodes - Lindos: 
B/w real photo, 

195x143mm, from the 
personal album of  the 
famous archaeologist 

Sir Arthur Evans. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8521            RP 
Rhodes - Eglise de 
Lindos: B/w real 

photo, 195x143mm, 
from the personal 

album of  the famous 
archaeologist Sir 
Arthur Evans. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 8522                                         RP 
Real photo 15.5x11cm, with manuscript 
on verso “Φωτογραφία Γ. Χαβιαρίδου... 

από φρούριον ΤΕΝΕΔΟΥ 
παρακολουθών την παρέλασην του 

Αγγλογαλικού στόλου εισερχομένον 
εντός των Δαρδανελίων”, crease on 

lower left corner. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8523                                         RP 
Kasos b&w real photo with faults. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8524                                 RP 
ΓΟΥΝΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ. 

Ασπρόμαυρη φωτογραφία μεγάλων 
διαστάσεων 23x25εκ, επικολλημένη 

σε χαρτόνι. Αριστη κατάσταση. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8527                                          RP 
Italian officers - Dodecanesse, in official 

gathering, greek & italian flags on 
background, b&w real photo 15x10cm, 

attached on thick carton. Very FIne. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8528                                   RP 
Real b&w photo 29x22.5cm from 

Theatrical event about the liberation 
of  Dodecannese. With varios faults. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8529                                           RP 
Two (2) real b&w photos with hanwriten 

“Φυλακές Αβέρωφ 1919”. Very Fine. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8530                                     RP 
“Le bureau d’enrolement des 

Volontaires Grecs, au Piree, pour la 
Defense Nationale” b&w RP, written 

on reverse. Small tear at bottom. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8525                                         RP 
Oval real b&w portrait photograph of  
Demetrios Gounaris (politician) with 

probably his genuine signature made by 
pen. 26x20cm, faults on carton frame. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8526                                     RP 
AMEGLIO Giovanni, b&w photo 

printed on carton with printed 
signature. General G. Ameglio played 

an important role during the Italo-
Turkish War and the occupation of  
Dodecanese. Very Fine condition. 

Starting Price: 50 €



112 A. Karamitsos # 470

Lot. 8531                               RP 
Photo of  Eleytherios Venizelos 

by “Taponier, Paris”. Handwriten 
signature of  Venizelos and date 
“2/15 Μαίου 1919”. Attached 

on cardboard. Photograph dim. 
10.5x14.5cm. Fine condition. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8532                                   RP 
Αθήνα, Πανεπιστήμιο Αθηνών 1921, 

Φοιτητές Οδοντιατρικής με τους 
καθηγητές τους. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8533                                              RP 
“Pursak river:engineers core(Greek army)
training in setting bridges during rest time-
13/7/21” b&w real photo, corner creased. 

Starting Price: 12 €

Lot. 8534                                             RP 
“Κατάδυση του Σταυρού” b&w real photo 

PPC, unused. VF. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8535                                       RP 
“Greek Officers on Asia Minor front” 
olive-yellowish real photo, unused. VF. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8536                                                              RP 
“Atrocites Turque Smyrne 1922 / VI Φωτ. Αμερ. Ερ. 
Σταυρού θηριωδίαι από το δράμα της Σμύρνης”, b&w 

reproduction 21x13cm. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8537                             RP 
Ασπρόμαυρη φωτογραφία 
Μητροπολίτη Καστοριάς 

Νικηφόρου 17x23.5cm, με 
ιδιόχειρη αφιέρωσή του 22-4-36. 
σε χάρτινο φάκελο με σφραγίδα 

φωτογράφου “Δ. Μπούρας”. 
Starting Price: 30 €

Lot. 8538                                    RP 
Real Photo of  Symi (Dodecanese) 

15x14cm with manuscript descr. and 
cachet “7 NOV. 1946” on reverse. 

Starting Price: 10 €



Maps, Engravings, Books & Photographs 113

Lot. 8539                                                                             RP 
“Ξενοδοχείον ‘ΘΕΟΞΕΝΙΑ’ εν ΠΟΡΤΑΡΙΑ ΒΟΛΟΥ - 

ΠΗΛΙΟΝ, ύψος 700μ. Υπό την ιδίαν Διεύθυνις του ξενοδοχείου 
‘Σίτυ-Πάλας’” b&w real photo 29x22cm. Faults on upper right 

corner, chipped upper side & creased lower left corner. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8540                                                               RP 
“ΚΑΣΣΟΣ Η ΜΠΟΥΚΑ - ΦΩΤ. Μ. ΧΡΟΥΣΑΚΗ” 

b&w magazine photo-illustration, 15x14cm, cut & 
attached on thick carton. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8542                                                                                                                                                 RP 
Three (3) b&w real photos, panoramic views of  Tinos island. Dim. 17x12cm. Faults on upper right corner. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8543                                                                                                                                                                                  RP 
“PANORAMA OF RHODES / ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΡΟΔΟΥ Φωτο-Κοζας” Large 65x14cm panoramic real b&w photo. With faults. 

Starting Price: 45 €

Lot. 8541            RP 
Early 20th cent. 
photo of  Hagia 
Sofia’s interior, 
b&w real photo 

14.5x10cm, attached 
on carton. 

Starting Price: 5 €

Lot. 8544           RP 
Real b&w photo. 

Women in 
traditional costumes. 

photographer 
cachet “Δ. 

ΓΙΑΓΚΟΓΛΟΥ” 
on reverse. Dim. 
18x12.5cm. Fine. 

Starting Price: 5 €
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Lot. 8545                                                                   RP 
“Η Τελετή του Αγίου Μύρου εν τοις π/χείου Πατριάρχου 
Βασιλείου του Γ’” “Απριλίου 12 1928” b&w real photo 

15.5x10.5cm attached on thick carton. 
Starting Price: 65 €

Lot. 8547                                                                          RP 
Swordplay - Fencing exercises in a greek Gymnasium c.1930. 
Large b&w real photo 39x30cm, pronted on carton. Slightly 

chipped edges & small grated area 3x1cm. 
Starting Price: 35 €

Lot. 8546                                                                                  RP 
“Γ. ΜΠΟΥΚΑΣ” real b&w photo of  athenian street, c.1930, with 
relief  cachet “Γ. ΜΠΟΥΚΑΣ/ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 28 ΑΘΗΝΑΙ” 

and cachet “GEO. BOUCAS ΟΔΟΣ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 
ΑΘΗΝΑΙ” on reverse. Slightly creased on corners and edges. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8549                                                                     RP 
1930’s, “Arcangelo”, b/w photo. (30x22cm. - photogr. 

D.R. Peretti - Griva) mounted on thick paper (35x46cm.). 
VF, ready to frame and hang. 

Starting Price: 90 €

Lot. 8548                                                    RP 
1930’s, “Arcangelo - Alla fortezza”, b/w photo. 

(30x21cm. - photogr. D.R. Peretti - Griva) 
mounted on thick paper (35x46cm.). Scratches 
& stain on surface, ready to frame and hang. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8550                                                                 RP 
1930’s, “Rodi - Circolo Italia”, b/w photo. (30x23cm. - 
photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted on thick paper 

(35x46cm.). VF, ready to frame and hang. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 8551                                                                 RP 
1930’s, “Rodi - Piazza dell’ armeria”, b/w photo. 

(30x21cm. - photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted on 
thick paper (35x46cm.). Minor scratches on surface, 

ready to frame and hang. 
Starting Price: 80 €

Lot. 8554                                                                 RP 
1930’s, “Rodi - Angolo caratteristico”, b/w photo. 

(29x21cm. - photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted on 
thick paper (35x46cm.). VF, ready to frame and hang. 

Starting Price: 90 €

Lot. 8555                                                                 RP 
1930’s, “Rodi - Il nuovo Mercato”, b/w photo. 

(30x22cm. - photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted on 
thick paper (35x46cm.). VF, ready to frame and hang. 

Starting Price: 120 €

Lot. 8556                                                                       RP 
1930’s, “Castello (Isola di Rodi) - Il ballo ‘La Susta’”, b/w 
photo. (30x24cm. - photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted 
on thick paper (35x46cm.). VF, ready to frame and hang. 

Starting Price: 150 €

Lot. 8552                                                    RP 
1930’s, “Rodi - L’ Ospedale dei Cavalieri”, 
sepia photo. (23x31cm.) mounted on hard 

thick carton paper (36x46cm.). VF, Faults on 
bottom right carton frame not affecting image. 

Starting Price: 100 €

Lot. 8553                                                            RP 
1930’s, “Rodi - Casa del Cavaliere Corneillan”, sepia 

photo. (23x26cm.) mounted on hard thick carton 
paper (36x46cm.). VF, ready to frame and hang. 

Starting Price: 100 €
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Lot. 8557                                                                     RP 
1930’s, “Rodi - Piazza del Museo”, b/w photo. (28x23cm. 
- photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted on thick paper 

(35x46cm.). VF, ready to frame and hang. 
Starting Price: 100 €

Lot. 8558                                                                       RP 
1930’s, “Rodi - Venditore di latte al Mandracchio”, b/w 

photo. (30x21cm. - photogr. D.R. Peretti - Griva) mounted 
on thick paper (35x46cm.). VF, ready to frame and hang. 

Starting Price: 110 €

Lot. 8560                                                        RP 
Four (4) large b&w photographs of  Acropolis, 

c.1930-40, printed in Germany, with relief  cachet 
“STAATIICHE BILDSTELLE - BERLIN”. 

Dim.27x23cm each. Very Fine condition. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8561                                                        RP 
“ATHENES - L’Odeon d’Herode Atticus”, b&w 
photo c.1930-40, dim.17x12cm, on passe-partout 

with printed inscription. Very Fine condition. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8559                                                             RP 
Collection of  twelve (32) b&w photos 1930s 

depicting views of  the city, monuments & people of  
Athens. Attached on three carton sheets 31x21cm 

(from photo album). In Very Fine condition. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8562                                    RP 
Real photo PPC of  “Ναός Οδηγήτριας” Kimolos island, in paper folder 

frame with round “ΕΠΙΤΡ. ΕΡΑΝΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΕΝ ΚΙΜΟΛΩ 
ΝΑΟΥ ΤΗΣ ΟΔΗΓΗΤΡΙΑΣ * ΑΘΗΝΑΙ”, and two lined cachets. 

Starting Price: OFFER
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Lot. 8563                                                                                    RP 
ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ, ασπρόμαυρη φωτογραφία με υπογραφή του 
και ιδιόχειρη αφιέρωση στη λογοτέχνη και ποιήτρια Λίλη Ιακωβίδου: 
“Κα Λίλη Μ. Ιακωβίδου τη ??? ποιήτρια, Κωστής Παλαμάς 9.12.27”. 

Διαστάσεις φωτογρ. 12x9.5εκ. Σε ξύλινη κορνίζα 19x16εκ. 
Starting Price: 80 €

Lot. 8564                                                         RP 
“Φωτογραφείον ΝΕΛΛΗΣ” 1935, πορτραίτο του 

Δημητριου ΚΑΜΠΟΥΡΟΓΛΟΥ, ιστοριοδίφη, 
λογοτέχνη, ποιητή και ακαδημαϊκού. Με αφιέρωση 

και υπογραφή του στο πίσω μέρος. Σφραγίδα 
φωτογράφου. Πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 50 €

Lot. 8565                                            RP 
Rhodes view from coastal road, b&w real 

photo 25x20cm. Very Fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8566                          RP 
“Ιατρείον Ταμείου ασφαλίσεως 

Μυλεργατών” ασπρόμαυρη 
φωτογρ. 23χ18εκ με φθορές. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8567                                             RP 
1939 Istanbul / Constantinople, 11 photos 
(11x6.5cm each) attached on carton. “foto 

Garbarini. Fine condition. 
Starting Price: OFFER

Lot. 8568                                                         RP 
King George II, on royal train at Volos 1940, real 
b&w photo 22x15.5cm, by “ΡΑΦΑΝ-ΖΗΜΕΝ” 

with inscription “Βόλος 30/VII/1940”. Very Fine. 
Starting Price: 25 €
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Lot. 8569 ΜΩΡΑΙΤΗΣ Π. early CDV c.1860. Handcoloured albumen photo of  a woman (probably 
Antonia Mayromihali, from Queen Amalia Royal Court) in traditional costume, attached 
on thick carton with photographer's sign on reverse. Dim.6.5x9.5cm. Very Fine.

(RP) 40 €

Lot. 8570 ΜΩΡΑΙΤΗΣ Π. early CDV c.1860. Handcoloured albumen photo of  a man in tradi-
tional military costume, attached on thick carton with photographer's sign on reverse . 
Dim.6.5x9.5cm. Very Fine condition.

(RP) 40 €

Lot. 8571 ΜΩΡΑΙΤΗΣ Π. early CDV 1863. Handcoloured albumen photo of  a woman - cos-
tume, attached on thick carton with photographer's sign on reverse & date inscr. "1863". 
Dim.6.5x9.5cm. Very Fine.

(RP) 40 €

Lot. 8572 Early CDV c.1860. Handcoloured albumen photo of  a woman in traditional costume spin-
ning, attached on thick carton with photographer's sign on reverse (not clear) & date inscr. 
"1863". Dim.6.5x9.5cm. Very Fine condition.

(RP) 40 €

Lot. 8573 ΒΑΘΗΣ ΞΕΝΟΦΩΝ, early CDV c.1870. Handcoloured albumen photo of  a man 
in traditional costume attached on thick carton with photographer's sign on reverse. 
Dim.6.5x9.5cm. Very Fine condition.

(RP) 40 €

Lot. 8574 Two (2) early CDV c.1870. Albumen photos depicting men in allegorical scenes. Men 
dressed in traditional military costumes. Attached on thick cartons. Dim.6.5x9.5cm each. 
Very Fine condition.

(RP) 65 €

Lot. 8575 Early CDV c.1870. Hand-coloured Albumen photo depicting a woman in traditional cos-
tume, attached on thick carton. Dim.6.5x9.5cm each. Very Fine condition.

(RP) 30 €

Lot. 8576 MARTIMIANAKIS Early CDV c.1870. Albumen photo depicting a woman, attached on 
thick carton. Dim.6.5x10cm. Very Fine condition.

(RP) 35 €

Lot. 8577 Early CDV c.1870. Uncoloured albumen photo of  a man - evzonas in millitary uniform, 
attached on thick carton. Dim.6.5x9.5cm. Very Fine condition.

(RP) 40 €

Lot. 8578 ΒΑΘΗΣ ΞΕΝΟΦΩΝ, early CDV c.1870. Handcoloured albumen photo of  a woman 
in traditional costume, attached on thick carton with photographer's sign on reverse. 
Dim.6.5x9.5cm. Very Fine condition.

(RP) 40 €

Lot. 8579 ΒΑΘΗΣ ΞΕΝΟΦΩΝ, early CDV c.1870. Handcoloured albumen photo of  a woman 
attached on thick carton with photographer's sign on reverse. Dim.6.5x9.5cm. Very Fine 
condition.

(RP) 40 €

Lot. 8580 Two (2) early CDV c.1870. Albumen photos depicting men in traditional costumes 
(Aegean islands & mainland). Attached on thick cartons. Dim.6.5x9.5cm each. Very Fine 
condition.

(RP) 65 €

Lot. 8581 ΚΑΛΥΒΩΚΑΣ Σ. ΠΑΤΡΑΙ CDV c.1878. Albumen photo depicting two children. At-
tached on thick carton with date inscr. "4/16 ΙΟΥΝΙΟΥ 1878". Dim.6.5x10.5cm each. 
Horizontal crease.

(RP) 10 €

Lot. 8582 Δύο μικρές φωτογραφίες "Φωτογραφείον Ξενοφώντος ΒΑΘΗ. Εν Αθήναις" & 
"Φωτογραφείον ΒΑΘΗ & ΔΑΜΙΑΝΟΥ. Εν Αθήναις" 6x8.5εκ. O Ξενοφών Βάθης μαζί με 
τον αδελφό του Σόλωνα είναι από τους παλαιότερους φωτογράφους του ελληνικού χώρου.

(RP) 35 €

Lot. 8583 SPYROS LOUIS - ΣΠΥΡΟΣ ΛΟΥΗΣ, winner of  the Olympic Marathon in 1896 Olym-
pics in Athens. Albumen photo c.1896, by "P. MORAITIS" depicting Spyros Louis in 
traditional costume, wearing his Gold Medal. Attached on carton with photographer's sign 
on reverse. Very Fine.

(RP) 80 €

Lot. 8584 S & P STOURNARAS - VOLO. c.1890 Cabinet photo of  a woman in traditional costume 
& dog.

(RP) 15 €

Lot. 8585 "K. E. Κακούλης - Φωτογραφείον 'Η Μαύρη Θάλασσα' Εν ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΙ", b&w photo 
of  lady on passe-partout 11x16.5cm. VF.

(RP) 12 €

Lot. 8586 "TH. SERVANIS Cadi-Keuy Constantinople" CDV 9x13cm. Photo attached on passe-
partout with photographer sign on reverse. Very Fine.

(RP) 5 €

Lot. 8587 "TH. SERVANIS Cadi-Keuy Constantinople" Cabinet 12x18cm. Photo attached on passe-
partout. Very Fine.

(RP) 10 €

Lot. 8588 "G. Karaghiannis Photographe Chio" Cabinet photo on passe-partout with photographer 
sign on reverse. With faults.

(RP) OFFER

Cabinet - CDV
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Lot. 8589 "ΣΑΒΒΑΣ & ΜΠΑΣΑΚΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΜΙΑ" Cabinet photo on passe-partout 
11x16cm. With faults.

(RP) OFFER

Lot. 8590 "ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΧΑΣ" Cabinet photo on passe-partout with photographer cachet on 
reverse. 11x16cm. With faults.

(RP) OFFER

Lot. 8591 "Αδελφαί Κάντα" Large Cabinet (boudoire) photo 13x22cm portrait of  a woman. With 
pinholes.

(RP) OFFER

Lot. 8592 "J. Pulmann / Samos" "Νύμφη του χωριού Όλυμπος της Καρπάθου" Cabinet 17x24cm. 
Some faults mainly on passe-partout.

(RP) 25 €

Lot. 8593 "E. Garophalidis - Trebizonde - Opticien et Droguiste", b&w photo of  a man and a child 
on passe-partout 11x17cm. VF.

(RP) 10 €

Lot. 8594 "Cacouli freres TREBIZONFDE - Αδελφοί Κακούλη Εν ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΙ", b&w photo 
of  baby on passe-partout 11x16.5cm. VF.

(RP) 12 €

Lot. 8595 "P. C. Moustakis Athenes", Large family gathering in countryside, b&w real photo 
23x15cm, attached on thick carton. with photographer's sign. Major faults on carton 
frame, not affecting the photograph.

(RP) 5 €

Lot. 8596 Sepia photo (100x140mm) on thick carton paper showing "an old woman and two men". 
Photographer: S. Karkanias. F-VF.

(RP) OFFER

Lot. 8597 Photocard "CABINET-PORTRAIT" (young man) in grey-brown on hardboard "SOUVE-
NIR".Signed "Δάλλας" with his own hand.Several deficiencies.

(RP) OFFER

Lot. 8598 Photocard "CABINET-PORTRAIT" (young pair) in deep-brown on hardboard.Some 
faults.

(RP) OFFER

Lot. 8599 Photocard "Α.Ραφανίδης,ΒΩΛΟΣ" (new pair) in bistre-brown on hardboard.Fine quality. (RP) OFFER

Lot. 8600 "Atelier Apollon - Gulmez Freres... Constantinople" Cabinet 11x16cm. Photo attached on 
passe-partout with photographer sign on reverse. Very Fine.

(RP) 10 €

Lot. 8601 Rhodes early 20th cent. cabinet photo, young girl in traditional costume, 11x16cm. 
Rounded corners & one scratch.

(RP) OFFER

Lot. 8602 "M. LIONDA - SALONIQUE" cabinet photo, portrait of  a man, 11x16cm, on passe-
partout. Very Fine confition.

(RP) 15 €

Lot. 8603 "N. ANDRIOMENOS - PERA - CONSTANTINOPLE" cabinet photo, mother & 
daughter in evening dresses, 11x16cm, on passe-partout. Very Fine condition.

(RP) 20 €

Lot. 8604 "ΦΩΤΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΑΝΤ. ΑΒΡΑΜΑΚΟΣ" two artistic portraits of  a young girl, in one 
handpainting a b&w photo. Large dim. 16x22cm each. Mounted on carton.

(RP) 50 €

Lot. 8605 "TH. SERVANIS Cadi-Keuy Constantinople" Large Cabinet (imperial) 11x16cm. Photo 
attached on passe-partout. Very Fine.

(RP) 20 €

Lot. 8606 "ΦΩΤΟ-ΨΑΛΙΔΑΣ ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ" artistic portrait of  a lady, real b&w photo with pho-
tographer's relief  sign, 17x23cm, attached on carton. Very Fine.

(RP) 25 €

Lot. 8607 "ΑΝΔΡΕΑΣ Π. ΜΑΛΤΑΣ / ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ - ΑΘΗΝΑΙ" real b&w photo of  a lady, 
9x13.5cm, on passe-partout with photographer's cachet, in paper folder.

(RP) 15 €

Lot. 8608 Feast with military officers women & children, prob. 25 March, real photo 23x17cm, at-
tached on thick carton, faults on carton frame & crease on  photo.

(RP) OFFER

Lot. 8609 "A. Gaziades ATHENES-PIREE" Real b&w photo, Cabinet, 11.5x17.5cm, portrait of  a 
woman attached on carton with photographer's relief  cachet.

(RP) 10 €

Lot. 8610 "KARDIAKIDES ATHENES" Oval portrait of  a lady 11x16cm, in paper folder 32x19cm 
with photographer's signs.

(RP) 20 €

Lot. 8611 "ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ Φωτογράφος / ΑΘΗΝΑΙ", large 27x21cm real b&w 
photo, on passe-partout, depicting large family photographed outdoors. With photogra-
pher's relief  sign. Faults on carton frame not affecting photo.

(RP) 65 €

Lot. 8612 "Μπασδέκης ΒΩΛΟΣ" family real b&w photo, 16.5x12.5cm, with relief  sign of  photogra-
pher (not very clear), crease on carton frame.

(RP) OFFER

Lot. 8613 Young man in tyraditional costume, real photo attached on thick carton. (RP) 15 €

Lot. 8614 "Δευτέρα Κυριακή Απόκρεω" real b&w photo 15.5x11cm, attached on thick carton. Faults 
mainly on carton passepartout.

(RP) OFFER

Lot. 8615 "Βενέδικτος Πετράτος Κεφαληνία" Real b&w photo, 10x15cm, portrait of  a woman on 
passe-partout with photographer's cachet.

(RP) 15 €
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Lot. 8569    40 € Lot. 8572    40 €Lot. 8570    40 €

Lot. 8575    30 €Lot. 8573    40 €Lot. 8571    40 €

Lot. 8576    35 €Lot. 8574    65 € Lot. 8577    40 €

Lot. 8578    40 € Lot. 8581    10 €Lot. 8579    40 €
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Lot. 8584    15 €Lot. 8580    65 € Lot. 8583    80 €

Lot. 8582    35 € Lot. 8585    12 € Lot. 8586    5 €

Lot. 8587    10 € Lot. 8588    OFFER Lot. 8589    OFFER Lot. 8590    OFFER

Lot. 8593    10 €Lot. 8591    OFFER Lot. 8594    12 €Lot. 8592    25 €
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Lot. 8597    OFFER

Lot. 8600    10 €

Lot. 8596    OFFER

Lot. 8598    OFFER

Lot. 8602    15 € Lot. 8603    20 €Lot. 8601    OFFER

Lot. 8599    OFFER

Lot. 8595    5 €

Lot. 8605    20 €
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Lot. 8604    50 € Lot. 8606    25 €

Lot. 8608    OFFER Lot. 8609    10 €Lot. 8607    15 €

Lot. 8611    65 €Lot. 8610    20 € Lot. 8613    15 €
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Lot. 8614    OFFERLot. 8612    OFFER

Lot. 8615    15 €

Lot. 8616 Six (6) late 19th century stereoscopic b&w real photos of  Athens antiquities, attached on 
carton, 17x8.5cm, by unknown photographer, with manuscript descriptions on reverse. 
Mostly in Very Fine condition.

(RP) 100 €

Lot. 8617 "Είσοδος εις το Στάδιον Διεθνείς Ολυμπιακοί αγώνες 1906 / Εκδότης Β. Πετράτος 
φωτογράφος Κεφαλήν" stereoscopic b&w photos, Olympic Games 1906. Faults on corners.

(RP) 25 €

Lot. 8618 "Άποψις Σταδίου Διεθνείς Ολυμπιακοί αγώνες 1906 / Εκδότης Β. Πετράτος φωτογράφος 
Κεφαλήν" stereoscopic b&w photos, Olympic Games 1906. Creased corners, chipped 
edges.

(RP) 25 €

Lot. 8619 "Οδός Σταδίου κατά τους Διεθνείς Ολ. αγώνας 1906 / Εκδότης Β. Πετράτος φωτογράφος 
Κεφαλήν" stereoscopic b&w photos, Olympic Games 1906. Rounded corners, small tear.

(RP) 60 €

Lot. 8620 "Candia-Crete.Scenes in a coffee-house (about in 1900)" brown,animated (stereoscopic 
positive on glass).Very rare.

(RP) 100 €

Lot. 8621 "Candia-Crete.Scenes of  the market (about in 1900)" brown,animated (stereoscopic posi-
tive on glass).Very rare.

(RP) 100 €

Lot. 8622 "Candia-Crete.Scenes of  the market (about in 1900)" brown,animated (stereoscopic posi-
tive on glass).Very rare.

(RP) 100 €

Lot. 8623 "Candia-Crete.Passengers at tables on deck (about in 1900)" brown (stereoscopic positive 
on glass).Very rare.

(RP) 100 €

Lot. 8624 "Candia-Crete.The harbour (about in 1900)" brown (stereoscopic positive on glass).Very 
rare.

(RP) 100 €

Lot. 8625 "Candia-Crete.Scenes in the Port (about in 1900)" brown,animated (stereoscopic positive 
on glass).Very rare.

(RP) 100 €

Lot. 8626 56 stereoscopic b&w photos by "The PERFEC STEREOGRAPH ed. de LUXE, copy-
right 1901-1903 by H. C. WHITE CO". Some with text on rev. Mostly Very Fine

(RP) 280 €

Lot. 8627 "43. Athenes. Rue de Pericles", view of  everyday life, b&w stereoscopic photo by "Neue 
Photographische Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 20 €

Lot. 8628 "41. Athenes. Place de la Concorde", view of  everyday life, b&w stereoscopic photo by 
"Neue Photographische Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 20 €

Lot. 8629 "40. Athenes. Place de la Concorde", view of  everyday life, b&w stereoscopic photo by 
"Neue Photographische Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 20 €

Lot. 8630 "64. Athenes. Rue d'Apollon", goats on street, b&w stereoscopic photo by "Neue Photog-
raphische Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 20 €

Stereoscopic Images
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Lot. 8631 "38. Athenes. Place de la Concorde" b&w stereoscopic photo by "Neue Photographische 
Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 15 €

Lot. 8632 "36. Athenes. Panorame" b&w stereoscopic photo by "Neue Photographische Gesellschaft 
A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 12 €

Lot. 8633 "34. Athenes. Observatoire" b&w stereoscopic photo by "Neue Photographische Gesell-
schaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Fine.

(RP) 12 €

Lot. 8634 "39. Athenes. Place de la Concorde" b&w stereoscopic photo by "Neue Photographische 
Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 15 €

Lot. 8635 "48. Athenes. Rue d'Athena", view of  everyday life, b&w stereoscopic photo by "Neue 
Photographische Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 20 €

Lot. 8636 "49. Athenes. Rue d'Athena", view of  everyday life, b&w stereoscopic photo by "Neue 
Photographische Gesellschaft A. G., Steglitz-Berlin 1905". Very Fine.

(RP) 20 €

Lot. 8637 20 Stereoscopic b&w photos from Greece "Keystone View Company, copyright 1906". 
Very Fine condition.

(RP) 100 €

Lot. 8638 "(66) 4167 Washerwomen at Ancient Roman Fountain, Old Corinth, Greece" b&w stereo-
scopic photos by "The PERFEC STEREOGRAPH, ed. de LUXE copyright 1901 by H. 
C. WHITE CO". Very Fine

(RP) 20 €

Lot. 8639 "(69) 4190 Nauplia and the Lofty Fortress of  Palamidi, Greece" b&w stereoscopic photos 
by "The PERFEC STEREOGRAPH, ed. de LUXE, copyright 1901 by H. C. WHITE 
CO". Text on rev. Very Fine

(RP) 20 €

Lot. 8640 "(19) 4120 The Parthenon..." b&w stereoscopic photos by "The PERFEC STEREO-
GRAPH,  copyright 1901 by H. C. WHITE CO". Very Fine

(RP) 10 €

Lot. 8641 "(26) 4129 Athens and Lycabettus Hill from the Acropolis, Greece" b&w stereoscopic 
photos by "The PERFEC STEREOGRAPH, ed. de LUXE, copyright 1901 by H. C. 
WHITE CO". Text on rev. Very Fine

(RP) 18 €

Lot. 8642 "View of  Jupiter Temple Area & Stadium from Acropolis, Athens, Greece" Stereoscopic 
b&w photo "Keystone View Company, copyright 1906". Very Fine.

(RP) 15 €

Lot. 8643 "Treading out the Grain, Threshing as in Olden Days, Greece" Stereoscopic b&w photo 
"Keystone View Company, copyright 1906". Very Fine.

(RP) 15 €

Lot. 8644 "(64) 4171 The Ship Canal looking East, Isthmus of  Corinth, Greece" b&w stereoscopic 
photos by "The PERFEC STEREOGRAPH, ed. de LUXE, copyright 1902 by H. C. 
WHITE CO". Text on rev. Very Fine

(RP) 18 €

Lot. 8645 "Greece through the Stereoscope" Richardson R., Underwood & Underwood, 1907. 84 (of  
100) stereoscopic b&w PPC in two jointed hardcover vol. accompanied by book with each 
PPC descr. (pp.362) and detailed map with indication of  each stereoscopic PPC position.

(RP) 1500 €

Lot. 8646 'Local costumes (probably from Dodecanese islands)' stereoscopic card of  the beginning 
of  20th century. RARE

(RP) 30 €

Lot. 8617    25 €Lot. 8616    100 €



126 A. Karamitsos # 470

Lot. 8620    100 € Lot. 8621    100 €

Lot. 8623    100 €Lot. 8622    100 €

Lot. 8624    100 € Lot. 8625    100 €

Lot. 8618    25 € Lot. 8619    60 €

Lot. 8626    280 € Lot. 8627    20 €
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Lot. 8632    12 € Lot. 8633    12 €

Lot. 8629    20 €Lot. 8628    20 €

Lot. 8630    20 € Lot. 8631    15 €

Lot. 8635    20 €Lot. 8634    15 €

Lot. 8636    20 € Lot. 8637    100 €
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Lot. 8638    20 € Lot. 8639    20 €

Lot. 8641    18 €Lot. 8640    10 €

Lot. 8642    15 € Lot. 8643    15 €

Lot. 8644    18 € Lot. 8646    30 €
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Lot. 8647                                          
Banque D’Orient Mitilene - Τράπεζα της Ανατολής Μιτυλήνη. Check for 15 Turkish Liras, signed at MOLYVOS on 

25/7.8.1912. Turkish revenue stamp with negative canc. & various cachets of  the Banque D’Orient - Mitilene department. 
Starting Price: 60 €

Lot. 8645                                                                      RP                                           
“Greece through the Stereoscope” Richardson R., 

Underwood & Underwood, 1907. 84 (of  100) stereoscopic 
b&w PPC in two jointed hardcover vol. accompanied by 

book with each PPC descr. (pp.362) and detailed map with 
indication of  each stereoscopic PPC position. 

Starting Price: 1500 €

Lot. 8648                                          
Banque Imperiale Ottomane CONSTANTINOPLE, used bank checkbook, 1924. 

Starting Price: 70 €

Paper Money - Banknotes - Bank cheks
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Lot. 8649                                      BOND                                          
“ΛΑΧΕΙΟΝ Υπέρ της Ελληνικής 

Φιλαρμονικής Εταιρίας ‘Η ΕΥΤΕΡΠΗ’ 
Εν Πορτ Σαϊδ 5/17 Οκτωβρίου 

1891” με σφραγίδα “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΥΤΕΡΠΗ-

ΠΟΡΤ ΣΑΙΔ” & υπογραφές. Rare 
Starting Price: OFFER Lot. 8650                                 BOND                                          

Certificate for 5 shares of  1000dr each 
(5000dr total) by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΧΑΡ.
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Κ ΣΙΑ” 
issuedon 31.12.1930 at Athens, with 
vignette “Silo and Bridge” and 23 

coupons attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8651                                 BOND                                          
Unused Certificate for 10 shares of  
100 dr each issued by “ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ εγκριθείσα... 
11 Ιανουαριου 1901...” with decorative 
vignettes allong frame and 30 coupons 
attached. Small tear on upper margin. 

Uncirculated. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8652                                  BOND                                          
Bond Certificate for 100 gold dr. issued 
by “Ελληνική Εταιρία ΑΕΡΙΟΦΩΤΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ και άλλων πόλεων” (GAZ 
D’ATHENES ET AUTRES VILLES) 

on 4/17.3.1909 at Athens. Very Fine. R. 
Starting Price: 50 €

Lot. 8653                              BOND                                          
Certificate for 25 shares of  100 dr. 
each issued by “Ελληνική Εταιρία 

ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ” 
(Societe Hellenique d’Entreprises 

Maritimes) on 1/14.7.1916 at Athens. 
Mythological motif  vignettes. 30 
coupons attached. Slight tears. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8654                                  BOND                                          
CErtificate for 25 shares of  100dr each 
by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΠΑΓΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΤΗΣΙΩΝ” (SOCIETE 
ANONYME DES GLACIERES DE 

PATISSIA) issued on Febr. 1922 at 
Athens with small vgnettes along frame 

and 12 coupons attached. Very Fine 
Starting Price: 25 €

Lot. 8655                                                                                                     BOND                                          
Certificate for 25 shares of  100dr each (2500dr total) by “ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ” issued on 28.9.1928 at Athens, 
with large vignette “farmer on field along with agricultural equipment and 

machinery” and 20 coupons attached. RARE as current bank was founded but 
never really operated due to political conflicts of  that period. Very Fine. 

Starting Price: 60 €

Bonds & Certificates
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Lot. 8659                                    BOND                                          
Certificate for 5 shares (100 fr each) 

by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Εδρευουσα εν 
Θεσσαλονικη” (Societe Anonyme 

Industrielle et Commerciale de Salonique) 
issued at Thessaloniki on 18.5.1928 with 

30 coupons attached. Fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8660                                      BOND                                          
Certificate for 10 shares,500dr each 
(5000dr total) by “ΥΦΑΝΤΗΡΙΟΝ 

ΚΑΙ ΤΥΠΟΒΑΦΕΙΟΝ 
Θ.Δ.ΒΕΛΙΣΣΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ 

ΑΔΕΛΦΟΙ Α.Ε.” (WEAVING AND 
DYEING TH.D.VELISSAROPOULOS) 
issued on 15.4.1932 at SYROS with two 
vignette presenting ‘Industrial facilities’. 

Pinhole signs on frame. Very Fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8661                           BOND                                          
Bond Certificate for 100 sterlings 

by “ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΩΝ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ” (The 
Peiraeus-Athens Peloponnesus 
Railway Company) issued on  

6/18.10.1890 at Athens, with 36 
coupons detached. Very Fine. 

Starting Price: 20 €

Lot. 8662                              BOND                                          
Certificate for 25 shares of  100 dr. 
each issued by “Ελληνική Εταιρία 

ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ” 
(Societe Hellenique d’Entreprises 

Maritimes) on 1/14.7.1916 at Athens. 
Mythological motif  vignettes. 30 
coupons attached. Slight creases. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8663                          BOND                                          
Cancelled certificate for 1 share of  
100dr by “Κανναβουργείον Έδεσσα 

Α.Ε.” issued on 20.2.1922 at 
Thessaloniki. Two large vignettes 
“Spider on net” and “waterfalls-

industrial buildings” and 25 
coupons attached. File-holes due 

to cancellation. Very Fine. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8658                                      BOND                                          
Certificate for 5 shares, 400dr each 

(2000dr total) by “ΑΝ. ΒΙΟΜ. ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
‘Κ.Ι.ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ” issued on 

30.6.1938 at Athens with 30 coupons 
attached. Small tear on upper frame. Fine. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8656                                    BOND                                          
Certificate for 5 shares (500dr each) 
by “ΕΝΩΣΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ‘ΕΣΤΙΑ’ Α.Ε” 

“Εδρα εν Θεσσαλονικη” (Union 
D’entreprises Industrielles ‘ESTIA’ S.A.) 
issued at Thessaloniki on 25.8.1927 with 

35 coupons attached. Fine plus. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8657                             BOND                                          
Certificate for 25 shares of  100dr 

each by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΛΑΣΤΙΚΟΥ” (Societe Anonyme 
de Caoutchouc) issued at Piraeus on 
15.7.1926 with decorative vignette 
on frame and 30 coupons attached. 

Very Fine. 
Starting Price: 20 €
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Lot. 8665                          BOND                                          
Certificate for 5 share, 100dr 
each (500dr total) by “Ανών. 

Υφαντουργική Εταιρεία 
‘ΕΣΠΕΡΟΣ’” (Societe Anonyme 
de Tissage ‘ESPEROS’) issued on 
8.8.1929 at Athens with vignette 

presenting ‘Industrial facilities’ and 
8 coupons attached. Very Fine. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8666                                        BOND                                          
Certificate for 1 share of  100dr issued by 
“ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΑΛΛΟΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΛΙΟΥ 
ΞΗΡΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΗΣ” (Societe 

Anonyme Franco-hellenique de Commerce 
et d’Exploitation d’Installations & Maretie 

deTerre et de Mer) on 1919 at Athens. 
Cancelled and with 27 coupons attached. 

Starting Price: 15 €

Lot. 8667               BOND                                          
1 share certificate of  

200 drachmas from “ΤΑ 
ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΧΑΛΚΟΥ 
ΤΗΣ ΟΘΡΥΟΣ” issued on 
1.7.1892 with 52 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8668               BOND                                          
Certificate of  5 shares, 

200 drachmas each 
(total 1000dr) from “ΤΑ 

ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΧΑΛΚΟΥ 
ΤΗΣ ΟΘΡΥΟΣ” issued on 
1.7.1892 with 52 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8669                          BOND                                          
Two Certificates for 1 and 10 

shares, 30 dr each from “ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΕΙΩΝ ΛΑΥΡΙΟΥ 
(ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ)” issued 

in 31/12/1924 with coupons 
attached. Very Fine. 
Starting Price: 5 €

Lot. 8672                                                                     BOND                                          
Certificate of  25 shares, 100dr each (total 2500dr) from “ΕΡΙΑ 

ΝΕΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΝΑΟΥΣΗΣ” issued on 20/1/1926 at Thessaloniki. 

Two vignettes with ram’s head and woman at loom, and 49 
coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 15 €

Lot. 8670                 BOND                                          
Certificate of  5 shares, 200 

drachmas each (total 1000dr) 
from “ΤΑ ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ 

ΧΑΛΚΟΥ ΤΗΣ ΟΘΡΥΟΣ” 
issued on 1.7.1892 with 52 

coupons attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8671                 BOND                                          
Certificate of  10 shares, 200 
drachmas each (total 2000dr) 

from “ΤΑ ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ 
ΧΑΛΚΟΥ ΤΗΣ ΟΘΡΥΟΣ” 
issued on 1.7.1892 with 52 

coupons attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8664                                 BOND                                          
CErtificate for 1 share of  100dr by 

“ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΠΑΓΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΤΗΣΙΩΝ” (SOCIETE 
ANONYME DES GLACIERES DE 

PATISSIA) issued on Febr. 1922 at 
Athens with small vgnettes along frame 

and 12 coupons attached. Very Fine. 
Starting Price: 15 €
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Lot. 8673                                      BOND                                          
Certificate of  25 shares/100 drachmas 

from “AΝΩΝΥΜΟΣ ΚΕΡΑΜΟΥΡΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ “ο ΚΥΚΛΩΨ” 

Γ.ΒΕΝΤΟΥΡΗΣ & ΣΙΑ” issued in 1925, 
signed by General Manager (Ventouris) 

and 43 coupons attached. VF. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8674                         BOND                                          
Certificate of  one share/500 

drachmas from “ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟ ΦΑΛΗΡΟΝ” issued in 1891, 

with 24 coupons attached. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8675                               BOND                                          
Beneficiary Share of  “COMPAGNIE 
IMMOBILIERE ET DE REGIE DE 
TERRAINS A SALONIQUE” issued 
at Paris on 15.6.1905 with 31 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8676                                BOND                                          
Bond certificate for 10 shares of  150dr 

each, issued by “Η ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Α.Ε.Ε ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ” 

on 30.9.1974 with 19 coupons 
attached. Very Fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 8677                                 BOND                                          
Bond certificate for 1 share of  200dr 

issued by “ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΧΡΙΣΛΑΝ” 
on 15.4.1975 with 40 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 8678                               BOND                                          
Bond Certificate for 100 shares of  

150dr each, issued by “ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ 
Α.Ε.” on 1.6.1964 with 11 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8679                      BOND                                          
Bond Certificate for 10 shares of  

150dr each, issued by “ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ 
Α.Ε.” on 1.6.1963 with 6 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8680                                BOND                                          
Certificate for 25 shares of  500dr by 

“ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑΙ ΤΕΧΝΑΙ GEO 
A.E.” issued at Athens on 15.3.1934 
with 42 coupons attached. Very Fine. 

Starting Price: OFFER

Lot. 8681                                   BOND                                          
Certificate for 1 share, (5000dr total) 
by “ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ” issued 
on 30.7.1963 at Athens with 20 coupons 

attached. Very Fine. 
Starting Price: OFFER



134 A. Karamitsos # 470

Lot. 8682                                  BOND                                          
Bond Certificate for 1 share of  100dr 
each, issued by “ΝΕΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ” ον 1.12.1925 
with 18 coupons attached. Very Fine. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8683                                  BOND                                          
Bond Certificate for 5 shares of  100dr 
each, issued by “ΝΕΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ” ον 1.12.1925 
with 18 coupons attached. Very Fine. 

Starting Price: 25 €

Lot. 8684                               BOND                                          
Bond certificate for 5 shares of  500dr 
each, issued by “A.E. BIOMHXAN. 
AEΡΙΩΝ ‘TO OΞYΓONON’” on 

2.9.1938 with 7 coupons attached. VF. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8685                                        BOND                                          
Bond certificate for 1 share of  500dr issued 

by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΘΗΝΩΝ” on 25.2.1931 with 

15 coupons attached. Fine. 
Starting Price: 20 €

Lot. 8686                                 BOND                                          
Bond certificate for 5 shares of  500dr 
each, issued by “A.E. BIOMHXAN. 
AEΡΙΩΝ ‘TO OΞYΓONON’” on 

26.8.1938 with 7 coupons attached. VF. 
Starting Price: 25 €

Lot. 8687                                BOND                                          
Bond certificate for 25 shares of  700dr 
each, issued by “ΛΑΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ” 

on 12.11.1945 with 17 coupons 
attached. Very Fine. 
Starting Price: 40 €

Lot. 8688                                     BOND                                          
Bond certificate for 5 shares of  700dr 

each, issued by “ΛΑΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ” on 
12.11.1945 with 17 coupons attached. VF. 

Starting Price: 30 €

Lot. 8689                                         BOND                                          
Certificate for 5 shares of  100 dr. each issued by 

“Ελληνική Εταιρία ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ” 
(Societe Hellenique d’Entreprises Maritimes) on 

1/14.7.1916 at Athens. Mythological motif  vignettes. 30 
coupons attached. Some creases and tears. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 8690                                                                BOND                                          
Certificate for 1 Founding share of  “ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΟΣ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΗΣ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

& ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΣΤΑΦΙΔΟΣ” (SOCIETE 
PRIVILEGIEE POUR FAVORISER LA PRODUCTION 

ET LE COMMERCE DU RAISIN DE CORINTHE) 
issued on 1.9.1905 at Athens. Fine. 

Starting Price: 10 €

Lot. 8691                                                              BOND                                          
Bond certificate for 1 share of  500dr issued by 

“ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ‘ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Ε.ΒΕΡΝΙΚΟΣ’” on 15.3.1964 with 46 coupons attached, 

tears on upper margin. Fine. 
Starting Price: 15 €
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Lot. 8500                                                                                       RP 
Panorama of  Constantinople - Istanbul, late 19th century. Nearly 2m! Impresive panorama comprised of  7 albumen photos (27x21cm each) attached on thick carton. The photos were probably taken from TopKapi and shows the Golden Horn gulf  in its total. 4 of  

the 7 cartons are still attached to each other with linen strips. Except a small sign, all the photos are in excellent condition. RARE
Starting Price: 1000 €
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